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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 16
van 16 januari 1989
van de beer A. DE BEUL

Commissariaat-generaal voor de Internationale Samen-
werking - Samenstelling personeelsbestand

Sinds de inwerkingtreding van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen
heeft de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van
openbaar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeen-
schap afhangen.

Zo o.m. het Commissariaat-generaal voor de Interna-
tionale Samenwerking van de Vlaamse Gemeenschap.

Graag ontving ik van de geachte Voorzitter van de
Vlaamse Executieve voor deze instelling :

het aantal personeelsleden, globaal en per niveau,
dat volgens het beginsel van de ,,eerste  aanwervin-
gen” werd benoemd zonder examen ;

hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” niet behoor-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse
Gemeenschap ;

hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

Ik moge er vooraf de aandacht van het geachte lid op
vestigen dat bij decreet van 28 juni 1985 het Commis-
sariaat-generaal voor de Internationale Culturele Sa-
menwerking van de Nederlandse Cultuurgemeenschap
in België (CGICS), opgericht bij decreet van 8 juli
1980, werd omgevormd tot Commissariaat-generaal
voor de Internationale Samenwerking van de Vlaamse
Gemeenschap (CGIS).

Ik ga ervan uit dat de vraag van het geachte lid betrek-
king heeft op het CGICS. In het CGIS werden er geen
benoemingen via het princiep van de ,,eerste aanwer-
vingen” doorgevoerd.

De hierna vermelde gegevens hebben betrekking op
het CGICS.

1 Het globaal aantal personeelsleden dat volgens het
beginsel van de ,,eerste  aanwervingen” werd be-
noemd zonder examen bedraagt 44, opgedeeld per
niveau, als volgt :

niveau 1 : 18
niveau 2 : 26

De overige betrekkingen werden toegekend op ba-
sis van de bijzondere mobiliteitsregeling zoals voor-
zien in art. 5, $8  1 en 2 van het besluit van de
Vlaamse Executieve van 22 maart 1982 tot vaststel-
ling van het administratief statuut van het personeel
van het Commissariaat-generaal voor de Internatio-
nale Culturele Samenwerking van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap in België.

2. Van de personeelsleden die konden genieten van
een primo-benoeming behoorden er 6 tot het vast
benoemd personeel van de Vlaamse Gemeenschap
en 13 tot ministeriële kabinetten.

Vraag nr. 17
van 17 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Ontwikkelingsgebieden in Vlaanderen - Bevordering
erkenning

Voor het afbakenen van ontwikkelingszones gebruikt
de EG twee of meer variabelen (inkomen en werkloos-
heid), gecombineerd met hun evolutie.

De SERV (Sociaal Economische Raad van Vlaande-
ren) volgt deze werkwijze ook, aangevuld met eigen
variabelen (migratie, pendel, langdurige werkloos-
heid) .

Het bestuderen van al die variabelen geeft een beeld
van de sociaal-economische toestand in Vlaanderen.

Vertaald in een regionale ontwikkelingsindex kan men
nauwkeurig nagaan hoe het in elke gemeente en streek
gesteld is.

Tot de probleemgebieden behoren vooral :

- Arrondissement Turnhout.
- Oosten van het Arrondissement Mechelen.
- Kustzones tussen Brugge en Oostende (+ hinter-

land)
- Zone van Lokeren, Berlare, Zele en Hamme.
- Oosten van het Arrondissement Leuven.
- Zone met Sint-Laureins, Maldegem, Knesselare en

Waarschoot.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vraag.

Deze probleemgebieden zijn door de EG niet erkend
als ontwikkelingszone. Welke stappen zal u onderne-
men om een erkenning te bewerkstelligen ?

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
N. de Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Economie, Mid-
denstand en Energie.

Antwoord

In antwoord op haar vraag betreffende de ontwikke-
lingsgebieden in Vlaanderen ben ik zo vrij het geachte
lid te verwijzen naar het antwoord van de heer Vice-
Voorzitter van de Vlaamse Executieve en Gemeen-
schapsminister van Economie, Middenstand en Ener-
gie tot wiens bevoegdheid deze aangelegenheid be-
hoort.
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Vraag nr. 18
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Administratie voor Financiën en Begroting - Benoe-
ming leidend ambtenaar

De Administratie voor Financiën en Begroting is reeds
meer dan een half jaar zonder een effectief benoemd
leidend ambtenaar.

Acht de Gemeenschapsminister het nu niet nodig om
de procedure tot vacantverklaring van de hiervorenver-
melde betrekking in te zetten ?

Is de bevorderingsstop waarvan de Gemeenschapsmi-
nister gewag maakte in zijn Nieuwjaarsboodschap voor
de ambtenaren-generaal van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap ook van toepassing voor die
functie ?

Nochtans publiceerde een bepaalde pers dat nog be-
noemingen op komst zijn bij de Vlaamse Administra-
tie. Is dat niet in tegenspraak met de Nieuwjaarsmede-
deling van de Gemeenschapsminister.

Kan de Gemeenschapsminister een Dienst als die van
Financiën en Begroting die van zo uitzonderlijk belang
is voor de Vlaamse Gemeenschap zonder een vaste
leiding laten.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat bij
beslissing van de Vlaamse Executieve, de leiding van
de Administratie voor Financiën en Begroting wordt
waargenomen door een ambtenaar, titularis van de
graad van inspecteur-generaal in afwachting dat de va-
cante betrekking van directeur-generaal zal worden
toegewezen.

De aandacht van het geachte lid wordt erop gevestigd
dat, krachtens artikel 9 van het koninklijk besluit van
8 augustus 1983 betreffende de uitoefening van een
hoger ambt in de rijksbesturen, een ambtenaar die met
een hoger ambt is belast, alle prerogatieven uitoefent
die aan dat ambt zijn verbonden.

Vraag nr. 19
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Tijdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen

met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Economie, Mid-
denstand en Energie, L. Waltniel, Gemeenschapsmi-
nister  van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting, J.
Lenssens, Gemeenschapsminister van Welzijn en Ge-
zin, R. De Wulf, Gemeenschapsminister van Tewerk-
stelling, T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting, P. De-
wael, Gemeenschapsminister van Cultuur, H. Weckx,
Gemeenschapsminister van Brusselse Aangelegenhe-
den en Volksgezondheid, L. Van den Bossche, Ge-
meenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den en Openbaar Ambt.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat, aan-
gezien de vraag gesteld werd aan verscheidene leden
van de Vlaamse Executieve, een gecoördineerd ant-
woord zal verstrekt worden door de heer L. Van den
Bossche, Gemeenschapsminister van Binnenlandse
Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Vraag nr. 21
van 6 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

Administratie Vlaamse Gemeenschap - Bevorderingen
vanaf rang 13

Is het mogelijk mij te melden hoeveel personeelsleden
in het jaar 1985, 1986, 1987 en 1988 werden bevorderd
vanaf rang 13 of hoger in de respectievelijke jaren ?

Mag ik tevens vernemen bij welke van deze bevorde-
ringen rekening werd gehouden met een bijkomende
supplementaire praktische of theoretische kennis ?

Gaarne had ik tevens enig inzicht bekomen in de con-
crete theoretische of praktische kennis die supplemen-
tair in de motivering tot aanstelling was voorzien.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
Openbaar Ambt en het algemeen personeelsbeleid ten
aanzien van de diensten van de Vlaamse Executieve
en de instellingen van openbaar nut van de Vlaamse
Gemeenschap en/of het Vlaamse Gewest tot de be-
voegdheid behoren van de heer L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt, aan wie de gestelde vraag
werd toegezonden.

Vraag nr. 22
van 14 februari 1989
van de heer P. BREYNE

Franstalige inmenging op Vlaams grondgebied - Maat-
regelen en ondersteuning Vlamingen en Franstalige faci-
liteitengemeenten

Uit de ontwerpbegroting 1989 van de Franse Gemeen-
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schap blijkt dat een bepaald bedrag bestemd wordt om
hulp te bieden aan inwoners van een aantal Vlaamse
gemeenten rond Brussel die ,,op cultureel of taalgebied
problemen zouden ondervinden in hun relaties met de
lokale, regionale of nationale overheid.”

Het is evident dat dit een illegale inmenging is van de
Franse Gemeenschap in gemeenten die niet tot hun
bevoegdheid behoren. Blijkbaar heeft totnogtoe echter
de geldende conflictenprocedure niet tot enig resultaat
geleid.

Vermits er ook in Franstalige gemeenten met facilitei-
ten voor Nederlandstaligen (bijv. Komen - Waasten)
inwoners zijn die gelijkaardige problemen kunnen on-
dervinden in hun relaties met de hogergenoemde over-
heden, stelt zich dan ook de vraag of eenzelfde vorm
van ondersteuning niet aangewezen is. Graag vernam
ik de mening ter zake van de achtbare heer Voorzitter.

Antwoord

Ik ben de mening toegedaan dat het principe van de
niet-inmenging op het bevoegdheidsterrein van de an-
dere Gemeenschap, een algemeen principe is dat ook
moet gelden voor de Vlaamse Gemeenschap.

Bijgevolg worden geen initiatieven overwogen die spe-
cifiek gericht zijn naar de Nederlandstaligen in de ge-
meenten met bijzonder taalstatuut, gelegen in het
Waalse Gewest.

Vraag nr. 23
van 14 februari 1989
van de heer A. LARIDON

,,Paul  Theunis Instituut” te Oostduinkerke - Aankoop

Naar ik verneem ligt het in de bedoeling van de Vlaam-
se Executieve de voormalige Home Theunis (Koksijde-
Oostduinkerke) aan te kopen.

Zou ik van de geachte heer Voorzitter mogen verne-
men :

1. hoever het staat met deze eventuele aankoop ;
2. welke bestemming aan dit gebouwencomplex gege-

ven zal worden ?

Antwoord

Ik kan bevestigen dat de Vlaamse Regering beslist
heeft over te gaan tot de verwerving van het complex
,,Paul Theunis Instituut” te Oostduinkerke.

Deze beslissing is in uitvoering ; momenteel wordt een
grondig onderzoek gevoerd naar de meest optimale en
efficiënte bestemming van dit complex.

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE
VLAAMSE EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 13
van 16 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

SERV en GIMV - Samenstelling personeelsbestand

Sinds de inwerkingtreding an de bijzondere wet van 8
augustus 1980 tot hervorming van de instellingen heeft
de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van open-
baar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeenschap
afhangen.

Zo o.m. de Sociaal-Economische Raad voor Vlaande-
ren en de Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor
Vlaanderen.

Graag ontving ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor elk van beide bovengenoemde instellingen :

1. het aantal personeelsleden, globaal en per niveau,
dat volgens het beginsel van de ,,eerste aanwervin-
gen” werd benoemd zonder examen ;

2. hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” niet behoor-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse
Gemeenschap ;

3. hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de personeelsleden van de GIMV geen sta-
tuut van ambtenaar hebben. Dit betekent onrecht-
streeks dat niet kan gesproken worden van ,,het begin-
sel van eerste aanwervingen”. Voor wat het personeels-
bestand van de GIMV betreft, kan ik u meedelen het-
geen volgt.

De GIMV werd opgericht op 25 februari met als juri-
dische vorm deze van een NV in uitvoering van de
Wet van 4 augustus 1978 meer bepaald artikel 103 B
dat de tekst bevat van het nieuwe artikel 4 van de wet
van 1962 zijnde de kaderwet van de NIM en GIM’s.

De eerste statuten werden voorafgaandelijk aan de op-
richting vastgelegd bij koninklijk besluit van 16 novem-
ber 1979.

De statuten voorzien enkel regelingen i.v.m. de benoe-
mingen van de voorzitter, de directeur-generaal en de
bestuurders van de GIMV. Artikel 16 bepaalt dat de
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voorzitter benoemd en ontslagen wordt door de
Vlaamse Executieve ; artikel 25 bepaalt dat de direc-
teur-generaal, na advies van de Raad van Bestuur,
benoemd en ontslagen wordt door de Vlaamse Execu-
tieve.

De personeelsleden van de GIMV werden aangewor-
ven op contractuele basis bij arbeidsovereenkomst, on-
der de modaliteiten en volgens de procedures vastge-
legd door de Raad van Bestuur van de GIMV.

Inzake de SERV stel ik vast dat :

overeenkomstig artikel 12 8 5 van het reglement
van orde van de SERV goedgekeurd op 27 septem-
ber 1985 de personeelsleden van de GERV door de
SERV werden overgenomen. De bepalingen van
het koninklijk besluit van 13 juni 1975 houdende
regeling inzake het personeel van de GERV blijven
van toepassing op het personeel van de SERV.

Dientengevolge gebeuren alle aanwervingen door
de SERV volgens de regelen bepaald in de artikelen
4,5 en 6 van het koninklijk besluit van 13 juni 1975.

Voor wat de concrete vragen naar de ,,eerstbenoem-
den” betreft, moet ik het geachte lid meedelen dat
men noch voor de GIMV noch voor de SERV kan
spreken van ,,eerstbenoemden”.

Vraag nr. 15
van 23 januari 1989
van de heer J. LAVERGE

Participaties GIMV in bedrijven - Stand van zaken

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord vernomen op de volgende vragen.

1. In welke bedrijven heeft de GIMV sedert 1986 par-
ticipaties genomen ?

2. Welk bedrag stond tegenover elke participatie ?

3. Wat is inmiddels met deze participaties gebeurd ?

Antwoord

Vooraleer de opsomming te geven zoals door het
geachte lid gevraagd, wens ik te verwijzen naar art. 5
der statuten van de GIMV, welke het maatschappelijk
doel of de te onderscheiden functies als volgt om-
schrijft :

Functie 1 : de oprichting, de reorganisatie of de uit-
breiding te bevorderen van privé bedrij-
ven

Functie 11 : het bevorderen
overheidsinitiatief

van het economisch

Functie 111 : bij te dragen tot de tenuitvoerlegging Vraag nr. 16
van de industriële politiek van het van 23 januari 1989
Vlaamse Gewest van de heer A. DE BEUL

Dit leidt tot volgende tabel van genomen participaties :

Waarbij : - kolom 1 : het jaar van intrede
- kolom 2 : de naam van de firma

- kolom 3 : het aangehouden % tegenover
het totaal uitgegeven aandelen

- kolom 4 : in portefeuille (IP)
faling of concordaat (FK)
verkocht (V)
(toestand op 31.12.1988)

Functie 1

1986 Volvo car St .-Truiden
Siparex
Goemare
Glaverbel

9,08
0,73 ::
737
12 242:

mi0 In

Capelle 11,88
VCBV Coördinatie Center 6,

1987 Prodata
Wavefront
Sabena (transfert functie 111)
Portinvest
Eurofairfield
Watteeuw
Kinepolis
ZBM
Cegeka

2,35
2,7
138

40.
50;

1,63
17,65zo:

1988 Car Development Cy
Derere Industries 3Y:,,

Functie 11

1986

1987

VIM (transfert functie 111)

Gimfin (transfert functie 111)
LIM
Slachthuis Zele
Cobrain

10%
40:io:

1988 Copernicus
Sophis Systems
Gimogem
Gatesdale LTD.
1 & 1 Leuven
Barco Industries
VIM

24156100’
8177

86,9510%
Functie 111

1986 New Denayer D.I. 49.000.000 49,
Belgian Mining (*)
Transurb, Consult (*)

10.000 -
28.ooo  -- - - -

1988

:P
IP
IP
IP
IP

:;
IP
IP
IP

IP
IP

IP

IP
IP
IP
IP

::

:;
IP

Ii

:;
IP

Recytec (*) 40.000 - in ver-
effe-
ning

Allard Gieterij 99.ooo.ooo 37,48 IP

1987 Nihil

1988 Vlairbus 175.000.000 100, IP

(*) Dossiers overgenomen ingevolge regionalisering van de
Dienst van Nijverheidsbevordering

Met het oog op volledigheid deel ik het geachte lid
mede dat deze gegevens worden vermeld in het jaarver-
slag van de GIMV, inzonderlijk onder de toelichting
van de jaarrekening, rubriek V, deelnemingen en aan-
delen in andere vennootschappen, dit ingevolge de be-
palingen van het KB van 8 oktober 1976 met betrek-
king tot de jaarrekening van de ondernemingen.

Tijdelijke
zaken

uitoefening van een hoger ambt - Stand van

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
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januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere ganse grondgebied van de Staat en voeren meer be-
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend. paald controles uit in de sociale verzekeringsfondsen.

Vanaf 1 januari 1989 krijgen 11 van de 37 ambtenaren
geen algemeen netabonnement meer ter beschikking
maar moeten ze hun dienstreizen betalen met vorderin-
gen.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

Het netabonnement heeft nochtans vele voordelen in
vergelijking met de vorderingen, zo is er het tijdverlies
door het bijkomend administratief werk die vorderin-
gen met zich meebrengen en gezien de dagelijkse ver-
plaatsingen is een netabonnement zeker niet duurder.

Kan de heer Minister mij mededelen :

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, L.
Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Or-
dening en Huisvesting, J. Lenssens, Gemeenschapsmi-
nister  van Welzijn en Gezin, R. De Wulf, Gemeen-
schapsminister van Tewerkstelling, T. Kelchtermans,
Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud
en Landinrichting, P. Dewael, Gemeenschapsminister
van Cultuur, H. Weckx,  Gemeenschapsminister van
Brusselse Aangelegenheden en Volksgezondheid, L.
Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

1. waarom de houding van het Ministerie van Midden-
stand plots wordt gewijzigd;

2. of de handelwijze van het Ministerie van Midden-
stand ingegeven is door de noodzaak om besparin-
gen te verwezenlijken ;

3. of de uitsluiting van 11 ambtenaren een reële bespa-
ring met zich meebrengt en zo ja, welke omvang
neemt deze besparing aan ? Kan u tevens een gede-
tailleerde budgettering van de besparing voorleggen
die eventueel dienstig was bij het nemen van de
beslissing ?

Antwoord

Ingevolge de in rand vermelde schriftelijke vraag heb
ik de eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoör-
dineerd antwoord dat zal verstrekt worden door de
heer L. Van den Bossche, Gemeenschapsminister van
Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Werd bij de budgettering van de besparing rekening
gehouden met de mogelijke tussenkomst voor socia-
le abonnementen nu deze 11 ambtenaren geen ge-
bruik meer kunnen maken van het algemeen net-
abonnement om zich van hun woonplaats naar hun
standplaats te begeven ;

4.

Vraag nr. 17
van 9 februari 1989

welk criterium gehanteerd werd om 11 ambtenaren
te onderscheiden van de andere en hoe dit criterium
vastgelegd of berekend werd ? Werd rekening ge-
houden met de uit te voeren controle opdrachten ;

5.
van de heer G. CARDOEN

Netabonnement voor de reizende ambtenaren van de
Administratie voor Sociale Zaken - Dienstreizen voor
rekening van de Staat

of de verandering in de handelwijze inhoudt dat in
het verleden niet getracht werd om besparingen te
realiseren op dit vlak ;

6.

De meeste ambtenaren die dienstreizen voor de Staat
maken krijgen over het algemeen een netabonnement
of vorderingen voor treinbiljetten ter beschikking.

Het koninklijk besluit van 18 januari 1965 houdende
algemene regeling inzake reiskosten stipuleert in dat
verband in artikel 6 : ,, . . . zij die herhaaldelijk per spoor
of buurtspoor moeten reizen, krijgen een algemeen
abonnement wanneer hun werkzaamheid gewoonlijk
het gehele land bestrijkt.. .“.

of rekening gehouden werd met het menselijk as-
pect van de zaak ? Immers, ambtenaren die een
netabonnement verkregen en zij die dit niet verkre-
gen werken samen in dezelfde sociale verzekerings-
fondsen. De misnoegdheid van de ambtenaren aan
wie een abonnement werd ontzegd is groot en de
verstandhouding met hun collega’s die hetzelfde
werk, op dezelfde plaats uitvoeren, is zoek ;

7. of er bij het Ministerie van Middenstand hogere
functies worden toegestaan en zo ja, aan welke amb-
tenaren wordt dit toegestaan en wat was de motive-
ring voor het bekomen van deze hogere functie ?

Tot voor kort werd aan de rijksambtenaar, aangewezen
bij de Administratie voor Sociale Zaken - dienst In-
spectie van het Ministerie van Middenstand, een alge-
meen netabonnement ter beschikking gesteld. Deze
werkwijze was in de eerste plaats het voordeligst voor
de Staat, maar tevens het gemakkelijkst voor de amb-
tenaren. De meerderheid van de ambtenaren van de
Dienst Inspectie verplaatsen zich inderdaad over het

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat uit navraag blijkt dat de bedoelde ambtenaren res-
sorteren onder de bevoegdheid van de nationale Staats-
secretaris voor Middenstand en voor de Oorlogsslacht-
offers, de heer P. Mainil.
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L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

Vraag nr. 43
van 18 januari 1989

1.

2.

Zijn de resultaten van dit onderzoek van 24 mei
1988 U bekend en kan U mij de resultaten ervan
mededelen ?

van de heer J. VAN HECKE

Aanleg golfterrein in natuurgebied te Moerbeke- Waas
- Stand van zaken

Naar verluidt zouden er plannen bestaan om een golf-
terrein aan te leggen op het natuurgebied (oud vlieg-
veld) in Moerbeke-Waas.

Welke stappen worden ondernomen opdat deze
overtreding zou beteugeld worden en dat zou ver-
meden worden dat golfterreinen met de daarbij ho-
rende aanmerkelijke wijzigingen van het reliëf zon-
der vergunning worden aangelegd in zones die daar-
toe niet zijn bestemd ?

Antwoord
Dit terrein is eigendom van Honda, dat ook de initia-
tiefnemer zou zijn.

De oude gebouwen van de jeugdherberg zijn reeds
ingericht als kantine.

Kan de geachte Minister bevestigen of het inderdaad
de bedoeling is in het natuurgebied een golfterrein aan
te leggen ?

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat op 28 juni 1988 een PV van
vaststelling werd opgesteld door de buitendienst van
het Bestuur voor Ruimtelijke Ordening te Leuven en
dit in verband met het wijzigen van het reliëf van de
bodem (ophoging) en het oprichten van een tuinhuis.
In verband met de te nemen herstelmaatregelen is er
nog geen beslissing genomen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat mij tot op heden geen plannen
bekend zijn om een golfterrein aan te leggen te Moer-
beke-Waas. Zie daaromtrent ook mijn antwoord op de
schriftelijke vraag dd. 28 oktober 1988 van de heer W.
Van Durme betreffende deze aangelegenheid.

Indien, zoals het geachte lid stelt, golfterreinen met
daarbij horende aanmerkelijke reliëfwijzigingen zonder
vergunning worden aangelegd en dit in gelijk welk ge-
bied, wordt dit beschouwd als een overtreding van de
wet op de stedebouw en is er totnogtoe steeds beteu-
gelend opgetreden door de diensten van de Admini-
stratie voor Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu in
alle voorkomende gevallen.

Een onderzoek ter plaatse dd. 26 januari 1989 heeft
uitgewezen dat aan de oude gebouwen van de jeugd-
herberg geen werken werden uitgevoerd. Uit navraag
bij het gemeentebestuur is gebleken dat ook daar geen
plannen tot aanleg van een golfterrein bekend zijn.

Uiteraard wordt slechts opgetreden indien het om ver-
gunningsplichtige handelingen of werken gaat.

Vraag nr. 46
van 19 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Vraag nr. 45 Aanleg motocrossterreinen en herstel in oorspronkelijke
van 18 januari 1989 toestand - Bouwvergunning
van mevrouw M. VOGELS

VZW  Brabantse Golf - Aanleg golfterrein en reliëfwij-
zigingen in domein Snoy te Steenokkerzeel

Kan de heer Gemeenschapsminister mij mededelen of
de aanleg van terreinen bestemd voor motocross in
toepassing van de wetgeving op de ruimtelijke ordening
en de stedebouw vergunningsplichtig is.

Te Melsbroek werd in het park en op de landschappe-
lijk waardevolle landbouwgronden van het domein
Snoy een golfterrein aangelegd. Daartoe werden vanaf
1 september 1987 aanmerkelijke wijzigingen van het
reliëf doorgevoerd. In dat verband stelde ik aan uw
voorganger in de Vlaamse Raad een mondelinge vraag
op 5 juli 1988 omdat deze aanmerkelijke reliëfwijzigin-
gen gebeurden zonder de noodzakelijke voorafgaande-
lijke vergunning van het College van Burgemeester en
Schepenen en ze bovendien strijdig zijn met de bepalin-
gen in het gewestplan.

Is een dergelijke vergunning steeds voor onbepaalde
duur ?

Meent de heer Minister dat het aangewezen is dat
bouwvergunningen voor motocrossterreinen steeds een
tijdelijk karakter moeten hebben ?

Kan de bevoegde ambtenaar op eigen initiatief een
tijdelijk karakter verlenen aan een aldus bedoelde ver-
gunning.

Uw voorganger heeft mij geantwoord dat op 8 septem-
ber 1987 de landelijke politie van Steenokkerzeel pro-
ces-verbaal opstelde ten laste van de V.Z.W. De Bra-
bantse Golf wegens het merkelijk wijzigen van het re-
liëf. Ingevolge een brief van de Werkgroep Leefmilieu
te Melsbroek heeft uw voorganger bovendien op 24
mei 1988 zijn administratie verzocht een nieuw onder-
zoek in te stellen.

Kan de heer Minister mij mededelen in welke gemeen-
ten en voor welke terreinen (aard en bestemming op
het gewestplan) en voor welke oppervlakten, in de
provincie Brabant (Vlaams-Brabant) vergunningen
werden afgegeven voor de aanleg, regularisatie enz...
van terreinen voor motocross ; in welk jaar werd de
vergunning afgegeven ; door welke instantie ; voor
hoelang, onder welke voorwaarden en wie oefent con-
trole uit op de opgelegde voorwaarden ?
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Indien voor de aanleg of het instand houden van een
motocrossterrein geen bouwvergunning nodig is, bete-
kent dit dan dat de eigenaar van een terrein dit terrein
na elke cross terug in zijn oorspronkelijke staat moet
brengen, binnen welke periode en wie oefent daar het
toezicht op uit ?

Werden sinds 1980 door uw diensten in de Provincie
(Vlaams) Brabant reeds PV’s  opgesteld wegens over-
tredingen door, bij of naar aanleiding van het inrichten,
uitbaten of instandhouden van motocrossterreinen ?
Hoeveel ? Welk gevolg werd aan deze PV’s  gegeven ?
Stelde het Gewest zich burgerlijke partij ? Werden er
terreinen in de oorspronkelijke toestand hersteld ? Zo
ja, waar ? Wanneer ? Door wie ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

De aanleg van een motocrossterrein is op zichzelf niet
vermeld bij artikel 44 van de wet op de ruimtelijke
ordening als vergunningsplichtig werk. Wel kan de aan-
leg volgens hogervermeld artikel wel vergunningsplich-
tig zijn zoals ontbossing, reliëfwijziging, bouwen van
tribune en loods, enz...

Volgens artikel 44 8 3 kan de geldigheidsduur in be-
paalde gevallen worden beperkt. Deze staan ingeschre-
ven in de wet en gelden ook voor de aanleg van moto-
crossterreinen of tenminste voor de vergunningsplichti-
ge werken en handelingen die ermede gepaard gaan.

In Vlaams Brabant werden door het Bestuur van
Ruimtelijke Ordening geen vergunningen afgegeven
voor de aanleg van terreinen voor motocross  als zoda-
nig. Een viertal gevallen zijn bij de dienst gekend,
namelijk :

1. Leuven (Heverlee)

Gelegen langs de St.-Jansbergsesteenweg en de E-
40 (A3).

Hier werd door de provinciale directie AROL pro-
ces-verbaal opgesteld op 7 maart 1985 wegens reliëf-
wijziging.

Volgens het gewestplan Leuven ligt het terrein in
het landschappelijk waardevol agrarisch gebied. De
herstelmaatregel is nog in onderzoek maar gelet op
de zonering dringt het herstel van de plaats zich op.

2. Kortenaken (Waanrode)

Langs de Kapellekensberg.

Op 17 mei 1982 werd door de plaatselijke politie
proces-verbaal opgesteld. In 1982 en 1983 stelde de
provinciale directie een onderzoek in ; aangezien er
geen aanzienlijke reliëfwijzigingen werden uitge-
voerd werd er geen proces-verbaal opgesteld.

Ingevolge een klacht stelde deze dienst opnieuw
een onderzoek in op 8 september 1988. Hieruit re-
sulteerde een proces-verbaal wegens het wijzigen
van het reliëf van de bodem (ophoging) namelijk
het aanbrengen van springheuvels. Deze werden on-
dertussen verwijderd.

Volgens het gewestplan Aarschot-Diest ligt het ter-
rein deels in natuurgebied en deels in het landschap-
pelijk waardevol agrarisch gebied.

De herstelmaatregel is nog in onderzoek.

Tielt-Winge

Langs de A2 autoweg, ter plaatse genaamd
berg.

Haks-

In verband met dit oefenterrein voor motorsport
verwijs ik het geachte lid naar de vragen 171 dd. 11
augustus 1983 van de heer W. Kuypers en nr. 63
dd. 14 december 1983 van de heer F. Geyselings
(domein Haksberg).

Roosdaal (Strijtem)

Hier werd door de Consultatieve Commissie voor
Motorsport een gunstig advies gegeven.

Volgens het ministerieel besluit dd. 5 juli 1984 van
de heer Gemeenschapsminister van Leefmilieu,
Waterbeleid en Onderwijs kreeg de heer J. Schets
een vergunning tot het uitbaten van een stortplaats
klasse 111 voor een termijn van twee jaar onder
opschortende voorwaarde dat hij een bouwvergun-
ning verkrijgt voor de reliëfwijziging en volgens de
uitbatingsvoorwaarden bepaald in de bijlage van dit
besluit.

Op 21 augustus 1986 gaf het College van Burge-
meester en Schepenen de vergunning af voor het
storten van afvalstoffen van grondwerken en af-
braak voor hetzelfde terrein.

Aan de bevoegde dienst wordt de opdracht gegeven
de naleving van de vergunning te controleren.

Indien geen bouwvergunning nodig is, kan er ook
geen herstel geëist worden. Het wijzigen van het
gebruik zelf van een grond is immers niet vergun-
ningsplichtig.

Vraag nr. 47
van 19 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Erkende bouwmaatschappijen voor huisvesting, in het
arrondissement Gent - Stand van zaken

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1.

2.

3.

4.

5.

welke erkende bouwmaatschappijen voor huisves-
ting werkzaam zijn in het arrondissement Gent ;

hoeveel woningen door elk van deze maatschappij-
en werden gebouwd in 1984, 1985, 1986, 1987 en
1988 ;

hoeveel woningen door elk van deze maatschappij-
en werden verkocht in 1984, 1985, 1986, 1987 en
1988 ;

hoeveel woningen door elke van deze maatschappij-
en werden gerenoveerd in 1984, 1985, 1986, 1987
en 1988 ;

hoeveel personeelsleden elk van deze maatschappij-
en in 1988 in dienst hadden.
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Antwoord C.V.,,Het Volk” te Gent

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
h e b  i k  d e  e e r  h e m  d e  v o l g e n d e  t e  verstrek-gegevens
ken.

A. Wat de Nationale Landmaatschappij betreft :

1984 verkocht aanbesteding g;;;;r- personeel
goedgekeurd

1984 70 - 2 + 1 halftijds
1985 51

45
- 2 + 1 halftijds

1986 45 - 2 + 1 halftijds
1987

58
10 - 2 + 1 halftijds

1988 37 45 - 2 + 1 halftijds

Benaming van de erkende Aantal gebouwde woningen Aantal verkochte woningen Aantal gerenoveerde woningen
vennootschappen in 1984,1985,1986,1987,1988 in 1984,1985,1986,1987,1988 in 1984,1985,1986,1987,1988

C.V. Deinze Bouwmaatschappij
te Deinze
C.V. Het Noorden te Ertvelde
(Evergem)
C.V. De Goede Werkmanswoning
te Gent
Huisvestingsmaatschappij van
Vlaanderen H.C. te Gent
C.V. De Gentse Haard te Gent
C.V. Volkshaard te Gent
C.V. De Gentbrugse Haard te
Gentbrugge (Gent)
C.V. Gezonde Huisvesting te
Ledeberg (Gent)
C.V. Merelbeekse Goedkope
Woningen te Merelbeke
C.V. Elk zijn Dak te Zomergem
(in vereffening)
C.V ,,Voorziening in Nood”***
te Waarschoot (in vereffening)

22

-

87 13

26

3

-

2

-
9 3

11 6

-

10 4 13 3

- -

2

- - 57**

2 2 100””

- - - -
4 6 4 3 59*
6 10 13 17 71”” 264”” 350”‘” 61”” 346””

- -

- -

-

3

6

- 52” 4”

3

6

* Zware renovatie patrimonium
** Lichte renovatie patrimonium
*** De C.V. ,,Voorziening in Nood” te Waarschoot is op 29 november 1988 gefusioneerd met de C.V. ,,Meetjeslandse  Bouwmaatschap-

pij” te Eeklo en dit bj wijze van opslorping door deze laatste. Zodoende wordt het vroegere patrimonium dat gelegen is in het
arrondissement Gent beheerd door een vennootschap uit het arrondissement Eeklo. Dit belet geenszins dat de Eeklose maatschappij
in de toekomst nog activiteiten zou kunnen ontplooien in Waarschoot.

Benaming van de erkende
vennootschap

Bedienden

Aantal personeelsleden in 1988 Totaal

Arbeiders + Andere personeelsleden
huisbewaarders (T.W., B .T.K., stagiairs)

C.V. Deinze Bouwmaatschappij
te Deinze
C.V. Het Noorden te Ertvelde
(Evergem)
C.V. De Goede Werkmanswoning
te Gent
Huisvestingsmaatschappij van
Vlaanderen H.C. te Gent
C.V. De Gentse Haard te Gent
N.V. Gentse Mij. voor de Huis-
vesting te Gent
C.V. Volkshaard te Gent
C.V. De Gentbrugse Haard te
Gentbrugge (Gent)
C.V. Gezonde Huisvesting te
Ledeberg (Gent)
C.V. Merelbeekse Goedkope
Woningen te Merelbeke
C.V. Elk zijn Dak te Zomergem
(in vereffening)
C.V ,,Voorziening in Nood”
te Waarschoot (in vereffening)

1

2

9 6

3 4
3 16

11

1

4

2

2

1

-

1

49 22 78
25 - 36

-

4

- 1

- 3

6 21

2 9
3 22

1 2

- 8

- 2

1 3

- 1



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 6 - 27 februari 1989 165

Vraag nr. 48
van 19 januari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Onteigeningen voor industrieterreinen - Hoogdrin-
gendheid

Destijds werd bij koninklijk besluit van 18 september
1979 aan de GOM Brabant en aan de intercommunale
Haviland , ,,gezamenlijk”  een machtiging tot onteige-
ning - bij hoogdringendheid - voor openbaar nut
van een reeks percelen gelegen op het grondgebied
van de gemeente Meise (Wolvertem) verleend.

Thans worden door het Comité tot Aankoop van On-
roerende Goederen de eigenaars van de betrokken per-
celen aangeschreven om hen te melden dat tot aankoop
voor openbaar nut wordt overgegaan voor het aanleg-
gen van een industriepark voor rekening van de Inter-
communale CV Haviland.

In dit verband vernam ik dan ook graag :

1. of er nog hoogdringendheid kan worden ingeroepen
nu er praktisch tien jaar zijn verlopen sedert het
koninklijk besluit tot onteigening werd getroffen ?

2. Of de betrokken intercommunale nu alleen tot de
onteigening kan overgaan, daar waar het oorspron-
kelijk koninklijk besluit deze machtiging verleende
aan twee instanties gezamenlijk ?

3. Of bij deze onteigening het mogelijk is dat meer
gronden worden onteigend dan in het gewestplan
voorzien voor industrieterreinen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

1. Volgens de rechtspraak omtrent de hoogdringend-
heid kan deze binnen de 10 jaar na het koninklijk
besluit nog altijd ingeroepen worden ter verwerving
van gronden. Het gaat immers over de hoogdrin-
gendheid, die aanwezig moet zijn op het ogenblik
van het indienen van het verzoekschrift tot onteige-
ning bij het vredegerecht. Het komt dan aan de
rechter toe te onderzoeken of die hoogdringendheid
nog bestaat op het ogenblik van de indiening.

2. Indien één van beide door het koninklijk besluit
van 18 september 1979 gemachtigde instanties om
tot onteigening over te gaan, nog altijd voldoet aan
de gestelde voorwaarden en de geëigende procedure
volgt, kan deze instantie alleen tot de onteigening
overgaan.

Immers weze vermeld dat uit het arrest van de Raad
van State  nr. 5.777 van 12 juli 1957 inzake Henry
en consorten volgt dat een gezamenlijke machtiging
tot onteigening voor éénzelfde perceel ongeoor-
loofd is. Er mocht slechts één overheid voor ieder
te onteigenen perceel aangeduid worden. Indien
zich thans slechts één onteigeningsinstantie aan-
biedt, ligt dat in de lijn van de wettelijke bepalingen
daaromtrent.

3. De voorziene onteigeningen moeten beperkt blijven
tot de in het gewestplan voorziene industriegronden

en tot de gronden waar het onteigeningsbesluit be-
trekking op heeft. In onderhavig geval blijft de
voorgestelde onteigening beperkt tot de gronden
met bestemming ,,industrie” en deels deze met als
bestemming ,,reservegebied voor industrie”.

De gebieden die als ,,reservegebieden voor indus-
triële uitbreiding” zijn aangeduid kunnen, op initia-
tief van de Staat, het Vlaamse Gewest, de provincie
of de gemeente, worden bestemd voor de aanleg
van gebieden voor vestiging van industriële en am-
bachtelijke bedrijven.

Deze bestemming kan maar worden verwezenlijkt
nadat zij in een goedgekeurd Bijzonder Plan van
Aanleg is vastgesteld en voor zover is aangetoond
dat die nieuwe bestemming aan een werkelijke be-
hoefte beantwoordt. (Artikel 2 van de bijzondere
voorschriften van het gewestplan Halle-Vilvoorde-
Asse, vastgesteld bij koninklijk besluit van 7 maart
1977).

Vraag nr. 49
van 20 januari 1989
van de heer M. OLIVIER

Onbebouwde kavels - Overzicht

Hoeveel onbebouwde kavels liggen er te wachten langs
volledig uitgeruste wegen van verkavelingen van de
huisvestingsmaatschappijen ?

Kan dit overzicht per provincie medegedeeld worden :

1. voor de vroegere Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting ;

2. voor de vroegere Nationale Landmaatschappij.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

De Administratie voor Huisvesting bij het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap heeft in 1988 - op
basis van gegevens verzameld bij de erkende maat-
schappijen - een inventaris opgesteld van de beschik-
bare onbebouwde kavels langs volledig uitgeruste we-
gen.

Hieronder volgen de afgeronde aantallen van deze ka-
vels, waarover de NMH en NLH in 1988 beschikten :

Provincies Nationale Maat- Nationale Totaal
schappij voor de Landmaat-

Huisvesting schappij

Antwerpen 2.350
Vlaams-Brabant 2.350
Limburg 1.500
Oost-Vlaanderen 3.300
West-Vlaanderen 2.700

150 2.500
150 2.500

1 .ooo 2.500
700 4.000
800 3.500

Totaal 12.200 2.800 15.000

Deze aantallen zijn uiteraard te aanzien als een orde
van grootte, gelet op de permanente fluctuaties in dit
verband.
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Vraag nr. 50 A. Inzake groepsbouw
van 20 januari 1989
van de heer M. OLIVIER

Groepsbouw en infrastructuur voor de erkende maat-
schappijen van de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij
- Programma 1988

1

Kan de geachte Minister voor West-Vlaanderen mede-
delen welke programma’s voor 1988 inzake groeps-
bouw en infrastructuur toegekend werden aan de er-
kende maatschappijen die enerzijds tot de vroegere
Nationale Maatschappij voor Huisvesting en anderzijds
tot de vroegere Nationale Landmaatschappij behoor-
den ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
volgende inlichtingen en gegevens verstrekken.

. Programma 1988 voor de erkende maatschappij-
en van de Nationale Maatschappij voor de Huis-
vesting in de provincie West-Vlaanderen

Van het investeringskrediet van 2 miljard fr. dat
door de Vlaamse Executieve aan de Nationale
Maatschappij voor de Huisvesting voor 1988
werd toegekend werd 421.183.000 fr. besteed
voor West-Vlaanderen hetzij :

224.845 .OOO fr. voor groepsbouw ;
196.338.000 fr. voor voltooiings- en renovatie-

werken aan eigen patrimonium
en verwerving van onroerende
goederen.

De groepsbouw is als volgt onderverdeeld :

N i e u w p o o r t  : 10 woningen Stuiverwij k

L o - R e n i n g e  : 12 woningen

L o - R e n i n g e  : 2 woningen

A l v e r i n g e m  :
Ieper .

10 woningen
15 woningen

Roeselare : 34 woningen Herwaarde-
ringsgebied
,,‘t Hof van
Henneken”

Pervijze : 8 woningen

,,De Nieuwpoortse Volkswoning”
C.V. te Nieuwpoort

,,Veurnse Bouwmaatschappij”
N.V. te Veurne

,,Veurnse Bouwmaatschappij”
N.V. te Veurne

Idem
,,Ons Onderdak”

C.V. te Ieper
,,De Mandel”

C.V. te Roeselare

Idem

Met eigen gelden (buiten programma) heeft de
erkende vennootschap van Roeselare volgende
groepen besteld :

- 4 huizen voor bejaarden te Hooglede
- 4 huizen voor bejaarden te Ledegem
- 6 huizen voor bejaarden te Beselare
- 13 huizen te Torhout.

B. Inzake infrastructuurwerken

In toepassing van artikel 80 van de Huisvestingsco-
de werden er inzake infrastructuurwerken voor de
provincie West-Vlaanderen vastleggingen voor
1988 gedaan ten belope van een globaal bedrag van
279.476.150 fr., waaronder :

2. Programma 1988 voor de erkende maatschappij-
en van de Nationale Landmaatschappij in de
provincie West-Vlaanderen

Erkende Groepsbouw 1988
(goedgekeurde verbintenissen)

Lokalisatie Aantal

Brugge Brugge-Lissewege A 19
Brugge - St.- Kruis A 33

Kortrijk Deerlijk - ,,Molenhoek” A 20
Oostende Giste1 - ,,Kom Zuid” A 6

Giste1 - Zevekote A 3
Middelkerke - Leffinge G 18

Roeselare Ruiselede - ,,Ommegangstraat”  A 11
Veurne Veurne - ,,Pistelhoek” F 10

Totaal West-Vlaanderen 120

1 Nationale Maatschappij voor de Huisvesting :

Veurnse Bouwmaatschappij (Veurne) : 5.396.012 fr.
Izegemse Bouwmaatschappij (Izegem) : 580.645 fr.
De Mandelbeek (Ingelmunster) : 377.472 fr.
Eigen Haard is Goud Waard (Lauwe) : 1.166.126 fr.
De Nieuwpoortse Volkswoning (Nieuw-
poort) : 982.326 fr.
Mijn Tehuis (Kortrijk-Marke) : 8.929.031 fr.
Tieltse Bouwmaatschappij (Tielt) : 86.328 fr.
Huis en Heerd (Gullegem) : 6.394.626 fr.
Eigen Haard (Zwevegem) : 1.875.860 fr.
Interbrugse Maatschappij voor de Huis-
vesting (Brugge) : 1.948.650 fr.
Helpt Elkander (Waregem) : 2.128.547 fr.
Ons Dorp (Menen) : 2.015.185 fr.
Mijn Huis (Harelbeke) : 6.736.819 fr.
Het Lindenhof (Blankenberge) : 1.640.812 fr.
De Leie (Wervik) : 67.035 fr.
De Gelukkige Haard (Oostende) : 12.616.251 fr.
Oostendse Haard (Oostende) : 232.276 fr.
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Eigen Gift - Eigen Hulp (Kuurne) : 2.646.294 fr.
Ons Onderdak (Ieper) : 5.813.831 fr.
De Mandel  (Roeselare) : 21.439.303 fr.
Eigen Heerd is Goud Weerd (Brugge 2) : 7.421.327 fr.

2. Nationale Landmaatschappij

Gewestelijke Landmaatschappij voor het
arrondissement Veurne-Diksmuide (Diks-
muide) : 1.151.113 fr.
De Zuid-Westhoek (Ieper) : 1.226.529 fr.
Gewestelijke Maatschappij voor het ar-
rondissement Roeselare-Tielt (Roeselare) :

21.277.270 fr.
Gewestelijke Landmaatschappij ,,Haard
en Kouter” (Brugge) : 5.063.731 fr.
Gewestelijke Landmaatschappij ,,Eigen
Erf en Huis” (Kortrijk) : 30.640.073 fr.
Gewestelijke Landmaatschappij ,,Onze
Landelijke Woning” (Gistel-Oostende) : 5.193.878 fr.

Het saldo van bovengenoemd globaal bedrag
heeft betrekking op de infrastructuurwerken ten
voordele van gemeenten, intercommunales en
OCMW’s.

Vraag nr. 51
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Tijdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve,  Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie, J. Lenssens, Gemeenschapsminister
van Welzijn en Gezin, R. De Wulf, Gemeenschapsmi-
nister van Tewerkstelling, T. Kelchtermans, Gemeen-
schapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en
Landinrichting, P. Dewael, Gemeenschapsminister van
Cultuur, H. Weckx,  Gemeenschapsminister van Brus-
selse Aangelegenheden en Volksgezondheid, L. Van
den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnenland-
se Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Antwoord

In antwoord op de bovengenoemde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd

antwoord dat zal verstrekt worden door de heer L.
Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Vraag nr. 52
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Galgenschoor - Beschermingsmaatregelen en definitie-
ve vrijwaring natuurgebied

In aansluiting op het antwoord dat u mij gaf op mijn
vraag over de bestemmingswijziging die de Vlaamse
Executieve beoogt van een natuurreservaat (gedeelte)
en een ,,bijzonder natuurgebied” (gedeelte) op het
Antwerpse gewestplan (Vlaamse Raad, Bulletin van
Vragen en Antwoorden, Nr. 2, van 12 december 1988,
blz. 14) wil ik u volgende bijkomende vragen stellen.

Is het normaal ‘dat een Minister een bouwvergun-
ning afgeeft in strijd met de bestemming van het
gewestplan, vooraleer de procedure tot wijziging
van dit gewestplan is voltooid ?

Is het juist dat het te vernietigen natuurgebied aan-
zienlijk groter is dan de oorspronkelijk voorgestelde
22 ha van het Galgenschoor ?

Waarom wordt het deel ,,natuurgebied” (R-gebied)
tussen de Schelde en het gebied van openbaar nut
eveneens ,,industriezone”  ?

Welke beschermingsmaatregelen heeft een natuur-
gebied volgens de heer Minister, nodig opdat het
definitief zou gevrijwaard zijn voor aantastingen,
aangezien nog niet blijken te volstaan :

- bestemming goedgekeurd gewestplan (R-ge-
bied) ;

- contractueel beheer als reservaat ;
- erkenning als reservaat door het Vlaamse Gewest

bij koninklijk besluit van 2 september 1985 ;
- bescherming als landschap bij koninklijk besluit

van 21 januari 1985 ;
- opneming op de lijst van internationaal belangrij-

ke waterwildgebieden (Conventie van Ramsar)  ;
- opneming op de lijst van vogelgebieden (EEG-

richtlijn) door de Vlaamse Executieve.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat, in de periode tussen de inherzie-
ningstelling van een gewestplan en de definitieve vast-
stelling van het gewijzigde gewestplan, de Minister of
zijn gemachtigde bij wie krachtens art. 48 een bouw-
aanvraag aanhangig is gemaakt, overeenkomstig art.
43 de uitvoering van werken van algemeen belang kan
toestaan van zodra tot de herziening van het gewest-
plan is besloten omdat het plan de uitvoering van die
werken verhindert.

Er zijn mij geen plannen bekend voor een grotere
inname van het natuurgebied dan vereist voor de aan-
leg van de containerkade volgens de afgegeven bouw-
vergunning waarvoor het gewestplan in herziening
werd gesteld.
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De gronden tussen de Schelde en het gebied voor ge-
meenschaps- en openbare nutsvoorzieningen, volgens
het gewestplan met koninklijk besluit dd. 26 oktober
1976, het buitendijks gebied, zijn eveneens vereist voor
de aanleg van de containerkade. Na aanleg van de
kaaimuur in de Schelde worden deze gronden opge-
hoogd en aangelegd als stapel-, laad- en losplaats voor
containers.

Met betrekking tot de opheffing van de beschermings-
maatregelen voor het betrokken gebied verwijs ik voor-
eerst naar mijn antwoord op de vraag nr. 10 van 10
november 1988 van het geachte lid. Ook vestig ik de
aandacht op de algemene bepalingen van de stede-
bouwwet.  Volgens artikel 1 van deze wet wordt de
ruimtelijke ordening, vastgesteld in plannen. Deze
worden ontworpen zowel vanuit economisch, sociaal
enesthetisch oogpunt als met het doel ‘s lands natuur-
schoon ongeschonden te bewaren. Wanneer bij de toet-
sing van de bouwaanvragen aan de vastgestelde plan-
nen blijkt dat het vanuit één of meerdere van de voor-
melde oogpunten wenselijk is van de vastgestelde plan-
nen af te wijken dan kan dit, volgens artikel 2 van
dezelfde wet gebeuren in de gevallen en in de vormen
door de stedebouwwet bepaald.

De stedebouw zowel als de planologie zijn evoluerende
materies, die de dynamische ontwikkeling van een
grondgebied niet alleen moeten kunnen volgen maar
zelfs voorafgaan. In die optiek zijn wijzigingen aan
plannen nooit uitgesloten.

Een bescherming als landschap, de Conventie van
Ramsar, en de Europese richtlijnen houden alle moge-
lijkheden in om in te spelen op de nieuwe noden en
zich wijzigende toestanden in onze samenleving, en in
de vertaling daarvan op gebied van de ruimtelijke or-
dening.

Vraag nr. 53
van 24 januari 1989
van de heer G. CARDOEN

Koninklijke Commissie voor Monumenten en Land-
schappen - Stand van zaken bescherming Marnixdo-
mein en Dronkenmansdreef te Overijse

Bij de Koninklijke Commissie voor Monumenten en
Landschappen berust sinds een paar jaren een aan-
vraag tot bescherming van het Marnixdomein en de
Dronkenmansdreef te Overijse. Dit verzoek wordt
trouwens met klem ondersteund door het gemeentebe-
stuur en door alle lokale belangengroepen die zich
inlaten met milieu- en natuurbescherming.

Tot groot ongenoegen van velen kent de behandeling
van het bewuste dossier weinig of geen vooruitgang.

Ondertussen komt deze heerlijke brok natuurschoon
verder in verval.

Graag zou ik van de heer Minister vernemen in welk
stadium het onderzoek van onderhavige aanvraag
gevorderd is ?

Mag ik kennis krijgen welke evolutie het dossier reeds
heeft ondergaan sinds de indiening bij de Koninklijke
Commissie voor Monumenten en Landschappen ?

Heeft de Minister enig vermoeden tegen welke datum
een beslissing zou kunnen vallen ? Zo neen, waarom
niet ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen :

Het gebied Domein van Marnix en de Dronkenmans-
dreef werd op 12 december 1979 reeds beschermd als
landschap omwille van zijn ,,esthetische en natuurwe-
tenschappelijke waarde”. Dit beschermingsbesluit
werd bij arrest van de Raad van State op 7 maart 1985
vernietigd wegens gebrek aan motivering. De argu-
mentatie in het advies van de Koninklijke Commissie
voor Monumenten en Landschappen dat voorafging
aan het beschermingsbesluit, bevatte inderdaad slechts
een rudimentaire argumentatie :

,,dat het Domein van Marnix integrerend deel uitmaakt
van het beschermde Zoniënwoud (. . .), waarbij de rede-
nen van de bescherming van het Zoniënwoud evengoed
van toepassing zijn op het Domein van Marnix.”

Het kan niet ontkend worden dat de argumentwaarde
van deze formulering vrij gering is.

In 1985 werd door de gemeente inderdaad een aan-
vraag tot bescherming als landschap ingediend.

Om te vermijden dat de Raad van State met dezelfde
argumentatie nog eens eenzelfde besluit zou nemen, is
het nodig dat de Administratie voor Ruimtelijke Orde-
ning en Leefmilieu (Bestuur van Monumenten en
Landschappen) met een degelijke motivering voor de
dag komt en dat de procedure stipt wordt gevolgt.

Een gedegen prospectie en het inventariseren van het
betrokken gebied, die de beoordeling van zijn waarde
moeten ondersteunen, vergen tijd.

Een tweede moeilijkheid, die een snelle afhandeling
van de beschermingsprocedure in de weg staat, is de
noodzakelijke identificatie van alle betrokken eige-
naars. Hierbij is het Bestuur voor Monumenten en
Landschappen afhankelijk van drie instanties :

1. de Bewaarder van het Kadaster ;
2. de Ontvanger der Registratie- en Successierechten ;
3. de bestuurscolleges van de gemeenten waarin de

betrokken eigenaars woonachtig zijn (voor de adres-
verificatie).

Als deze procedure niet nauwgezet wordt doorlopen,
kan dit later als een grond voor de vernietiging van
het beschermingsbesluit worden ingeroepen.

Voor het betrokken domein is deze operatie enigszins
ingewikkeld, omdat de woon- en verblijfplaats van een
aantal eigenaars bijzonder veranderlijk blijken te zijn.
Bovendien wonen enkelen onder hen in het buiten-
land, zodat ook op het Ministerie van Buitenlandse
Betrekkingen moest worden beroep gedaan. Ten slotte
was ook de eigendomstoestand binnen het gebied aan
snelle veranderingen onderhevig : onmiddellijk nadat
het Bestuur voor Monumenten en Landschappen de
eigendomstoestand had vastgesteld, veranderde een
belangrijk stuk van eigenaar.
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Momenteel is het zo dat de hierboven beschreven pro-
cedures op een paar details na, afgewikkeld zijn. Over
afzienbare tijd zal het beschermingsvoorstel, zonder
veel risico voor procedurefouten, aan de betrokken
eigenaars en instanties kunnen worden betekend. Deze
betekening impliceert het van kracht worden van een
,,voorlopige bescherming”.

Vraag nr. 54
van 24 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Boomkapping in Begijnenbos te Kortenaken - Vergun-
ning en maatregelen i.g. v. overtreding

Door de regionale vereniging natuur en landschap, af-
deling Bekkevoort wordt sinds enige tijd protest aange-
tekend tegen het massaal kappen van de eiken bomen
in het Begijnenbos te Kortenaken.

De privé-eigenaar van een groot gedeelte van het Be-
gijnenbos is van plan een perceel bos te rooien en om
te zetten in een laagstamboomgaard waarvoor geen
vergunning werd afgegeven.

Het Begijnenbos is één van de waardevolste en mooiste
bossen in het Hageland en volgens het gewestplan Aar-
schot-Diest ingekleurd als natuurgebied.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. of het omschakelen naar agrarisch grondgebied
door ontginning officieel werd aangevraagd en een
vergunning werd afgegeven ;

2. of er bij overtreding zal opgetreden worden door
de gemachtigde ambtenaar van de Vlaamse Ge-
meenschap en welke maatregelen er zullen getrof-
fen worden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

In het Begijnenbos-complex hebben meerdere perso-
nen en instanties eigendommen.

Vooreerst zijn enkele percelen eigendom van de Kerk-
fabriek van Waanrode, het OCMW Kortenaken en het
OCMW Diest, samen goed voor ongeveer 14 ha.

Verder zijn er nog een aantal privé personen eigenaar
van een groot deel van het boscomplex.

Het kappen van bomen doet zich enkel en alleen voor
in de bossen van de voornoemde lokale besturen. Deze
bossen vallen onder de toepassing van de boswet  en
de kappingen gebeuren er op initiatief van de bevoegde
dienst. Deze kappingen zijn onderdeel van een nood-
zakelijk begin van bosverjonging. De plannen voor de
herbebossingswerken zijn reeds ingediend bij de be-
voegde Minister (Leefmilieu, Landinrichting en Na-
tuurbehoud).

Wat de private eigendomen betreft, werden nergens
sporen gevonden van voorgenomen kappingen, en zijn
ook geen werkzaamheden aan de gang die wijzen op

een kaalkapping, gevolgd door een omvorming tot
fruitaanplanting. Een aanvraag daartoe is mij onbe-
kend.

Het is mij wel bekend dat er in de omgeving geruchten
de ronde doen over bestemmingswijzigingen van be-
paalde delen van het gebied. De zaak wordt door de
bevoegde diensten op de voet gevolgd. Deze hebben
de opdracht onmiddellijk op te treden, proces verbaal
op te stellen en desnoods de werken stil te leggen.

Vraag nr. 55
van 30 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Bescherming monumenten, stads- en / of dorpsgezichten
- Stand van zaken in een aantal gemeenten van het
Vlaamse Ge west

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St.-Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppen  het volgen-
de vernemen.

Hoeveel beschermde monumenten en/of stads- en
dorpsgezichten bevinden zich in deze gemeenten.

Kan ook worden medegedeeld, per gemeente, hoeveel
de-klasseringen gebeurden. In dat geval verneem ik
graag welke daartoe de motieven waren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid hierna een overzicht te geven van de beschermingen
in een aantal gemeenten van het Vlaamse Gewest.

Drogenbos
2 monumenten en 1 landschap.

Kraainem
2 monumenten en 2 landschappen.
De bescherming van het tweede monument werd ge-
deeltelijk vernietigd door de Raad van State omwille
van een procedurefout.

Linkebeek
1 monument en 3 landschappen.

Sint-Genesius-Rode
14 monumenten, 6 dorpsgezichten en 3 landschappen.

Voeren
5 monumenten, 2 dorpsgezichten en 4 landschappen.
Voor een vijfde landschap werd de bescherming inge-
trokken omwille van een procedurefout. De bescher-
mingsprocedure werd intussen opnieuw ingezet.

Wemmel
2 monumenten en 2 landschappen.

Wezembeek-Oppem
5 monumenten, 1 dorpsgezicht en 1 landschap.

Vraag nr. 56
van 30 januari 1989
van de heer C. MOORS

Huisvestingspremie - Toepassing reglement

Vanaf 1 januari 1989 werd het reglement op toekenning
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van de bouwpremie aangevuld, waarbij o.m. voor de
bouw van een woning de bouwpremie-aanvrager op
ere-woord moet verklaren welke werken hij zelf uit-
voert en waarbij anderzijds de uitbestede werken uitge-
voerd moeten worden door een geregistreerd aanne-
mer.

Graag vernam ik van de Minister welke de gevolgen
zijn bij niet-nakomen van deze verplichtingen.

Wat zijn de gevolgen voor de aanvragen van bouwpre-
mie voor woningen, waarvan de werken reeds vóór 1
januari 1989 werden aangevat en niet aan de voorwaar-
den voldoen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Bij het besluit van de Vlaamse Executieve van 7 sep-
tember 1988 tot wijziging van het besluit van de Vlaam-
se Executieve van 27 mei 1987 tot instelling van een
huisvestingspremie wordt met ingang van 1 januari
1989 o.a. inzake de registratie van aannemers het vol-
gende bepaald :

Indien de verrichting betrekking heeft op de bouw van
een nieuwe woning of op de sanering van een bestaan-
de woning dan moet het attest, houdende vaststelling
dat het buitenmetselwerk is voltooid of de noodzakelij-
ke saneringswerken zijn uitgevoerd, vergezeld zijn :

- ofwel van een verklaring op eer van de premieaan-
vrager, bevestigd door de burgemeester dat hij de
bouw of saneringswerken zelf heeft uitgevoerd ;

- ofwel, indien de bouw- of saneringswerken zijn uit-
gevoerd door één of meerdere aannemers, van een
attest van de beroepsvereniging van de betrokken
aannemers of van de provinciale registratiecommis-
sie waaruit blijkt dat zij, op de datum van het afslui-
ten van de aannemingsovereenkomst, als aannemer
geregistreerd zijn overeenkomstig artikel 299 bis van
het Wetboek op de Inkomstenbelasting. Deze bepa-
ling is niet van toepassing op voorzieningsbedrijven
die voor de uitvoering van bepaalde werken een
monopolie bezitten noch op de in de Huisvestingsco-
de bedoelde bouwmaatschappijen tot nut van het
algemeen die optreden in opdracht van een particu-
liere bouwheer.

Wat de bouw van een woning betreft, werd overeenge-
komen dat in een dergelijk geval alleen een registra-
tieattest betreffende de aannemer, die het buitenmet-
selwerk heeft uitgevoerd, is voor te leggen.

Wanneer de belanghebbende zelf het bouwwerk uit-
voert, dient de verklaring op erewoord uiteraard ook
alleen op het buitenmetselwerk te slaan.

Indien het buitenmetselwerk echter door een niet-gere-
gistreerde aannemer wordt uitgevoerd, dan kan de be-
langhebbende geen aanspraak maken op de premie.

Een probleem kan inderdaad rijzen zoals het geachte
lid aanstipt, wanneer het gaat om een aanvraag inge-
diend vanaf 1 januari 1989 en vóór die datum de
werken al zijn aangevat en het aannemingscontract is
afgesloten met een niet-geregistreerde aannemer. Aan-

gezien de belanghebbende te goeder trouw heeft ge-
handeld, is het gerechtvaardigd in een dergelijk uitzon-
deringsgeval aan te nemen dat de premie toch mag
worden verleend.

Wat de sanering van een woning betreft, werd reeds
in het voornoemde besluit van de Vlaamse Executieve
van 27 mei 1987 (datum van inwerkingtreding : 3 juli
1987) vermeld dat alleen met facturen betreffende
werken uitgevoerd door geregistreerde aannemers is
rekening te houden.

Hieruit vloeit voort dat facturen betreffende werken
uitgevoerd door niet-geregistreerde aannemers voor de
berekening van de premie buiten beschouwing worden
gelaten.

De fakturen betreffende de aankoop van materialen
bestemd voor eigen werk worden slechts in rekening
gebracht tot een maximum van 400.000 fr. BTW inbe-
grepen.

Vraag nr. 68
van 10 februari 1989
van de beer G. MOMMERENCY

Aanleg golfterreinen kustgebied - Stand van zaken

Op 25 januari ‘89 werd in de Vlaamse Raad nog maar
eens gehandeld over de aanleg van golfterreinen.

Er zijn aanvragen ingediend om dergelijke terreinen
aan te leggen aan de kust.

Waar zullen deze ingericht worden ? Vanaf welke da-
tum ? Wat zijn de verdere plannen van uw departement
m.a.w. waar mogen binnenkort nog dergelijke terrei-
nen verwacht worden in Vlaanderen ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid heb ik de
eer hem mede te delen dat wat betreft de aanvragen
voor de aanleg van golfterreinen langs de Belgische
kust, er behoudens de vroegere negatief geadviseerde
aanvragen voor de aanleg van een golfterrein in de
Houtsaegher duinen en de uitbreiding van het golfter-
rein te Knokke (Kleine Vlakte), eveneens negatief
geadviseerd, op de Administratie geen aanvragen be-
kend zijn.

Voor wat betreft het tweede gedeelte van de vraag zou
ik willen verwijzen naar de antwoorden op de schifte-
lijke vragen nr. 55 van 27 mei 1988 en nr. 12 van 17
november 1988 van het achtbare lid J. Timmermans,
alsmede naar het antwoord op de vraag nr. 99 van het
achtbare lid J. Cuyvers van 14 september 1988.

Bovendien is een beleidsnota in voorbereiding betref-
fende de hele golfproblematiek en de aanleg van nieu-
we golfterreinen in Vlaanderen.

Vraag nr. 72
van 14 februari 1989
van mevrouw N. MAES

Sun Park in De Haan - Toekenning goedkope lening

Naar wij vernemen werd voor het Sun Park-Project in
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De Haan door de Vlaamse Regering een goedkope
lening verstrekt op een project van een totale investe-
ring van 1,6 miljard.

Tevens werd een subsidie van 12 % op de gehele kost-
prijs toegekend.

Graag vernam ik, Mijnheer de Minister :
- of deze gegevens kloppen ;
- tegen hoeveel % werd deze lening toegekend ?

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag deel ik het
geachte lid mede dat het onderwerp van de vraag be-
hoort tot de bevoegdheid van de heer N. De Batselier,
Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve en Ge-
meenschapsminister van Economie, Middenstand en
Energie.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN
EN GEZIN

Vraag nr. 15
van 16 januari 1989
van de heer J. GEYSELS

Rusthuizen voor bejaarden - Beddenbestand en aantal
erkende rusthuizen arrondissement Turnhout

In het arrondissement Turnhout werden 23 rusthuizen
voor bejaarden erkend met een gezamenlijke capaciteit
van 1.082 woongelegenheden.

Kan de geachte Minister de volledige lijst van deze
erkende rusthuizen meedelen per gemeente en het aan-
tal bedden per rusthuis ?

Antwoord

Hieronder vindt u de volledige lijst van erkende rust-
huizen in het arrondissement Turnhout, gerangschikt
per gemeente en met vermelding van het aantal erken-
de woongelegenheden.

Gemeente Rusthuis Aantal erkende
woongelegenheden

Arendonk 1.

2.

Balen 3.

4.

Beerse 5.

6.

7.

De Lusthoven
De Lusthoven 55
Rustoord St. Isabella
Vrijheid 100

26

120

Home Keiheuvel
Kapelstraat 105-107
Ter Vest
Veststraat 60

28

94

Villa de Hoge Bergen
Hazenstraat 4
Home Heiberg
Heibergstraat 17
Rusthuis O.-L.-Vrouw
Gasthuisstraat 33

18

44

32

Geel 8.

9.

Grobbendonk 10.

Herentals

Herselt

Hoogstraten

Lille

Meerhout 16.

Mol 17.

18.

Turnhout 19.

20.

21.

Vosselaar 22.

Wester10 23.

Rusthuis Hadschot
Gerststraat 67
Rusthuis Wedbos
G.B. Stessensstraat 3

64

102

Rusthuis St. Maria
Magdalene
Schransstraat 55

58

St. Anna
Vorselaarsebaan 1

90

Rusthuis St. Barbara
Dieperstraat 17
Home Breughel
Provinciebaan 84

125

46

Rusthuis 0 .-L. -Vrouw
van 7 Weëen
Heilig Bloedlaan 250

124

Rust- en Verzorgingstehuis 90
Linde10
Lindelostraat 10

Rustoord De Berk
Gasthuisstraat 27

Witte Meren
Collegestraat 69
Ten Hove
Jacob Smitslaan 26

Huize St. Elisabeth
Korte Albertstraat 16
Rusthuis St. Lucia
Herentalsstraat 64
Rusthuis St. Petrus
Albert Van Dijckstraat 18

Regtenboom
Regtenboom 15

Parel der Kempen
Verlorenkost 22

74

120

122

38

104

125

77

81

Totaal : 1.802

Vraag nr. 16
van 16 januari 1989
van de heer J. GEYSELS

Arrondissement Turnhout -
heden in bejaardentehuizen

Vastgestelde onregelrnatig-

Uit het antwoord van de Minister op mijn schriftelijke
vraag nr. 7 van 6 december 1988 blijkt dat er in het
arrondissement Turnhout in 1986 en 1987 62 inspecties
plaatsvonden in het kader van de verplichtingen opge-
legd door het decreet van 5 maart 1985 houdende re-
geling van de erkenning en subsidiëring van voorzienin-
gen voor bejaarden.

Kan de geachte Minister mij meededelen :

1. hoeveel onregelmatigheden er respectievelijk in
1986 en 1987 werden vastgesteld ?

2. Welke de vastgestelde onregelmatigheden waren ?
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3. Hoeveel instellingen nog niet de gepaste maatrege-
len hebben genomen in opvolging van de vastgestel-
de tekortkomingen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

Krachtens het decreet van 13 april 1988 tot wijziging
van het decreet van 5 maart 1985 zijn de 23 rustoorden
in het arrondissement Turnhout voorlopig of definitief
erkend tot 1 september 1989.

Dit wil zeggen dat al deze rustoorden werden geïnspec-
teerd en minstens voldoen aan de voorwaarden opge-
nomen in art. 3 van het Besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve van 1 september 1985 inzake de rechtspleging
van erkenning en sluiting van serviceflatgebouwen, wo-
ningcomplexen met dienstverlening en rusthuizen en
art. 15 van het decreet van 5 maart 1985.

In 22 rustoorden werden een aantal tekortkomingen
genoteerd.

Krachtens het bovengemelde decreet van 13 april 1988
hebben deze rustoorden nog tot 1 september 1989 om
aan deze tekortkomingen een oplossing te geven zodat
vanaf deze datum een eventuele verdere erkenning
niet in het gedrang wordt gebracht.

Deze tekortkomingen kunnen derhalve noch op dit
ogenblik, noch in de periode 1986-1987 als onregelma-
tigheden in strikte zin worden geïnterpreteerd.

Het gaat om tekorten die een optimale werking verhin-
deren en in die zin ook als norm werden opgenomen
in het Besluit van de Vlaamse Executieve van 17 juli
1985 tot vaststelling van de norm waaraan een service-
flatgebouw en woningcomplex met dienstverlening of
een rusthuis moet voldoen om voor erkenning in aan-
merking te komen maar anderzijds door de betrokken
inspectie niet als van die aard werden gerapporteerd
dat zij een onmiddellijke sluiting van het betrokken
rustoord zouden wettigen.

Globaal kunnen deze tekortkomingen als volgt gegroe-
peerd worden.

Aantal door de Omschrijving
inspectie gemelde

tekorten in
1986 1987

34 29 inzake opname- en verblijfsregels
30 25 m.b. t . de sanitaire voorzieningen

voornamelijk inzake niet aange-
past sanitair voor rolstoelgebrui-
kers of het ontbreken van een af-
zonderlijke ziekenkamer

30 27 inzake het gebouw
29 23 inzake personeel meestal met be-

trekking tot de animatie of de
noodzakelijke bijscholing

19 15 inzake de inspraakorganisatie
29 25 inzake de boekhouding

171 144  To taa l

Zodra mij de erkenningsdossiers van deze rustoorden
zullen worden voorgelegd zal kunnen worden geoor-
deeld of door de betrokken rustoorden voldoende in-
spanningen werden gedaan om aan het gestelde pro-
bleem een oplossing te geven, voor welke normen
eventueel een afwijking kan worden toegestaan of waar
een verdere erkenning niet langer kan worden verant-
woord.

Vraag nr. 18
van 30 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Jeugdbescherming - Sociale dienst Vlaamse Gemeen-
schap bij de jeugdrechtbanken

Bij besluit van 20 juli 1988 (B.S. 5 november 1988)
werd het decreet van 27 juni 1985 in werking gesteld.

Het besluit doet evenwel een juridisch vacuüm ont-
staan wat betreft de sociale diensten bij de jeugdrecht-
banken. De inwerkingtreding slaat immers ook op de
artikelen 29 0 2, 30, 32, 4” en 33 van het decreet.

De sociale dienst die krachtens art. 64 van de wet van
8 april 1965 ter beschikking was gesteld van de rechter-
lijke overheden bestaat niet meer ; de nieuwe sociale
dienst van de Vlaamse Gemeenschap bij de jeugdrecht-
bank is niet operationeel.

Kan de Minister mededelen :

1. onder wiens toezicht de jeugdrechters op basis van
art. 37, 2” van de wet op de jeugdbescherming min-
derjarigen kunnen plaatsen ;

2. aan wie de jeugdrechter en de voorzitter van de
Rechtbank in Eerste Aanleg de navorsingen en so-
ciale onderzoeken kunnen opdragen ?

Antwoord

Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 14 decem-
ber 1988 tot wijziging van het besluit van de Vlaamse
Executieve van 20 juli 1988 houdende vaststelling van
de datum waarop het decreet van 27 juni 1985 inzake
bijzondere jeugdbijstand in werking treedt werd de op-
heffing van de sociale diensten voorzien in artikel 64
van de wet van 8 april 1965 beperkt tot de sociale
diensten van de jeugdbeschermingscomités, welke ver-
vangen werden met ingang van 1 december 1988 door
de Comités voor Bijzondere Jeugdzorg.

Artikel 64 wordt daardoor niet opgeheven met betrek-
king tot de sociale diensten van de jeugdrechtbanken.

Deze sociale diensten blijven, in afwachting van de
effectieve overheveling van de vaste- afgevaardigden,
de taken vervullen die ze hadden in het kader van de
wet op de jeugdbescherming.

De Executieve zal voorzien in een organieke reglemen-
tering, inclusief personeelsformatie voor deze buiten-
diensten zodat, bij overdracht, deze vaste-afgevaardig-
den kunnen werken als consulenten in het nieuw kader
van de sociale diensten van de Vlaamse Gemeenschap
bij de jeugdrechtbank, zoals bepaald in artikel 29, $ 2
van het decreet inzake bijzondere jeugdbijstand.
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Bij de reglementering van deze diensten zal de conti-
nuïteit van alle huidige opdrachten verzekerd worden,
met name het uitoefenen van toezicht op de minderja-
rigen, navorsingsopdrachten van de jeugdrechters en
opdrachten van sociale aard in burgerlijke zaken ge-
vraagd door de Voorzitter van de Rechtbank van Eer-
ste Aanleg.

Vraag nr. 20
van 20 februari 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

Handel in menselijke organen - Stand van zaken en
controle

De handel in menselijke organen heeft in de pers heel
wat beroering veroorzaakt.

Mag ik de heer Minister verzoeken mij op volgende
vragen een antwoord te willen geven.

1.

2.

3.

4.

5.

Zijn er in België en/of de Vlaamse Gemeenschap
gebeurlijk ook gevallen bekend over handel met
menselijke organen ?

Hoe gebeurt de controle op de bewaring, de crema-
tie, het begraven, het vervoer en het anatomisch
werk van menselijke organen ?

Is de huidige wetgeving ter zake genoeg beveiligd
om praktijken, die zoals in Engeland aan het licht
kwamen, uit te sluiten ?

Wordt er overwogen maatregelen te nemen om deze
praktijken uit te sluiten ? Welke ?

Bestaat er ook een internationale samenwerking ter
opsporing van handel in menselijke organen. Neemt
België en/of de Vlaamse Gemeenschap hieraan
deel ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
H. Weckx,  Gemeenschapsminister van Volksgezond-
heid en Brusselse Aangelegenheden en J. Sauwens,
Gemeenschapsminister van Openbare Werken en Ver-
keer.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat bewa-
ring, crematie, vervoer en handel in menselijke orga-
nen niet tot mijn bevoegdheid behoort.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 113
van 16 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering, Vlaamse
Maatschappij voor Watervoorziening en OVAM - Sa-
menstelling personeelsbestand

Sinds de inwerkingtreding van de bijzondere wet van 3. 6.

8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen
heeft de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van
openbaar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeen-
schap afhangen.

Zo o.m. de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuive-
ring, de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorzie-
ning, en de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaamse Gewest.

Graag ontving ik van de geachte Minister voor elk van
bovengenoemde instellingen :

het aantal personeelsleden, globaal en per niveau,
dat volgens het beginsel van de ,,eerste aanwervin-
gen” werd benoemd zonder examen ;

hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” niet behoor-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse
Gemeenschap ;

hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt :

Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering

1. 11 personeelsleden : 10 personeelsleden niveau 1
1 personeelslid niveau 2.

2. geen.

3. 5 personeelsleden.

Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening

1. Met uitzondering van de Directeur-generaal en de
3 Inspecteurs-generaal, die volgens de statuten van
de VMW moeten benoemd worden door de Vlaam-
se Executieve, gebeurden geen ,,eerste aanwervin-
gen”.

2. De Directeur-generaal was vast benoemd bij een
parastatale B onder de voogdij van de Vlaamse Exe-
cutieve en 1 Inspecteur-generaal kwam van een or-
ganisatie buiten de VMW. De 2 andere Inspecteurs-
generaal waren personeelsleden van de VMW.

3. 2.

Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij

1. 18 : allen in niveau 1.

2. Op het ogenblik van de oprichting van de OVAM
- aanvang van de activiteiten : 1 oktober 1981 -
bestond het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap nog niet.

Van de ,,eerstbenoemden” bij de OVAM zijn er 2
afkomstig uit de privé-sector ; 1 van de Gewestelijke
Ontwikkelingsmaatschappij Antwerpen en 3 uit het
onderwijs (Rijksuniversiteit Gent ; Katholieke Uni-
versiteit Leuven). De overigen waren allen werk-
zaam in diverse openbare diensten.
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Vraag nr. 114
van 17 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Werkzaamheden aan de oude kleiputten Danckaert te
Burst (Erpe-Mere) - Naleving exploitatievoorwaarden

Bij de bevolking van Erpe-Mere, Herzele en Sint-Lie-
vens-Houtem is grote ongerustheid ontstaan door de
enorme werkzaamheden die aan de gang zijn in de
oude kleiputten Danckaert te Burst (Erpe-Mere). De
nieuwe uitbater(s) zou(den)  naar verluidt een vergun-
ning verkregen hebben voor het uitbaten van een klas-
se 11 stort. Een van de verplichtingen hierbij is dat de
wanden ,,ondoordringbaar” dienen gemaakt te worden
met bentoniet. Door het ontbreken van een verplicht
openbaar onderzoek de commode et incommodo en
gezien de veelheid van afvalstoffen die volgens het
afvalstoffendecreet op een klasse 11 stort mogen gestort
worden, doen de grootse werkzaamheden die uitge-
voerd worden het vermoeden rijzen dat er gevaarlijk
afval zal gestort worden. Om wilde speculaties te ver-
mijden en de bevolking de rechtmatige informatie te
bezorgen waar ze recht op heeft, had ik van de Minister
graag een antwoord gekregen op volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Voor welke afvalstoffen werd precies een vergun-
ning aangevraagd en/of afgegeven ?

Waarom werd de bevolking hierover niet ingelicht ?

Werd er een milieu-effect-rapport opgemaakt voor
dit stort en zo ja, welke waren de conclusies ?

Zo neen, zal de Minister dit MER verplicht stellen
(zoals overigens voorzien in de EG-richtlijn ter za-
ke) ?

Komt de site in aanmerking voor een eventuele
berging van radio-actief afval, gezien de streek op
de NIRAS-kaart potentieel in een geschikte zone
ligt ?

Antwoord

1. Voor bedoeld terrein werd op 20 oktober 1987 een
vergunning afgegeven door de Bestendige Deputa-
tie van Oost-Vlaanderen voor het exploiteren van
een klasse 11-stortplaats.

Volgens de stortvergunning mogen
vaste afvalstoffen worden gestort :

volgende steek-

met huishoudelijke afvalstoffen gelijkgestelde af-
valstoffen ;

industriële afvalstoffen die omwille van aard of
samenstelling vergelijkbaar zijn met huishoude-
lijke afvalstoffen ;

volgende afvalstoffen :
a. afvalstoffen afkomstig van septische putten en

vetvangers van huishoudelijke aard ;
b. slib en afvalstoffen afkomstig van het normaal

onderhoud van openbare rioleringsnetten ;
c. slib- en reststoffen van het behandelen of be-

reiden van grondwater en drinkwater ;
d. bodemassen afkomstig van verbrandingsin-

stallaties voor huishoudelijke afvalstoffen ;

andere afvalstoffen van plantaardige en dierlijke
aard ;

puin, afbraakmaterialen ;

in uitzonderlijke gevallen en mits voorafgaande-
lijke toelating van de Afvalstoffenmaatschappij
kunnen huishoudelijke afvalstoffen afkomstig
van gemeentelijke ophaaldiensten op de stort-
plaats worden aanvaard.

Bij het afgeven van de vergunning wordt aan het
College van Burgemeester en Schepenen gevraagd
dit besluit ter kennis te brengen van de bevolking.

& 4. Het uitvoeren van een MER-rapport is niet
voorzien in de vergunningsprocedure in het
kader van het afvalstoffendecreet.

In het kader van het decreet betreffende de
milieuvergunning wordt een MER voorzien
voor verwijderingsinstallaties voor giftige en
gevaarlijke afvalstoffen. Dit klasse-2 stort res-
sorteert daar niet onder.

Deze vraagstelling dient gericht aan de nationale
Minister van Leefmilieu

Vraag nr. 115
van 17 januari 1989
van de heer J. CUYVERS

Sectoriële lozingsnormen in oppervlaktewateren - Con-
trole naleving verstrengde normen

Het koninklijk besluit van 18 maart 1988 legt met in-
gang van 1 januari 1989 een gevoelige verstrenging op
van de sectoriële lozingsnormen in de gewone opper-
vlaktewateren en in de riolen en in de kunstmatige
afvoerwegen van regenwater van cadmiumhoudend af-
valwater.

Graag verneem ik van de geachte Minister :

1. welke maatregelen hij genomen heeft opdat de hele
gamma van bedrijvensectoren die cadmiumbehou-
dend afvalwater lozen in voldoende mate dit jaar
kan en zal gecontroleerd worden door de bevoegde
diensten ;

2. welke initiatieven hij genomen heeft opdat de sanc-
tionering van eventuele overtreders door de bevoeg-
de instanties adequaat en snel zou kunnen gebeu-
ren ?

Antwoord

Hierbij heb ik de eer het geachte lid in antwoord op
de door hem gestelde vragen, het volgende mede te
delen.

Alle bedrijven die voor zover bekend volgens het in-
lichtingsformulier cadmiumhoudend afvalwater lozen,
hebben een lozingsvergunning waarin de verstrenging
van de normen reeds vermeld wordt.

De Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering zal in
1989 minstens vier maal een controle door middel van
schepmonster, uitvoeren bij alle betrokken bedrijven.
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In geval van overtreding wordt een proces-verbaal van
overtreding aan de gerechtelijke diensten overge-
maakt.

De effectieve sanctionering behoort uitsluitend tot de
bevoegdheid van de Rechtbanken.

Vraag nr. 116
van 17 januari 1989
van mevrouw F. BREPOELS

,,Schulens  Broek” - Jachtverbod in het binnenbekken
en beteugeling overtreding

Ingevolge waterbeheersingswerken werd in het ,,Schu-
lens Broek” een wachtbekken aangelegd alsook de dij-
ken van het binnenbekken.

Volgens ingewonnen inlichtingen zijn de gronden van
het binnenbekken eigendom van de Vlaamse Gemeen-
schap. Het ,,Schulens Broek” is volgens natuurvereni-
gingen van nationale betekenis omwille van het voor-
komen en het broeden van watervogels (wilde zwaan,
watersnip, kwartelkoning, enz.. .)

Toch wordt er in dit binnenbekken nog frequent ge-
jaagd. Hiertegen opgesteld PV zou zonder gevolg ge-
bleven zijn. Het jagen is omwille van de kwetsbaarheid
in de schuwheid van deze soorten een fatale bedreiging
van het biotoop. Ook het uitzetten van fazanten ver-
stoort het natuurlijk evenwicht.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of jagen is toegestaan in het binnenbekken en door
wie en voor wie ?

2. Wie verantwoordelijk is voor het beteugelen van
eventuele overtredingen ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid meedelen dat, overeenkomstig
artikel 4 van de Jachtwet van 28 februari 1882, de
grondeigenaar die eerste houder is van het jachtrecht.
Deze grondeigenaar kan dit recht zelf uitoefenen of
het aan derde verhuren.

De gronden, gelegen in het binnenbekken van het
wachtbekken in het ,,Schulens Broek” werden door de
Vlaamse Gemeenschap onteigend.

In verband met deze onteigening is een gerechtelijke
procedure hangende. De vroegere eigenaar, die hou-
der was van het jachtrecht op bepaalde percelen, gaat
voort met het jagen op deze percelen.

Het ligt niet in de bedoeling van de Vlaamse Gemeen-
schap het jachtrecht op het binnenbekken te verhuren,
daar dit onverenigbaar is met de functies die aan dit
binnenbekken zijn toegekend.

Voor het opsporen en vaststellen van overtredingen
inzake de jacht in bedoeld binnenbekken zijn de amb-
tenaren bevoegd die worden opgesomd in artikel 24
van de Jachtwet van 28 februari 1882.

Vraag nr. 117
van 18 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Begijnenbos te Kortenaken - Omschrijving begrip
,, bosreservaat”, erkenning natuurbehoudsfunctie bossen
en betrokkenheid Hoge Raad voor het Natuurbehoud

Door de regionale vereniging natuur en landschap, af-
deling Bekkevoort wordt sinds enige tijd protest aange-
tekend tegen het massaal kappen van de eiken bomen
in het Begijnenbos te Kortenaken.

De privé-eigenaar van een groot gedeelte van het Be-
gijnenbos is van plan een perceel bos te rooien en om
te zetten in een laagstamboomgaard waarvoor geen
vergunning werd afgegeven.

Het Begijnenbos is één van de waardevolste en mooiste
bossen in het Hageland en volgens het gewestplan Aar-
schot-Diest ingekleurd als natuurgebied.

Bij uw collega van Ruimtelijke Ordening en Huisves-
ting werd deze zaak kenbaar gemaakt.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. wanneer de onduidelijkheid rond het begrip ,,bosre-
servaat” zal opgeheven worden ;

2. wanneer de natuurbehoudsfunctie van bossen expli-
ciet zal erkend worden in het bosdecreet ;

3. of de Hoge Raad voor het Natuurbehoud volwaar-
dig bij de advisering van de natuurbehoudsaspecten
bij het bosbeleid zal betrokken worden.

Antwoord

Ik meen dat er van enige onduidelijkheid rond het
begrip ,,bosreservaat”  geen sprake is.

Dergelijk type van reservaat wordt gedefinieerd door
artikel 20 van de wet van 12 juli 1973 op het natuurbe-
houd.

De wijze waarop een bosreservaat tot stand komt en
het beheer ervan, worden nader bepaald in de artikelen
21 tot 24 van dezelfde wet.

Het beheersreglement van de bosreservaten werd vast-
gelegd bij koninklijk besluit van 2 april 1979, dat o.m.
duidelijk stelt wat verboden is in deze reservaten.

Dit zijn de enige thans geldende reglementaire bepalin-
gen ter zake. Dit neemt niet weg dat vanuit de sector
bosbouw voorstellen worden geformuleerd om bij de
voorbereiding van een nieuw bosdecreet voor het
Vlaamse Gewest een andere inhoud te geven aan het
begrip ,,bosreservaat”, maar deze voorstellen hebben
tot nu toe geen enkele reglementaire waarde.

De dienst Groen, Waters en Bossen van het Bestuur
Landinrichting heeft in Vlaanderen sinds vele jaren de
bossen onder bosregeling beheerd met het oog op het
verhogen van de bio-ecologische waarde teneinde de
stabiliteit van de bossen te verhogen.
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In de bossen van de particulieren zijn de eigenaars vrij
in de bepaling van de verschillende beheersmaatrege-
len.

In het nieuwe ontwerp van bosdecreet worden de ver-
schillende functies van het bos duidelijk gesteld o.m.
de wetenschappelijke functie.

In dit ontwerp wordt eveneens voorgesteld dat de
Vlaamse Hoge Raad voor Natuurbehoud zou worden
betrokken bij bepaalde maatregelen inzake bossen, zo-
als dit ook het geval is voor de-Vlaamse Hoge Bosraad
in een aantal gevallen bepaald door de wet van 12 juli
1973 op het natuurbehoud.

Vraag nr. 118
van 18 januari 1989
van de heer J. GEYSELS

Inrichting klasse-I stort op stortplaats Tessenderlo-Che-
mie - Afdekking

Uit het technisch advies van de N.V. Betech met be-
trekking tot de aanvraag om een gecontroleerd klasse-1
stort in te richten op de bestaande industriële stort-
plaatsen van Tessenderlo Chemie (dd. 6/9/88)  ten aan-
zien van Gemeenschapsminister Dupré wordt vermeld
dat ,,de verder toenemende impact op de vervuiling
niet alleen wordt afgeremd, maar tot ongeveer de helft
wordt teruggeschroefd wanneer de betrokken site wa-
terdicht worden afgedekt”.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

1. Welke normen in verband met het grondwater wor-
den hierbij gehanteerd ?

2. Wat wordt juist bedoeld ,,met de helft” ? Hoe groot
is deze helft in absolute cijfers ?

Antwoord

In antwoord op zijn schriftelijke vraag met betrekking
tot het inrichten van een klasse 1-stortplaats op het
voormalige industriële stort van Tessenderlo Chemie
te Tessenderlo/Ham kan ik het geachte lid het volgende
meedelen.

De inrichting van de klasse 1-stortplaats moet worden
gezien in het kader van de globale sanering van het
integrale gebied waarvoor de saneringsstudie werd uit-
gevoerd en waarbinnen de volgende stortsites gelegen
zijn :

- het CaF - slibbekken : 22, 5 ha
- de afvalwaterdecantatiebekkens : 3,7  ha
- de oude industriële stortplaats : 5,6  ha

Voor de sanering wordt vooropgesteld dat de maatre-
gelen die worden getroffen een verdere insijpeling van
polluenten in het grondwater moeten tegengaan. Te-
vens dient de verontreiniging van het volledige gebied
onder een beheersbare en controleerbare vorm te wor-
den gebracht waarbij de effectiviteit van de uitgevoerde
saneringsmaatregelen permanent kan worden geëva-
lueerd.

Uit de modelstudie van het onderzoeksrapport dat in
opdracht van OVAM is opgesteld, blijkt dat door het

waterdicht afsluiten van zowel de industriële stortplaats
als de afvalwaterdecantatiebekkens, de totale omvang
van de thans aanwezige pollutiepluim na een periode
van 20 jaar (simulatieduur) niet verder is toegenomen.
Bovendien is de maximale concentratie in de pollutie-
kern gereduceerd tot ca 35 % van de concentratie van
de percolerende afvalwaters, waarvan de chloride-con-
centratie (verzilting) gemiddeld 18.000 mg/l  bedraagt.

Met betrekking tot de grondwaterkwaliteit wordt ener-
zijds gerefereerd naar de normering voor kwaliteit van
drinkwater (KB 27 april 1984) en anderzijds naar de
basiskwaliteit van het grondwater in de omgeving van
het stortgebied.

Tevens wordt de aanwezigheid van vergunde en niet-
vergunde waterwinningen in het potentieel bedreigde
gebied nagegaan met registratie van de doeleinden
waarvoor dit water wordt gebruikt (drinkwater, vee-
drenking, proceswater,. . .).

Vraag nr. 119
van 18 januari 1989
van de heer A. LARIDON

Waterwinning in duinengebied Ter Yde door IWVA -
Stand van zaken

De aanvraag tot waterwinning van de Intercommunale
Waterleidingsmaatschappij van Veurne-Ambacht in
het duingebied van Ter Yde werd door de Bestendige
Deputatie met een positief advies doorgestuurd.

Bepaalde milieu-effect-rapporten zouden tot de con-
clusie zijn gekomen, dat iedere ingreep in de waterhuis-
houding van dit uniek duingebied zou leiden tot de
vernietiging ervan. Nochtans zou de bevoorrading van
het drinkwater van de betrokken intercommunale
reeds nu beveiligd zijn en zou deze nieuwe aanvraag
tot waterwinning in het duingebied van Ter Yde over-
bodig zijn.

Mag ik de geachte Gemeenschapsminister vragen of er
in dit verband reeds een beslissing werd genomen en
of dit dossier aan een ernstig onderzoek is onderwor-
pen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat er op datum van 14 februari 1989
nog geen beslissing is genomen in verband met dit
dossier.

Het ernstig onderzoek van het dossier is lopende.

Vraag nr. 120
van 19 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Waterzuiveringsinstallaties - Defosfatering afvalwater

Rioolwater bevat fosfaten. Kan de heer Gemeen-
schapsminister mij mededelen in welke mate het afval-
water door de rioolwaterzuiveringsinstallaties wordt
gedefosfateerd.
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Tevens vernam ik graag welke waterzuiveringsstations
en/of rioolwaterzuiveringsintallaties in Vlaanderen met
een defosfateringsvoorziening zijn uitgerust en zullen
worden uitgerust.

Welk is het defosfateringsrendement dat dergelijke in-
stallaties thans dienen te halen, wat is de kostprijs van
een defosfateringsprogramma met een rendement van
60, 70, 80 en 90 procent, en wat betekent dit concreet
als tarief per inwonersaequivalent voor de VZW.

Antwoord

Hierbij heb ik de eer het geachte lid in antwoord op
de door haar gestelde vragen, het volgende mede te
delen.

Op dit ogenblik wordt door de VMZ geen defosfatatie
toegepast op de RWZI’s, uitgezonderd een kleinschalig
project te Jabbeke waar fysica-chemisch gezuiverd
wordt en waar defosfatatie plaats vindt door de aard
van het zuiveringssysteem zelf. Het biologisch zuive-
ringssysteem van de overige RWZI’s verwijdert slechts
fosfaten in de mate dat de micro-organismen fosfaat
gebruiken als nutriënt.

De verwijdering van de fosfaten uit het huishoudelijk
afvalwater is voor de VMZ momenteel nog niet priori-
tair. Immers, om eutrofiëring te beperken dient het
fosfaatgehalte van het oppervlaktewater beneden een
bepaalde, zeer lage drempel teruggedrongen te wor-
den. Een verminderen van geconcentreerde fosfaatlo-
zingen bij de bron is hiervoor noodzakelijk. Ook is het
eenvoudiger een verbod op te leggen voor fosfaathou-
dende wasmiddelen, dan deze achteraf op een RWZI
tegen hoge kosten te moeten verwijderen. Als daaren-
boven ook een adequaat bemestingsbeleid gevoerd
wordt in de landbouw, dan is het mogelijk dat de laat-
ste, zeer dure stap, namelijk de verwijdering van de
laatste fosfaten uit het huishoudelijk afvalwater een
merkbaar effect heeft op de waterlopen.

De kostprijs van een defosfateringsprogramma voor
alle RWZI’s is derhalve door de VMZ nog niet onder-
zocht.

Vraag nr. 121
van 19 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Waterzuiveringsinstallaties - Verwijdering en verwer-
king zuiveringsslib

Kan de heer Minister mij mededelen welke de omvang
is van het zuiveringsslib dat jaarlijks in Vlaanderen
wordt ,,geproduceerd”  door (water)zuiveringsinstalla-
ties.

Op welke wijze wordt dit slib thans verwijderd of ver-
werkt.

Kan de heer Minister mij mededelen welke hoeveelhe-
den zuiveringsslib op cultuurgronden worden afgezet
en wie daarop controle uitoefent.

Antwoord

Hierbij heb ik de eer het geachte lid in antwoord op

de door haar gestelde vragen, het volgende mede te
delen.

De produktie en de eindbestemming van het zuive-
ringsslib voor het Vlaamse Gewest was voor 1987 :

- landbouw (akker- en weiland) : 2760 ton droge stof
(14,8  %) ;

- zwarte grond, parkland : 123 ton droge stof (0,7  %) ;
- storten : 11.517 ton droge stof (61,7  %) ;
- verbranding : 4.252 ton droge stof (22,8  %) ;
- totaal : 18.652 ton droge stof.

De controle op de afzet van zuiveringsslib in de land-
bouw gebeurt door het Ministerie van Landbouw -
Dienst Inspectie der Grondstoffen.

Vraag nr. 122
van 19 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

OVAM - Controle en technisch beheer stortplaatsen

Naast het administratief beheer van storten - stort-
plaatsen, is het technisch beheer zeer belangrijk.

De vraag blijft of de storten wel door voldoend tech-
nisch geschoold personeel worden beheerd. Dit lijkt
mij nodig om controle uit te oefenen op wat in werke-
lijkheid wordt gestort, om de exploitatievoorwaarden
nauwgezet na te leven en te controleren enz...

Kan de heer Minister mij mededelen, per klasse van
stort, of en aan welke voorwaarden en criteria de tech-
nisch beheerder van de stortplaatsen moet voldoen.

Met welke frequentie controleert OVAM thans de
stortplaatsen, aldus vernam ik graag per stortplaats in
Vlaams Brabant, wanneer en hoe grondig OVAM deze
controles uitvoerde in 1988 en welke stortplaatsen con-
form en niet-conform de exploitatievoorwaarden wer-
den uitgebaat.

Antwoord

1. Het storten van afvalstoffen in het Vlaamse Gewest
gebeurt op klasse 1-stortplaatsen voor industriële
afvalstoffen, op klasse 11-stortplaatsen voor huis-
houdelijke en hieraan gelijkgestelde afvalstoffen, op
klasse 111-stortplaatsen voor bouw- en sloopafval,
en op monostorten voor volumineuze, bedrijfsge-
bonden afvalstoffen met een relatief homogene sa-
menstelling.

2. De wetgeving ter zake voorziet niet in voorwaarden
of criteria voor de technische beheerder van de
stortplaats. In de uitbatingsvoorwaarden wordt
evenwel een minimum kwalificatie opgelegd van
niet-universitair hoger onderwijs van het korte type
met voldoende scheikundige basis, voor wat betreft
de klasse 1-stortplaatsen.

Niettemin kan worden vastgesteld dat de uitbating
van de huidige klasse 1-stortplaatsen onder continue
controle staat van deskundigen waarvan het diplo-
ma, al naar gelang de stortplaats, varieert van Al
scheikunde, industrieel ingenieur of doctor in de
scheikunde.
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Voor wat betreft de klasse 11-stortplaatsen valt een
grote diversiteit in de kwalificatie op. Meestal wor-
den deze stortplaatsen uitgebaat door een intercom-
munale die wel beschikt over deskundig personeel
ter zake. De overige worden uitgebaat door de
zaakvoerder van het zand- of kleiwinningsbedrijf
dat gekoppeld is aan de stortplaats. Dit laatste is
ook meestal het geval voor de klasse III-stortplaat-
sen.

De monostortplaatsen maken deel uit van grote be-
drijven zodat in deze gevallen scheikundig hoger
geschoold personeel het technisch beheer waar-
neemt.

3. De frequentie waarmee de stortplaatsen gecontro-
leerd worden door de OVAM-inspecteurs is sterk
wisselend en hangt nauw samen met de andere op-
drachten van de toezichthoudende ambtenaar.

Voor wat betreft de gedetailleerde opgave van da-
tum en grondigheid van de controle en van het
resultaat van deze controle per stortplaats in Vlaams
Brabant wordt opdracht gegeven aan de toezicht-
houdende ambtenaar van Vlaams Brabant om deze
informatie samen te brengen. Ze zal te gelegener
tijd aan het geachte lid rechtstreeks overgemaakt
worden.

Vraag nr. 123
van 19 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Afvalolie - Recyclage, controle, verwerking, gebruik
als brandstof en maatregelen tegen milieuverontreiniging

Sommige garagisten en bedrijven voor onderhoud van
motoren, gebruiken in de winterperiode afvalolie als
brandstof voor de verwarming van hun bedrijf.

Daar waar deze vorm van recyclage op zich nuttig zou
kunnen zijn voor het betrokken bedrijf, blijft de vraag
of het gebruik van ,,deze brandstof” aanvaardbaar is
voor het leefmilieu.

Kan de heer Gemeenschapsminister mededelen of af-
valolie  kan en mag gebruikt worden als brandstof door
particulieren en bedrijven ; hoe en hoeveel afvalolie
jaarlijks naar schatting ,,geproduceerd”  wordt ; hoeveel
afvalolie jaarlijks verzameld wordt voor verantwoorde
verwerking ; hoeveel afvalolie ,,zoek raakt” in het mi-
lieu en welke maatregelen genomen, overwogen en in
voorbereiding zijn om dergelijke vervuiling te bestrij-
den. Werden hieromtrent reeds processen-verbaal op-
gesteld, hoeveel, en welk gevolg werd aan deze P.V.‘s
verleend ?

Kan de heer Minister mij tevens mededelen of afvalolie
op economische aanvaardbare wijze kan gerecycleerd
worden, wat de kostprijs hiervan is, en of deze recycla-
ge kan gestimuleerd worden.

Antwoord

Overeenkomstig artikel 2 8 2 van het Besluit van de
Vlaamse Executieve dd 25 juli 1985 houdende nadere
regelen betreffende de verwijdering van afvalolie, is
het verboden afvalolie te verbranden, tenzij voldaan

wordt aan de voorwaarden bepaald in artikel 10 5 3
en tenzij de verbranding gebeurt in een aangepaste
installatie voor warmteopwekking. De Gemeenschaps-
minister bevoegd inzake Leefmilieu kan nadere regelen
bepalen inzake het thermisch vermogen van de instal-
laties.

Tot op heden werden geen nadere regelen bepaald
inzake het thermisch vermogen van die installaties.

Voldoet de afvalolie niet aan de parameters vermeld
in artikel 10 $ 3 dan moet de afvalolie worden verwij-
derd via een erkend ophaler van afvalolie.

Overeenkomstig artikel 1 0 1 van voormeld afvaloliebe-
sluit vallen onder het begrip afvalolie volgende soorten
afvalolie :

1.  Minerale of synthetische oliën en vetten :
a. afgewerkte motorolie uit voertuigen en machi-

nes ;
b. niet polychloorbifenylhoudende gebruikte trans-

formatorolie ;
c. gebruikte thermische olie ;
d. gebruikte hydraulische olie ;
e. snij-, slijp-, boor- en walsoliën ;
f. gebruikte paraffineolie ;
g. resten van smeermiddelen.

2. Olieachtige  tankresidu’s en olieachtige  slib :
a. olieslib van tankreiniging ;
b. olieslib van het decanteren ;
c. paraffineolieslib ;
d. slib van ontvettingsbaden ;
e. tankslib  van brandstofopslag ;
f. slib van olieafscheiders.

3. Emulsies :
a. emulsies van minerale of synthetische oliën ;
b. olieëmulsies van snijden, slijpen, boren en wal-

sen ;
c. bitumenemulsies.

4. Afvaloliën afkomstig van de scheepvaart.

De hoeveelheid afvalolie afkomstig van onderhouds-
beurten van de motoren is meestal onvoldoende om
tijdens de winterperiode de werkruimte te verwarmen.
Dikwijls betrekt een bedrijf dan afvalolie afkomstig
van een bedrijf vergund voor het opslaan en zuiveren
van afvalolie.

Jaarlijks wordt ongeveer 22.000 ton afvalolie  gemeld,
waarvan ongeveer 10.000 ton afgewerkte motorolie is.
De jaarlijkse verkoop van motorolie bedraagt 64.000
ton (gegeven afkomstig van NIS - 1982) waarvan on-
geveer 35.200 ton (55 %) in het Vlaamse Gewest.
20 %0  van de motortolie wordt verbruikt tijdens het
rijden. Dat betekent dat normaal jaarlijks 28.160 ton
motorolie via onderhoudsbeurten vrijkomt.

Door de Openbare Afvalstoffenmaatschappij werden
een veertigtal processen-verbaal opgesteld in verband
met overtredingen op het afvaloliebesluit van 25 juli
1985. Al de processen-verbaal werden overgemaakt
aan het parket van de Procureur des Konings. Verdere
gegevens omtrent de opvolging hiervan kunnen opge-
vraagd worden bij het Ministerie van Justitie.

De economische waarde van de afvalolie in het alge-
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meen wordt bepaald door de prijzen van de klassieke
brandstoffen waarmee afvalolie in concurrentie staat.

Vraag nr. 124
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

SOL en NOz-emissies  door gebouwenverwarming -
Overzicht

In de ,,Emissie-inventaris van het jaar 1987” worden
inzake SOz  en N02-emissies,  veroorzaakt door gebou-
wenverwarming, tabellen afgedrukt per provincie en
per arrondissement.

Kan de heer Minister mij gelijkaardige tabellen bezor-
gen per gemeente voor de arrondissementen Antwer-
pen, Mechelen en Gent ?

In dezelfde Emissie-inventaris 1987, werden ook emis-
sieberekeningen van ammoniak, afkomstig van de in-
tensieve veehouderij, opgenomen. Kan de heer Minis-
ter mij deze gegevens bezorgen per gemeente van de
arrondissementen Roeselare-Tielt, Veurne-Diksmuide
en Gent-Eeklo ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mee te delen dat de door
hem gevraagde gegevens inderdaad beschikbaar zijn.
Gelet op de omvang van de gegevens is een gedetail-
leerde weergave binnen het bestek van dit antwoord
niet mogelijk. Daarom zal ik ze rechtstreeks aan het
geachte lid bezorgen.

Vraag nr. 125
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Industriële SOi- en N02-emissies  in Vlaanderen - Ver-
mindering in de ijzer-, staal, non-ferro-industrie en co-
kesfabrieken

Uit de ,,Emissie-inventaris van het jaar 1987” blijkt dat
de industriële SOz-emissies  in Vlaanderen beduidend
zijn verminderd in vergelijking met het uitgangsjaar
1980. Enkel de sector ijzer-, staal-, non-ferro-industrie
en cokesfabrieken stagneert.

Ook de industriële N02-emissie  is verminderd, hoewel
niet zo uitgesproken. De N02-emissie  van de sector
ijzer-, staal-, non-ferro-industrie en cokesfabrieken is
echter met 21 % toegenomen sedert 1980.

Aangezien beide contaminanten (S02 en N02) de zure
neerslag mee bepalen, is het van belang de emissie
ervan verder terug te dringen.

Wat zal de Minister ondernemen om in de industriële
sector ijzer-, staal-, non-ferro-industrie en cokesfabrie-
ken de emissies van SOZ  en NO2  te verminderen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat het verloop van de SO*-emissies  in de betref-

fende sectoren inderdaad ongeveer status-quo is en dat
de NOX-emissies  zelfs een stijgende trend vertonen.
Ter zake dient weliswaar nog enig voorbehoud ge-
maakt daar de inventarisatie voor 1987 nog niet hele-
maal volledig is afgewerkt en de ,,feedback” naar de
bedrijven op dit ogenblik nog volop bezig is. Uit deze
,,feedback” kunnen nog correcties volgen. De inventa-
risatie van de emissiegegevens gebeurt immers deels
aan de hand van berekeningen gemaakt op basis van
de hoeveelheid verbruikte brandstof en de aard van
de installaties.

Zo wordt er bv. van uit gegaan dat bij de verbranding
van aardgas in een stoomketel van het type ,,waterpijp-
ketel” van meer dan 15 MW, gemiddeld 3,2 g NO2  per
rn” aardgas wordt geëmitteerd. In de beschouwde sec-
tor zijn de SOz-emissies  niet alleen het gevolg van de
verbranding van zwavelhoudende brandstoffen, maar
ook van procesmatige aard. De N02-emissies  daaren-
tegen zijn in de meeste gevallen afkomstig van verbran-
dingsprocessen. Hierbij kan worden aangestipt dat
maatregelen om het stookrendement te verbeteren
doorgaans een stijging van de stikstofoxidenemissies
tot gevolg hebben.

Om de NOT-emissies  te verminderen zijn er dan ook
aanpassingen nodig aan de stookinstallaties bijvoor-
beeld door de installaties van zogenaamde ,,low-NOZ-
branders.

Door het feit dat de bedoelde luchtverontreiniging van
de beschouwde bedrijfssectoren mede procesgebonden
is, zal het terugdringen van de verontreiniging vooral
bedrijf per bedrijf dienen aangepakt. Daar waar nodig
geacht zullen geïndividualiseerde saneringsmaatrege-
len worden opgelegd via de exploitatievergunning.

Vraag nr. 126
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Tijdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve,  Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie, L. Waltniel, Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting, J. Lenssens,
Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin, R. De
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Wulf, Gemeenschapsminister van Tewerkstelling, P.
Dewael, Gemeenschapsminister van Cultuur, H.
Weckx,  Gemeenschapsminister van Brusselse Aange-
legenheden en Volksgezondheid, L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt.

Antwoord

Ingevolge bovengenoemde vraag heb ik de eer het
geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd ant-
woord dat zal verstrekt worden door de heer L. Van
den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnenland-
se Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Vraag nr. 127
van 24 januari 1989
van de heer J. CUYVERS

Industriële vervuiling Zwalmrivier - Maatregelen

Nu enerzijds de firma Adriaens te Velzeke een flinke
waterzuiveringsinspanning heeft geleverd en uw dien-
sten vermoedelijk anderzijds dit jaar nog gaan begin-
nen met de bouw van een zuiveringsstation op de grens
van de gemeenten Zottegem en Zwalm, dringt een
verdere rigoureuze aanpak van de overige industriële
vervuilers van de Zwalm  zich op. Pas dan zal het door-
snee publiek echt vooruitgang in de kwaliteit van het
Zwalmwater bespeuren.

Graag verneem ik van de geachte Minister :

1. wie de overige industriële vervuilers zijn en hoe
groot hun vuilvracht in inwonersequivalent bedraagt
op basis van de meest recente gegevens ?

2. Welke industriële vervuilers zelf voorzuiveren :
- hoeveel I.E. zuiveren ze zelf en hoeveel bedraagt

nog hun restvuilvracht ;
- welke soort zuivering gaan ze toepassen ;
- tegen wanneer moet hun zuiveringsinstallatie

operationeel zijn ;
- welke sancties worden voorzien bij niet-naleving

van de eventuele overeenkomsten ?

. Welke industriële vervuilers gaan welke vuilvracht
uitgedrukt in I.E. nog rechtstreeks blijven lozen
zonder voorzuivering ?

Welke industriële vervuiling afkomstig van welke
bedrijven in I.E. uitgedrukt gaat naar het bovenge-
noemd waterzuiveringsstation worden afgeleid ?

Welke zal het netto zuiverend effect zijn van de
som van alle bovenstaande maatregelen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat de voornaamste industriële afvalwater-
lozingen in het Zwalmbekken, behalve van de door
het geachte lid genoemde firma afkomstig zijn van :
- te Brake1 : 2 bottelarijen van water en frisdrank

(samen ongeveer 1.000 I.E.) ;
- te Zottegem : 1 textielveredelingsbedrijf (onge-

veer 500 I.E.)
1 brouwerij (ongeveer 200 I.E.) ;

- te Sint.-Maria-Horebeke : 1 zuivelfabriek (onge-
veer 500 I.E.).

Daarnaast komen nog verspreide minder belangrijke
lozingen voor van wasserijen, garages, car-wash, e.d.

Daar de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering
(VMZ) enkel de belasting van het effluent, en niet van
het ongezuiverde afvalwater meet beschikt de VMZ
niet over gegevens betreffende het rendement van de
private zuiveringsinstallaties.

Volgende soorten zuivering worden toegepast :

- in werking : - volledige biologische zuivering in
een zuivelfabriek in Horebeke ;

- egalisatiebekken in textielverede-
lingsbedrijf te Zottegem ;

- gepland : neutralisatie en biologische zuivering
voor de bottelarijen te Brakel.

De geplande installaties dienen ten laatste eind 1991
volledig operationeel te zijn wat betekent dat dan on-
geveer 80 % van het industrieel afvalwater in het
Zwalmbekken zal worden gezuiverd. Bij niet-naleving
van voormelde saneringstermijnen zal een P.V. van
overtreding door de bevoegde inspectie kunnen wor-
den opgesteld. Verwacht mag worden dat vanaf 1992
geen belangrijke industriële lozingen meer ongezuiverd
in de Zwalm zullen terechtkomen. De rioolwaterzuive-
ringsinstallatie van Zottegem zal ongeveer 9.000 I.E.
ontvangen van industriële vestigingen ; het grootste
deel hiervan is afkomstig van het slachthuis te Zotte-
gem.

Vraag nr. 128
van 24 januari 1989
van de heer J. CUYVERS

Waterzuiveringsstation op de Zwalm - Planning en
uitvoering van de werkzaamheden

Volgens een recent kranteartikel wordt dit jaar de eer-
ste spadesteek gegeven voor het zuiveringsstation op
de Zwalm.  Dit bedoeld station zou gebouwd worden
ter hoogte van de grens van de gemeenten Zottegem
en Zwalm.

Kan de heer Minister mij antwoorden op de volgende
vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Klopt dit bericht met de realiteit ? Zo ja, welke
werken zijn er allemaal gepland ? Hoeveel bedraagt
de raming van de werken ?

Wanneer begint men met de aanvang van de
werken ?

Tegen welke datum moeten de werken, tenzij inge-
val van overmacht, beëindigd zijn ? Tegen wanneer
zal het zuiveringsstation operationeel zijn ?

In welke mate zal het zuiveringsstation bijdragen
tot het zuiveren van de Zwalm ?

Aangezien het Zwalmwater in een latere fase drink-
water zou moeten leveren volgens de huidige plan-
ning van de VWZ en de gemeente Zwalm een agra-
rische gemeente is, is er in de planning ook een
denitrificatie en defosfateringsinstallatie voorzien ?
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6. Hoeveel inwonersequivalent verontreiniging zal het
waterzuiveringsstation zuiveren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat de bouw van de rioolwaterzuiveringsin-
stallatie ,,Bruggenhoek”  te Zwalm  is voorzien op het
investeringsprogramma voor 1989 van de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering. De werken worden
geraamd op 142 miljoen frank (BTW niet inbegrepen).

De aanbesteding van de werken is voorzien in het 2de
trimester 1989. Na goedkeuring van het aanbestedings-
dossier door de Raad van Bestuur van de VMZ en de
vastlegging van de nodige kredieten op de begroting
van het Vlaamse Gewest, kan door de VMZ het bevel
tot aanvang der werken gegeven worden. Gepland
wordt dat dit zal kunnen gebeuren omstreeks het 4de
trimester 1989.

De uitvoeringstermijn van de werken is vastgelegd op
250 werkdagen. In de mate dat het bevel tot aanvang
der werken in het 4de trimester 1989 zou kunnen wor-
den gegeven en rekening houdend met de normale
verletdagen door weersomstandigheden e.a. is de vol-
tooiing van deze zuiveringsinstallatie te verwachten in
het 2de trimester van 1991.

De opstart van de installatie kan dan een aanvang
nemen en vanaf het ogenblik van voorlopige aanvaar-
ding van de werken is de zuiveringsinstallatie als ope-
rationeel te beschouwen. De waarborgperiode tussen
de voorlopige en definitieve aanvaarding bedraagt twee
jaar, waarbij de aannemer verantwoordelijk is voor
aanpassingen en/of herstel van defecten en gebreken.

De rioolwaterzuiveringsinstallatie ,,Bruggenhoek”  zal
de rioolwaters afkomstig van de stad Zottegem en van
de wijk Roborst van de gemeente Zwalm  behandelen.
De vuilvracht toegevoerd naar de Zwalm  bedraagt on-
geveer 55.000 I.E. Door de operationalisering van deze
rioolwaterzuiveringsinstallatie zal de verontreinigings-
hoeveelheid met ongeveer 50 % verminderd worden.

Verwacht mag worden dat het effect op de waterkwa-
liteit van deze rivier zich vanaf de uitmonding van de
Molenbeek in de Zwalm en stroomafwaarts sterk zal
doen gevoelen.

Om een volledige sanering in dit deel van de Zwalm
te bekomen dienen de rioolwaters van Munkzwalm
nog toegevoerd naar deze rioolwaterzuiveringsinstalla-
tie.

De rioolwaterzuiveringsinstallatie ,,Bruggenhoek”  te
Zwalm  is zo opgevat dat denitrificatie mogelijk is. Een
aparte defosfateringsinstallatie is niet voorzien. Wel
zal een vermindering van het fosfaatgehalte in het ef-
fluent plaatsvinden.

De capaciteit van de installatie bedraagt 25.000 I.E.

Vraag nr. 133
van 1 februari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Verwerking giftig afval - Contract Indaver

De vorige Gemeenschapsminister van Leefmilieu, de

heer J. Lenssens, ondertekende op 22 december 1986
een overeenkomst voor samenwerking tussen de heren
Duivelaar en de Vlaamse Regering via OVAM, met
betrekking tot een systeem voor verwerking van giftig
afval (DAPS : Duivelaar Anti-Pollution System).

Naar verluidt zou de Vlaamse Regering dit contract
opgezegd hebben ten voordele van een contract met
Indaver. De te bouwen installatie van Indaver vergt
echter een miljardeninvestering en kan slechts een be-
perkt aantal ton chemische en toxische afval verwer-
ken. Het DAPS-systeem zou veel goedkoper zijn en
kan zowat 150.000 ton chemische en toxische afval
méér verwerken.

Mogen wij van de Minister vernemen waarom het voor-
deliger contract met de heren Duivelaar niet nageleefd
werd en waarom men een contract sluit met Indaver ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt :

Het Daps-systeem bestaat voorlopig alleen op papier ;
het heeft dus nog niet gefunctioneerd. Er werden geen
bewijzen geleverd dat het systeem technisch, milieuhy-
giënisch en economisch haalbaar zou zijn.

Vermits de studieovereenkomst met de heren Duive-
laar niet nageleefd werd en onuitvoerbaar bleek, werd
ze opgezegd. De opzegmogelijkheid werd in de over-
eenkomst zelf voorzien.

Een en ander maakt het voorwerp uit van een gerechts-
zaak bij de Rechtbank te Mechelen.

Ten einde het verloop van de gerechtelijke procedure
niet te beïnvloeden, wens ik over het dossier geen
publieke uitspraken te doen.

Wat de NV Indaver betreft, is mij geen enkel contract
tussen dit bedrijf en de Vlaamse Executieve of de
OVAM bekend.

Vraag nr. 139
van 3 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Industrieel stort Fabelta - Aard van tussentijds geëx-
ploiteerde stortplaats

In uw antwoord op de vraag nr. 57 betreffende het
industriële stort van het gewezen bedrijf Fabelta te
Zwijnaarde, schrijft U : ,,In het kader van de sanering
van de terreinen en ter realisatie van deze nabestem-
ming (,,bufferzone”)  zou een tussentijdse exploitatie
als stortplaats kunnen worden overwogen. Hierdoor
kan tevens een gedeelte van de noodzakelijke investe-
ringskosten voor sanering te nutte worden gemaakt.”

De ,,stortplaats”  die U overweegt, betreft dit een klasse
1, 11  of 111. Of overweegt U eventueel een slibstort,
voor baggerspecie ?

Antwoord

In aanvulling op het antwoord op de vraag nr. 57 van
29 november 1988 van de heer R. Daems, betreffende
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de sanering van de industriële stortplaats van de gewe-
zen NV Fabelta te Zwijnaarde kan ik het geachte lid
het volgende meedelen.

De inrichting en tussentijdse exploitatie als stortplaats
ter realisatie van de nabestemming kan op de terreinen
van de industriële ongecontroleerde stortplaats enkel
in aanmerking worden genomen indien inzake sanering
wordt geopteerd voor het maximaal afschermen/isole-
ren van het stortgebied ten opzichte van de leefomge-
ving. Deze beslissing kan pas worden genomen na
beëindiging van de integrale studieopdracht en reke-
ning houdend met milieutechnische, financiële, plano-
logische en sociale factoren.

De aard van een eventueel in te richten stortplaats
(klasse 1, 11 of 111, baggerstort) wordt mede bepaald
door en is rechtstreeks mede bepalend voor het ingrij-
pend karakter waarmee de sanering zal worden door-
gevoerd. Volgend voorbeeld kan ter verduidelijking
worden aangehaald.

Eén van de mogelijkheden voor isolatie is het aanbren-
gen van verticale schermwanden. Deze verticale scher-
men kunnen worden uitgevoerd tot in de relatief weinig
doorlatende afzettingen KL (kwartaire leemlaag) en Yd
(zandhoudende klei) die voorkomen ter hoogte van
het stortgebied. Dit betekent een gemiddelde diepte
van ca 15 m, kostprijsraming ca 130.000.000 BF.

Indien een exploitatie als klasse 1 of klasse 11 stort
wordt overwogen dient de afscherming een grotere ze-
kerheid op milieuhygiënisch vlak in te houden en moe-
ten de verticale schermen doorgezet tot in de Iepe-
riaanse klei (Yc) wat een diepte betekent van gemid-
deld 30 m, kostprijsraming ca 260.000.000 BF.

Vraag nr. 140
van 3 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Vlaamse huisvuilverbrandingsinstallaties - Installatie
voor rookgaszuivering

Uit uw antwoord op mijn vraag (nr. 84 van 9 december
1988) maak ik op dat momenteel slechts 4 van de 21
Vlaamse verbrandingsinstallaties voor huisvuil over
een rookgaszuivering beschikken, die voldoet aan de
huidige normen. Drie andere zijn in opbouw. Nochtans
werd de verplichting tot zuivering van de rookgassen
opgelegd in elke exploitatievergunning.

Welke zijn de redenen waarom zoveel Vlaamse ver-
brandingsinstallaties voor huisvuil (nog) niet over een
rookgaszuivering beschikken ? En wat onderneemt de
geachte Minister om ze allemaal ertoe te brengen deze
verplichting, opgelegd in de exploitatievergunning, na
te leven uiterlijk op 31 december 1990 ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

1. De installatie van één rookgaszuivering kost gemid-
deld 80 à 100 miljoen BF. Met een subsidiëring van
60 % te betalen door het Vlaamse Gewest betekent
dit concreet een tussenkomst ten laste van het

Vlaamse Gewest van 48 à 60 miljoen. Voor de res-
terende nog niet goedgekeurde of nog niet aange-
vraagde dossiers betekent dit voor de jaren ‘89 en
‘90 een mogelijke tussenkomst ten laste van het
Vlaamse Gewest variërend van 816 tot 1.260 mil-
joen BF.

Daar de meeste huisvuilverbrandingsinstallaties
reeds 10 à 13 jaar operationeel zijn en de gemiddel-
de levensduur van een installatie geraamd wordt op
20 jaar kan men de vraag stellen naar de opportuni-
teit om nog veel financiële middelen ter beschikking
te stellen voor rookgaszuivering m.b.t. installaties
die maximaal nog ongeveer tien jaar kunnen func-
tioneren.

Ook kan men de vraag stellen naar effectiviteit of
m.a.w. de verhouding resultaat versus ingezette fi-
nanciële middelen.

2. Ik overweeg om gedurende de jaren 1989 en 1990
een moratorium in te voeren met betrekking tot
verdere investeringen. Wel zal ik studies laten uit-
voeren over de investerings- en werkingskosten van
de reeds in werking zijnde verschillende rookgaszui-
veringssystemen. De kostprijs moet in relatie ge-
bracht worden met de reële emissies. Ook ben ik
van mening dat in de toekomst de mogelijke geplan-
de rookgaszuiveringen moeten gecontroleerd wor-
den door permanente automatische rookgasmetin-
gen.

Ik overweeg dan ook het Besluit van de Vlaamse
Executieve m.b.t. het overgangssysteem waarbin-
nen de emissies aan de T.A. Luftnormen moeten
voldoen, te laten wijzigen met het oog op de verlen-
ging van de termijn tot na 1990.

Binnen het pakket financiële middelen die voor
Leefmilieu beschikbaar gesteld worden dient de op-
portuniteit van investeringen telkens goed ingeschat
te worden. Het voorkomen van verontreiniging
door in te grijpen in de produktie van bepaalde
soorten afvalstoffen die dan uiteraard niet meer
moeten verbrand worden lijkt me bovendien min-
stens even zinvol.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 57
van 16 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Vlaams Commissiariaat-generaal voor Toerisme - Sa-
menstelling personeelsbestand

Sinds de inwerkingtreding van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen
heeft de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van
openbaar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeen-
schap afhangen.

Zo o.m. het Vlaams Commissariaat-generaal voor Toe-
risme.

Graag ontving ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor deze instelling :
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1. het aantal personeelsleden, globaal en per niveau,
dat volgens het beginsel van de ,,eerste aanwervin-
gen” werd benoemd zonder examen ;

Vraag nr. 60
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

2. hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” niet behoor- Commissie van Advies inzake Nederlandstalige Culture-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse le Centra - Laattijdige uitbetaling reiskosten, verblijf-
Gemeenschap ; kosten en vakantiegelden

3. hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

Mag ik de geachte Minister verzoeken hoe het komt
dat de commissieleden van de diverse commissies on-
der zijn bevoegdheid functionerend, hun ,,staat van
reiskosten, verblijfskosten en vakantiegelden” zo laat-
tijdig of helemaal niet worden uitbetaald.

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen :

1. a. het aantal personeelsleden dat volgens het be-
ginsel van de ,,eerste  aanwervingen” werd be-
noemd, globaal 76 bedraagt ;

Zo werd voor de ,,Commissie  van advies inzake Neder-
landstalige Culturele Centra” het laatst uitbetaald tot
juni 1986, sommige leden hebben sinds 1983, helemaal
niks ontvangen. Voor de ,,Hoge Raad van het Neder-
landstalig Openbaar Bibliotheekwerk” is het geleden
van juni 1988.

b. per niveau wordt dit aantal als volgt opgesplitst :

niveau 1 : 17
niveau 2 : 32
niveau 3 : 13
niveau 4 : 14

2. Hiervan waren er 38 die behoorden tot het perso-
neel van de Vlaamse Gemeenschap (of het VCGT)
waarvan er bovendien 19 behoorden tot het vast
benoemd personeel.

Is het soms de bedoeling de commissieleden zo te be-
handelen, dat ze in de onmogelijkheid zijn, verder aan
de vergaderingen deel te nemen en de inspraak te
beperken. Zo zijn er van de 20 leden tellende ,,Com-
missie van advies inzake Nederlandstalige Culturele
Centra”, nog slechts 6 à 7 leden, die de vergadering
regelmatig bijwonen.

Mag ik aandringen dat in deze spoedig een o$ossing
komt.

3. Bij de ,,eerstbenoemden” behoorden 21 personen Antwoord
tot de Ministeriële kabinetten.

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Vraag nr. 58
van 17 januari 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

1. De Commissie voor het advies voor de erkenning
van de Culturele Centra

Financiële tussenkomst voor topsporters-weddetrekken-
de militairen - Stand van zaken

Er dient een onderscheid te worden gemaakt tussen
de periode vóór februari 1988 en nà februari 1988 :

In 1985 en 1986 werden via de erkende landelijke geor-
ganiseerde sportverenigingen, persoonlijke beurzen
toegekend, (waaronder telkens voor 5 weddetrekkende
militairen), aan topsporters voor niet bezoldigde sport-
activiteiten, onafhankelijk van de beroepsactiviteit.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vraag.

- Vóór februari 1988 behoorde de bovenvermelde
Commissie niet tot mijn administratie, maar ge-
beurde wel de uitbetaling van de ,,staten van de
reiskosten, verblijfskosten en vakantiegelden”
door een rekenplichtige van de administratie on-
derwijs en permanente vorming lastens  artikel
12.01 van sectie 40. Deze betaling gebeurde naar-
gelang de staten werden aangeboden door de an-
dere administratie.

Wat is voor 1987 en 1988 het totaal toegekende bedrag,
voor hoeveel atleten, en voor hoeveel weddetrekkende
militairen, dat via deze erkende sportverenigingen,
voor persoonlijke beurzen aan deze topsporters werd
toegekend ?

Antwoord

- Na februari 1988 werd de Commissie voor het
advies voor de erkenning van de Culturele Centra
geïntegreerd in de administratie onderwijs en per-
manente vorming. Toen bestond er reeds een ach-
teerstand wat betreft het indienen van hogerge-
noemde staten. Deze achterstand werd wegge-
werkt en de laatste betalingen met betrekking tot
voorgaande jaren werden verricht op 2.2.1989.

Het totale bedrag persoonlijke beurzen 1987 bedroeg
3.115.000 fr. voor 40 atleten, waarvan 5 personen wed-
detrekkend militairen waren.

2. De Hoge Raad voor de Openbare Bibliotheken

De afrekeningen van de persoonlijke beurzen 1988 zijn
nog niet in ons bezit, zodat het onmogelijk is juiste
gegevens door te geven ; wij verwachten deze afreke-
ningen op 31 april 1989.

De betalingen met betrekking tot ,,staten  van reis-
kosten, verblijfskosten en vakantiegelden” gebeu-
ren eveneens door een rekenplichtige van de admi-
nistratie onderwijs en permanente vorming. De be-
taling met betrekking tot het najaar 1988 zal eerst-
daags gebeuren.
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Vraag nr. 63
van 2 februari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Geschillenraad - Oprichting

Het kabeldecreet voorziet in een Geschillenraad die
o.m. moet toezien op de onpartijdigheid van de be-
richtgeving van VTM. De commerciële TV is op 1
februari gestart.

Kan de heer Minister mij meedelen wanneer de Ge-
schillenraad wordt geïnstalleerd ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag,
kan ik alleen maar verwijzen naar wat de toenmalige
Voorzitter van de Commissie voor de Media in de
Vlaamse Raad, heeft geantwoord aan de toenmalige
Voorzitter van de Vlaamse Raad met betrekking tot
deze problematiek.

Het advies dat de Commissie Media nopens het opstar-
ten van de Geschillenraad heeft gegeven, komt neer
op wat volgt :

1. het samenroepen van de eerste vergadering alsmede
het afnemen- van de eed kan gebeuren- door de
Voorzitter van de Vlaamse Raad ;

2 na de eedaflegging zou eventueel de Gemeen-
schapsminister van Cultuur de installatie kunnen
doorvoeren.

Ik meen dan ook dat in die omstandigheden het
initiatief thans bij het Voorzitterschap van de
Vlaamse Raad ligt.

Vraag nr. 64
van 3 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Bewaring gemeentearchief - Stand van zaken

Ingevolge artikel 100 van de Gemeentewet heeft elk
College van Burgemeester en Schepenen de zorg voor
de bewaring van het gemeentearchief.

De sector ,,Archief” van de Vlaamse Vereniging voor
Bibliotheek-, Archief- en Documentatiewezen stelde
onlangs ,,dat momenteel slechts in een zeer kleine min-
derheid van de gemeenten in Vlaanderen en de Brus-
selse Agglomeratie een volwaardige archiefdienst is in-
gericht”.

Hoe denkt de Minister
te verhelpen ?

aan dit alom vastgestelde euvel

Antwoord

In antwoord op de bovengenoemde vraag mag ik het
geachte lid verwijzen naar het antwoord van de heer
L. Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Bin-
nenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt, op
zijn gelijkaardige vraag nr. 6 van 10 november 1988 en

naar mijn antwoord op de gelijkaardige vraag nr. 43
van 26 december 1988.

Vraag nr. 65
van 6 februari 1989
van de heer G. ANNEMANS

Kabeldecreet - Oppositie

Bij de zogeheten gala-avond putten een aantal politici
zich uit om VTM te feliciteren en om te zeggen dat zij
hoopten en verwachtten en dat alles zeer glunderend.
Vooral politici van partijen die gepoogd hebben het
kabeldecreet te verhinderen, vielen op.

Kan de Minister de lijst mededelen van acties welke
door de toenmalige oppositie binnen de Vlaamse Raad
werden ondernomen - geslaagde en andere - en
welke de bedoeling hadden de totstandkoming van het
kabeldecreet te verhinderen.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid moet ik
hem meedelen dat ik meen dat het mij niet toekomt
te oordelen of bepaalde acties van de toenmalige oppo-
sitie de bedoeling hadden de totstandkoming van het
kabeldecreet te verhinderen.

Het geachte lid zal zelf uit zijn parlementaire ervaring
en door lectuur van de Handelingen van de Vlaamse
Raad genoegzaam een antwoord kunnen formuleren.

Vraag nr. 67
van 9 februari 1989
van de heer F. DEWINTER

Toneelgezelschap ,, De Blauwe Maandag” - Reiskosten

Kan de Minister mij meedelen hoeveel de reiskosten
van het toneelgezelschap ,,De Blauwe Maandag” naar
Leningrad (Sovjet-Unie) bedragen ?

Welke redenen liggen aan de basis van de beslissing
van het cultuurdepartement van de Vlaamse Gemeen-
schap om de reiskosten ten laste te nemen ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het
volgende medegedeeld worden.

geachte lid kan het

De tussenkomst van de Vlaamse Gemeenschap in deze
aangelegenheden betreft uitsluitend de reiskosten van
het gezelschap. De omvang van deze tussenkomst
wordt - in samenspraak met de betrokkenen - door
de Administratie onderzocht en zal zich rond 500.000
fr. situeren. Het exacte cijfer - dat in detail kan afwij-
ken - kan pas medegedeeld worden wanneer ik hier-
omtrent het officiële rapport van mijn diensten voorge-
legd krijg.

-- -

Hoe dan ook meen ik dat de Vlaamse Gemeenschap
geen inspanning mag onbenut laten om succesrijke pro-
dukties, zeker als zij mogen rekenen op interesse van-
uit het buitenland, in hun export te ondersteunen.
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H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 11
van 16 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Kind en Gezin, Vlaams Fonds voor de Bouw van Zie-
kenhuizen en Medisch-Sociale Instellingen - Samenstel-
ling personeelsbestand

Sinds de inwerkingtreding van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen
heeft de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van
openbaar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeen-
schap afhangen.

Zo o.m. Kind en Gezin en het Vlaams Fonds voor de
Bouw van Ziekenhuizen en Medisch-Sociale Instellin-
gen.

Graag ontving ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor elk van beide bovengenoemde instellingen :

1. het aantal personeelsleden, globaal en per niveau,
dat volgens het beginsel van de ,,eerste  aanwervin-
gen” werd benoemd zonder examen ;

2. hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” niet behoor-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse
Gemeenschap ;

3. hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

Voor wat betreft het Vlaams Fonds voor de Bouw van
Ziekenhuizen en Medisch-Sociale Instellingen kan ik
het geachte lid mededelen dat alle personeelsleden
werden overgeheveld van het (nationaal) Fonds voor
de Bouw van Ziekenhuizen en Medisch-Sociale Instel-
lingen.

Bijgevolg luidt het antwoord op de verschillende vra-
gen :

1. geen ;
2. valt weg (zie 1) ;
3. valt weg (zie 1).

Vraag nr. 12
van 23 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Rust- en verzorgingstehuizen - Beddenbestand

Mag ik over de OCMW’s van de gemeenten in het
Vlaamse Gewest Drogenbos, Kraainem, Linkebeek,
St. -Genesius-Rode,  Voeren, Wemmel, Wezembeek-
Oppem het volgende vernemen.

Hoeveel van deze OCMW’s beschikken over een zie-
kenhuis, ziekenhuisdienst, rust- en verzorgingstehuis ?

Gelieve mede te delen welke subsidies de laatste vijf

jaar werden toegekend of toegezegd, met het oog op
oprichting, modernisering, verbouwing of uitbreiding.

Gelieve per OCMW-instelling het aantal bestaande
bedden op te geven.

Gelieve mede te delen welke bijzondere toelage werd
toegekend per instelling, de laatste vijf jaar en om
welke reden.

Antwoord

- Aangaande de OCMW’s van de volgende gemeen-
ten in het Vlaamse Gewest kan over de gevraagde
onderwerpen het volgende medegedeeld worden.

- Gemeenten : Drogenbos, Kraainem, Linkebeek,
St. -Genesius-Rode, Voeren, Wem-
mel, Wezembeek-Oppem.

Ziekenhuis en ziekenhuisdienst :

Geen enkele van de OCMW’s van bovengenoemde
gemeenten beschikt noch over een ziekenhuis, noch
over een ziekenhuisdienst.

Rust- en verzorgingstehuis :

Wat de rust- en verzorgingstehuizen betreft, werd
alleen in St .-Genesius-Rode in het OCMW-rustoord
een afdeling rust- en verzorgingstehuis van 12 bed-
den erkend. Deze periode van voorlopige erkenning
loopt van 1 maart 1988 tot en met 28 februari 1989.
In al de andere gemeenten is geen enkel rust- en
verzorgingstehuis noch erkend, noch geprogram-
meerd.

Subsidies de laatste vijf jaar toegekend of toege-
zegd, met het oog op oprichting, modernisering,
verbouwing of uitbreiding.

De laatste vijf jaar werd aan geen enkel der hoger-
genoemde OCMW’s en/of vernoemde gemeenten
subsidies aangaande deze materie toegekend noch
toegezegd.

Vraag nr. 13
van 23 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Chemische industrie Linker-Oever - Hersenvliesontste-
king

De uitwasemingen van de chemische industrie op Lin-
ker-Oever veroorzaken regelmatig hoofdpijn bij de
omwonenden.

Vooral tijdens de weekeinden wordt de bevolking wak-
ker met hoofdpijn. De laatste maal was dit het geval
op zondag 9 januari.

Afhankelijk van de windrichting zijn vooral Verre-
broek en Kallo de dupe van deze klachten.

Er werden ook gevallen met hersenvliesontsteking ge-
signaleerd. De patiënten met die hersenvliesontsteking
zouden allemaal tewerkgesteld zijn bij ,,Bayer”.

Gaarne
ter een

vernam ik
antwoord

van de geachte Gemeenschapsminis-
op de volgende vragen.
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1. Is het juist dat werknemers van Bayer
fer zijn van hersenvliesontsteking ?

het slachtof-

2. Welke oorzaken zijn hieraan verbonden ?

3. Welke maatregelen
worden ?

Antwoord

Ik heb de eer het
verstrekken.

zullen hiertegen ondernomen

geachte lid volgende antwoorden te

Er werden ons geen gevallen van hersenvliesontste-
king gemeld bij werknemers van Bayer, Linker Oe-
ver. Hierbij dient evenwel opgemerkt dat er alleen
voor de meningokokken-infecties een aangifteplicht
bestaat. Ook door contact met de bedrijfsgenees-
kundige dienst van de inrichting kon geen informa-
tie verkregen worden.

Hoe dan ook, hersenvliesontsteking wordt veroor-
zaakt door infectueuze kiemen zoals virussen, bac-
teriën en, in zeldzame gevallen, protozoa. Chemi-
sche stoffen werden nooit als bevorderende factoren
van deze infecties vermeld.

Het treffen van maatregelen ter bescherming van
de gezondheid van de werknemers valt onder de
bevoegdheid van de medische arbeidsinspectie die
onder het gezag van de Minister van Tewerkstelling
en Arbeid ressorteert.

Vraag nr. 14
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Tijdelijke uitoefening
zaken

van een hoger ambt - Stand van

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve, Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie, L. Waltniel, Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting, J. Lenssens,
Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin, R. De
Wulf, Gemeenschapsminister van Tewerkstelling, T.
Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmilieu,
Natuurbehoud en Landinrichting, P. Dewael, Ge-

meenschapsminister van Cultuur, L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt.

Antwoord

Hiermede deel ik het geachte lid mede dat op zijn
vraag een gecoördineerd antwoord zal verstrekt wor-
den door de heer L. Van den Bossche, Gemeenschaps-
minister van Binnenlandse Aangelegenheden en Open-
baar Ambt.

Vraag nr. 15
van 1 februari 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

Laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen - Bescher-
ming tegen nadelige gevolgen geluidsoverlast en preven-
tieve maatregelen

Van de dramatische gevolgen van de vliegtuigerampen
in de DBR heeft onze bevolking via de media kennis
kunnen nemen.

Onze bevolking begint zich ook meer en meer vragen
te stellen rond de lawaai- en geluidshinder veroorzaakt
door laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen.

In Noord Rhein Westfalen - deelstaat in de DBR, en
meer bepaald in een kleuterschool te Kempen, werden
metingen gedaan tot de lawaai- en geluidshinder van
laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen, van het ty-
pe Tornado, die bij 75 meter hoogte vliegen. Het aantal
decibels dat deze kleuters moeten verwerken is hoogst
zorgwekkend. Sommige wetenschappers spreken van
,,kindermishandeling”.

Mag ik de heer Minister verzoeken mij op volgende
vragen te willen antwoorden.

Worden er door diensten onder uw bevoegdheid
ook metingen gedaan tot de lawaai- of geluidshinder
veroorzaakt door laagvliegende militaire gevechts-
vliegtuigen ?

Indien vraag 1 bevestigend is, wat is voor deze me-
tingen de :
a) resultaten ervan in 1988 ;
b) tijdspanne ervan en de plaats(en)  waar deze ver-

richt werden ?

Indien vraag 1 niet bevestigend is, wordt er overwo-
gen om te starten met deze metingen ? Indien ja,
wanneer ?

Wat zijn de maatregelen die u zult treffen om de
overlast, van de lawaai- en geluidshinder, veroor-
zaakt door laagvliegende militaire gevechtsvliegtui-
gen, boven scholen, hospitalen, rustoorden, recrea-
tiecentra en bewoonde wijken, te voorkomen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting.

Antwoord

In antwoord op haar bovengenoemde vraag mag ik het
geachte lid verwijzen naar het antwoord op haar iden-
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tieke vraag nr. 135 van 1 februari 1989, dat verstrekt
werd door mijn collega, de heer T. Kelchtermans, Ge-
meenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en
Landinrichting.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 9
van 18 januari 1989
van de heer J. DE ROO

Fondsen voor schoolgebouwen - Werken arrondisse-
ment Gent en Eeklo

De wet van 11 juli 1973 voorziet in de oprichting van
vier fondsen voor schoolgebouwen : het Algemeen
Fonds voor schoolgebouwen, het Gebouwenfonds voor
de rijksscholen, het Fonds voor provinciale en gemeen-
telijke schoolgebouwen en het Nationaal Waarborg-
fonds voor schoolgebouwen.

Ik zou het op prijs stellen van de geachte heer Gemeen-
schapsminister te vernemen in welke onderwijsinstel-
lingen en internaten van de bestuurlijke arrondisse-
menten Gent en Eeklo werken worden uitgevoerd met
financiële tussenkomst van één van deze vier fondsen.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid
hierbij de gevraagde gegevens mee.

De Pinte

- Rijksbasisschool
- Rij ksmiddenschool
- Gemeentelijke Lagere School

Eeklo

- Koninklijk Atheneum

Evergem

- Medisch-Pedagogisch Instituut van de Staat
- Rijksbasisschool
- Rij ksmiddenschool
- Rijkstehuis voor Schipperskinderen
- Gemeentelijke basisschool
- Vrije Gesubsidieerde Lagere Meisjes- en Kleuter-

school

Gavere

- Rij ksmiddenschool
- Gemeentelijke basisschool

Gent

- Hoger Pedagogisch Instituut
- Hoger Rijksinstituut voor Paramedische Beroepen
- Industriële Hogeschool van het Rijk
- Koninklijk Atheneum 1
- Koninklijk Atheneum 11
- Koninklijk Technisch Atheneum
- Koninklijk Technisch Atheneum 1

- Medisch-Pedagogisch Instituut van de Staat
- Rij ksbasisschool
- Rijksmiddenschool 1
- Stedelijke basisschool
- Stedelijke middenschool nr. 2
- Provinciaal Handels- en Taalinstituut
- Provinciaal Technisch Instituut
- Stedelijk Technisch Instituut
- Stedelijk Secundair Instituut voor Paramedische

Beroepen
- Katholieke Industriële Hogeschool
- Vlaamse Onafhankelijke Methodeschool
- Gesubsidieerde Vrije Lagere Jongensschool
- Vrije Rudolf Steinerschool
- Kunstsecundair Instituut
- Sint-Barbaracollege

Gentbrugge

- Rijksbasisschool
- Rij ksmiddenschool

Lochristi

- Rij ksbasisschool
- Gemeentelijke Lagere School
- Gesubsidieerde Vrije Basisschool

Mariakerke

- Rijksbasisschool

Melle

- Hoger Rijksinstituut voor Tuinbouw
- Rij ksbasisschool

Merelbeke

- Rijksbasisschool

Nazareth

- Rij ksbasisschool
- Gemeentelijke Lagere School

Nevele

- Gemeentelijke Lagere Jongensschool

Oostakker

- Rij ksbasisschool
- Rij ksmiddenschool

Oosterzele

- Vrije Basisschool
- Gemeentelijk Instituut voor lager onderwijs

Sint-Amandsberg

- Rij ksmiddenschool

Sint-Jan-in-Eremo

- Gesubsidieerde Vrije Lagere en Kleuterschool

Wachtebeke

- Rijksbasisschool

Zelzate

- Rij ksmiddenschool.
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Vraag nr. 11
van 23 januari 1989
van de heer W. CORTOIS

Vraag nr. blbis van 12 december 1979 van de heer
Van Belle, gepubliceerd in het Bulletin van Vragen
en Antwoorden van de Kamer - nr. 17 van 26
februari 1980.

Opdracht kinesitherapeuten in buitengewoon Onderwijs
- Gelijkschakeling statuten van kinesitherapeuten en
logopedisten

Momenteel liggen de prestaties van de kinesitherapeu-
ten in het buitengewoon onderwijs nog steeds tussen
het minimum van 32 u en het maximum van 36 uren.
De logopedisten daarentegen presteren 30 uren mini-
mum.

Vraag nr. 84bis van 21 februari 1980 van de heer
Van Belle, gepubliceerd in het Bulletin van Vragen
en Antwoorden van de Kamer - nr. 19 van 11
maart 1980.

Vraag nr. 25 van 10 november 1982 van mevrouw
Demeester-De Meyer, gepubliceerd in het Bulletin
van Vragen en Antwoorden van de Kamer - nr.
7 van 21 december 1982.

De opdrachten en taken welke de kinesitherapeuten
uitvoeren zijn zeker zowel pedagogisch als didactisch
volledig evenwaardig en intensief als deze van hun
collega’s logopedisten binnen de schoolgemeenschap.

Toch is er een duidelijke discrepantie en discriminatie
wanneer men hun statuut vergelijkt.

Bovendien worden aan de kinesitherapeuten eveneens
toezichtsopdrachten opgelegd waarbij men de discrimi-
nerende lijn doortrekt en hen in vergelijking tot hun
collega’s hun opdracht aan 60 min/u berekent terwijl
deze laatsten de 50 min/u regeling verworven hebben.

Graag had ik van de geachte Minister antwoord op de
volgende vragen vernomen.

1. Welke maatregelen voorziet u ter gelijkschakeling
van de kinesitherapeuten met de logopedisten ?

2. Binnen welke tijdspanne voorziet de geachte Minis-
ter dat zijn uitgewerkte voorstellen effectief van
kracht zullen zijn ?

Vraag nr. 109 van 19 maart van de heer Van Hecke,
gepubliceerd in het Bulletin van Vragen en Ant-
woorden van de Kamer - nr. 19 van 13 mei 1986.

Vraag nr. 12
van 24 januari 1989
van de heer F. DEWINTER

Islamonderricht in rijks- en vrije scholen - Aantal leer-
lingen en leerkrachten

Kan de Minister mij meedelen hoeveel leerlingen is-
lamonderricht hebben gevolgd tijdens de voorbije drie
schooljaren ?

In hoeveel rijks- en vrije scholen werd islamonderricht
gegeven ?

Hoeveel islamleraars waren hierbij betrokken ?

Antwoord Antwoord

Hierbij verwijs ik het geachte lid naar de volgende
gelijkaardige vragen.

1. Vraag nr. 47 van 8 december 1977 van de heer
Bonnel, gepubliceerd in het Bulletin van Vragen en
Antwoorden van de Kamer - nr. 15 van 7 februari
1978

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid
hierna de gevraagde gegevens mee, voor zover ze reeds
beschikbaar zijn.

1. Aantal leerlingen die islamitisch godsdienstonder-
richt hebben gevolgd gedurende de schooljaren
1985-1986, 1986-1987 en 1987-1988 :

85-86 86-87 87-88

J M T J M T J M T

Lager onderwijs
Rij ks
Provinciaal
Gemeentelijk
Vrij

1.201 1.076 2.277 1.237 1.077 2.314 1.442 1.313 2.755
1 9 10 - 8 8 4 10 14

1706 1.489 3.195 1.844 1.628 3.472 2.099 1.762 3.861
1.283 1.297 2.580 1.327 1.369 2.696 1.304 1.323 2.627

TOTAAL 4.131 3.871 8.062 4.408 4.082 8.490 4.849 4.408 9.257

Secundair onderwijs
A) Gewoon sec. ond.

Rijks
Provinciaal
Gemeentelijk
Vrij

665 384 1.049 833 376 1.209 929 484 1.413
77 7 84 73 25 98 91 27 118

776 280 1.056 921 305 1.226 957 399 1.356
727 7 734 560 115 675 500 119 619

TOTAAL 2.245 678 2.923 2.387 821 3.208 2.477 1.029 3.506
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85-86 86-87 87-88

J M T J M T J M T

B) Buitengewoon sec. ond.
Rij ks
Provinciaal
Gemeentelijk
Vrij

3 - 3 5 2 7 8 2 10
4 - 4 1 - 1 3 - 3

69 15 84 76 24 100 77 41 118
- - - 1 - 1 - 1 1

TOTAAL 7 6 15 91 83 26 109 88 44 132

2. Islamonderricht in de rijksscholen - Aantal scholen
en leerkrachten :

Schooljaar 1986-1987
a) Basisonderwijs . 62 scholen
b) Secundair onderwijs : 68 scholen
c) Leerkrachten basis- + secundair onderwijs : 61.

Schooljaar 1987-1988
a) Basisonderwijs . 77 scholen
b) Secundair onderwijs : 73 scholen
c) Leerkrachten basis- + secundair onderwijs : 76.

Schooljaar 1988-1989
a) Basisonderwijs .. 98 scholen
b) Secundair onderwijs : 94 scholen
c) Leerkrachten basis- + secundair onderwijs : 92.

3. Islamonderricht in het gesubsidieerd onderwijs -
Aantal scholen en leerkrachten :

Het omvangrijke opzoekingswerk dat de beant-
woording van deze vraag, wat de gesubsidieerde
scholen betreft, van de administratie vereist, is nog
niet voltooid. Zodra de gevraagde elementen be-
schikbaar zijn, wordt het geachte lid hierover onver-
wijld geïnformeerd.

Vraag nr. 13
van 24 januari 1989
van de heer A. LARIDON

Inspectie Schriftelijk Onderwijs - Opvulling vacature
inspecteur

Voor het Nederlandstalig Schriftelijk Onderwijs be-
staat er een kader van vier inspecteurs. Eén van hen
is met pensioen gegaan op 1 januari 1988. Naar verluidt
werd hij niet vervangen of werd er geen oproep tot
kandidatuurstelling gedaan.

Mag ik van de geachte Minister vernemen waarom hij,
evenals zijn voorganger, die vacature binnen de Inspec-
tie Schriftelijk Onderwijs onbezet laat ?

Mag ik ook vragen waarom er nog geen oproep tot de
kandidaten gericht werd voor benoeming in dat ambt ?

Welke maatregelen werden overwogen of toegepast
voor de pedagogische begeleiding van de leraars die
onder het toezicht van de nu gepensioneerde inspec-
teur HSO ressorteerden ?

Hoe wordt het peil van hun correctiewerk gecontro-
leerd ? Rijzen er geen problemen bij het verlengen van
de tweejaarlijkse mandaten van de leraars die onder-
tussen geen inspectieverslag kregen ?

Antwoord

In zitting van 18 januari 1989 heeft de Vlaamse Execu-
tieve een ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit
van de Vlaamse Executieve van 28 januari 1987 hou-
dende vaststelling van de personeelsformatie van het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap goedge-
keurd. Daarin is ondermeer de oprichting van 4 betrek-
kingen van inspecteur in de Dienst Schriftelijk Onder-
wijs voorzien. Deze toevoeging sluit aan bij de recente
overheveling van vier ambtenaren bekleed met de ge-
lij knamige graad waarvan ondertussen een personeels-
lid op rust werd gesteld. Het besluit tot wijziging van
de personeelsformatie zal eerstdaags in het Belgisch
Staatsblad worden gepubliceerd.

Gelet op de recente ingrijpende structuurhervormingen
van het onderwijs in het algemeen, zoals de oprichting
van de Autonome Raad voor het Gemeenschapsonder-
wijs en van de Stichting Open Hoger Onderwijs waarbij
ook het Afstandsonderwijs aan bod komt, is men thans
aan een herdenking toe van de opdrachten en de wer-
king van de Dienst Schriftelijk Onderwijs.

In het licht hiervan wordt het in competitie stellen van
een betrekking van inspecteur schriftelijk onderwijs
thans niet opportuun geacht.

Het toezicht op en de pedagogische begeleiding van
de leraren-correctoren wordt ondertussen uitgeoefend
onder de verantwoordelijkheid van de directeur van
de Dienst Schriftelijk Onderwijs. Ter zake rijzen geen
problemen met betrekking tot de verlenging van de
tweejaarlijkse mandaten van leraar-corrector.

Vraag nr. 14
van 24 januari 1989
van de heer M. DESUTTER

’ Lestijdenpakket - Leerkrachten vrijgesteld van stem-
pelcontrole

In de praktijk wordt vastgesteld dat een aantal directies
van het basisonderwijs nog steeds moeite hebben met
de correcte toepassing van het systeem lestijdenpakket.
Door het in dienst nemen van leerkrachten die preste-
ren op basis van een systeem vrijstelling stempelcontro-
le of een combinatie van vergoede prestaties binnen
het lestijdenpakket, gecumuleerd met prestaties op ba-
sis van vrijstelling stempelcontrole, wordt het pedago-
gisch comfort tijdelijk vergroot.

Wanneer laatstvermelde leerkracht evenwel in de loop
van het jaar een voltijdse betrekking bekomt, heeft dit
een grondige herschikking van de pedagogische op-
dracht voor gevolg.
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Graag vernamen wij van de geachte Minister of het
toegelaten is klassen in te richten bediend door leer-
krachten die werken op basis van vrijstelling stempel-
controle, en waarvoor er binnen de globale schikking
van het lestijdenpakket geen uren beschikbaar zijn.

Graag vernamen wij eveneens of het toegelaten is leer-
lingen van wijkafdeling te doen veranderen wanneer
omwille van hogervermelde situatie het aantal uren
lesgeven binnen een school teruggebracht moet worden
tot het juiste aantal zoals geregeld binnen de voorzie-
ningen van het lestijdenpakket.

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat er geen regle-
mentering bestaat die verbiedt dat de Inrichtende
Machten van de verschillende netten, buiten de uren
beschikbaar binnen het lestijdenpakket vastgesteld op
basis van het koninklijk besluit van 30 augustus 1984
houdende organisatie van het gewoon kleuter- en lager
onderwijs op basis van een lestijdenpakket, leerkrach-
ten in dienst nemen die vrijgesteld zijn van stempelcon-
trole.

Het spreekt vanzelf dat deze werkwijze tot misbruiken
aanleiding zou kunnen geven indien ze algemeen, lang-
durig en grootschalig zou worden toegepast. Eventuele
misbruiken kunnen bij onze diensten gesignaleerd wor-
den.

Het is anderzijds eveneens toegelaten leerlingen van
een vestigingsplaats te doen overgaan naar een ander
vestigingsplaats indien er een herschikking van het les-
tijdenpakket noodzakelijk is, op voorwaarde evenwel
dat het gaat om vestigingsplaatsen waarvan de leerlin-
gen voor de berekening van het lestijdenpakket worden
samengesteld, d.w.z. vestigingsplaatsen gelegen op
minder dan twee km van elke andere vestigingsplaats
behorend tot dezelfde school en waarin onderwijs van
hetzelfde niveau wordt georganiseerd.

Vraag nr. 17
van 1 februari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Gesubsidieerd gemeentelijk onderwijs - Toegang klas-
lokalen

Graag vernam ik of een schepen van Onderwijs bij de
uitoefening van zijn mandaat ertoe geoorloofd kan
worden de lessen in de klaslokalen van het gesubsi-
dieerd gemeentelijk onderwijs bij te wonen. Met ande-
re woorden mag hij bij een bezoek aan een onderwijs-
instelling aan het schoolhoofd verzoeken en verkrijgen
om toegelaten te worden in de individuele klasloka-
len ?

Zou het schoolhoofd hem die toegang kunnen ontzeg-
gen ?

Kan de Minister mij zijn standpunt ter zake verduide-
lijken ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat in het gesubsi-

dieerd gemeentelijk onderwijs de gemeente t.a.v. het
onderwijzend personeel optreedt als inrichtende
macht. De leerkrachten worden er door de gemeente-
raad benoemd op voorstel van het College van Burge-
meester en Schepenen. Tussen beide partijen bestaat
dus een relatie van werkgever tot werknemer.

Het is dan ook evident dat de Schepen van Onderwijs
als lid van het uitvoerend orgaan van de gemeente, nl.
het College van Burgemeester en Schepenen, uiteraard
tot opdracht heeft vast te stellen hoe de leerkrachten
van het gemeentelijk onderwijs zich van hun taak kwij-
ten.

Hij kan zich bijgevolg persoonlijk in de klaslokalen
begeven zonder dat het noodzakelijk is dat daartoe een
,,verzoek” tot het schoolhoofd moet worden gericht en
daartoe ,,toelating” moet worden verkregen.

De Schepen heeft dezelfde rechten van toezicht als de
Rijksinspectie (Ministeriële verklaring in de Kamer van
Volksvertegenwoordigers op 11 januari 1921).

Een schoolhoofd dat zich daartegen zou verzetten zou
niet alleen een erge beroepsfout maken maar zou zelfs
een wederrechtelijke daad stellen waartegen discipli-
nair kan worden opgetreden.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 24
van 17 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

OCMWS - Toepassing van artikel 7 van de wet van
29 december 1988 tot wijziging van de organieke wet
van 8 juli 1976

Op 4 januari 1989 verscheen in het Belgisch Staatsblad
de wet van 29 december 1988 tot wijziging van de
organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare
centra voor maatschappelijk welzijn.

Deze wet treedt in werking op 1 januari 1989 artikel
7 8 1 van deze wet bepaalt ondermeer : ,,Op  de verga-
deringen van de gemeenteraad of gemeenteraden waar
de goedkeuring van deze begrotingen op de agenda
staat, worden deze toegelicht door de Voorzitter van
het centrum”.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of dit van toepassing is op OCMW-voorzitters uit
de vorige legislatuur, wanneer OCMW-begroting
1989 door de omstandigheden na 1 januari 1989
door de gemeenteraad wordt behandeld ;

2. of deze toelichting door de OCMW-voorzitter een
vormvereiste is voor de geldige goedkeuring van de
begroting door de gemeenteraad ;

3. wat er moet gebeuren als de Voorzitter ongewettigd
afwezig blijft op de vergadering van de gemeente-
raad waar de goedkeuring van de OCMW-begroting
op de agenda staat.
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Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
antwoord op de gestelde vraag niet kadert binnen de
bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap.

Inderdaad is de interpretatie van de wetsbepalingen
van de wet van 29 december 1988 tot wijziging van de
organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare
centra voor maatschappelijk welzijn een nationale aan-
gelegenheid.

De regelen tot inrichting van de openbare centra voor
maatschappelijk welzijn zijn nationaal. Binnen de na-
tionale regering ressorteert deze materie onder de be-
voegdheidssfeer van de Staatssecretaris voor Leefmi-
lieu en Maatschappelijke Emancipatie, toegevoegd aan
de Eerste Minister.

Bovendien behoort het toezicht op de naleving van de
bovengenoemde regelen binnen de Vlaamse Executie-
ve tot de bevoegdheid van de heer J. Lenssens, Ge-
meenschapsminister van Welzijn en Gezin.

Vragen nrs. 26, 19, 16, 51, 17, 6, 126, 61, 14
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

respectievelijk tot

de heer L. VAN DEN BOSSCHE, Gemeenschapsmi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden en Open-
baar Ambt ;

de heer G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Be-
groting ;

de heer N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de
Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Eco-
nomie, Middenstand en Energie ;

de heer L. WALTNIEL, Gemeenschapsminister van
Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ;

de heer J. LENSSENS, Gemeenschapsminister van
Welzijn en Gezin ;

de heer R. DE WULF, Gemeenschapsminister van
Tewerkstelling ;

de heer T. KELCHTERMANS, Gemeenschapsminis-
ter van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting ;

de heer P. DEWAEL, Gemeenschapsminister van
Cultuur ;

de heer H. WECKX, Gemeenschapsminister van
Volksgezondheid en Brusselse Aangelegenheden.

Tijdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting, N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve,  Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie, L. Waltniel, Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting, J. Lenssens,
Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin, R. De
Wulf, Gemeenschapsminister van Tewerkstelling, T.
Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmilieu,
Natuurbehoud en Landinrichting, P. Dewael, Ge-
meenschapsminister van Cultuur, H. Weckx,  Gemeen-
schapsminister van Brusselse Aangelegenheden en
Volksgezondheid.

Gecoördineerd antwoord

Ingevolge zijn voormelde vraag waarbij geïnformeerd
wordt naar het aantal ambtenaren dat gedurende de
vijf laatste jaren met een hoger ambt belast was in de
administraties waarover de heren Gemeenschapsminis-
ters functionele bevoegdheid uitoefenen mag ik het
geachte lid in overleg met mijn collega’s van de Vlaam-
se Executieve ter zake een globaal gecoördineerd ant-
woord verstrekken.

Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 30 mei 1984
houdende vaststelling van de personeelsformatie van
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werden
met ingang van 1 juni 1984 de betrekkingen per admi-
nistratie, bestuur en dienst gelokaliseerd. De indivi-
dualisering en de lokalisering kunnen slechts vanaf die
datum worden gerealiseerd. Vóór deze datum gebeur-
de de toekenning collectief per graad binnen het geglo-
baliseerd ontvangstkader van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap.

Rekening houdend met de bevoegdheidsverdeling van
de onderscheiden gemeenschapsministers in de vorige
Vlaamse Executieve en met het feit dat sinds de instal-
latie van de huidige Vlaamse Executieve nog geen ho-
gere functies werden toegekend blijkt het in deze stand
van zaken aangewezen een overzicht van de gevraagde
gegevens per administratie te verstrekken.

Tijdens de periode van 1 juni 1984 tot en met 31 juli
1987 werden 588 personeelsleden belast met een hoger
ambt.

In niveau 1 werden in totaal 184 ambtenaren belast
met een hoger ambt in de hiernavermelde administra-
ties :

1. Diensten van de Secretaris-generaal

1 in rang 15 met een duur van 6 maanden

1 in rang 14 met een duur van 1 jaar + 8 maanden

3 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 8 maanden + 27 dagen
2 - 6 maanden
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2 in rang 11 ?met een duur van respectievelijk :
1 - 6 maanden
1 - 4 maanden + 27 dagen

2. Algemene Administratieve Diensten

1 in rang 14 met een duur van 1 maand

3 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 4 maanden + 12 dagen
1 - 7 maanden + 27 dagen
1 - 7 maanden

5 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 11 maanden
1 - 1 jaar + 5 maanden + 12 dagen
1 - 1 jaar + 3 maanden + 15 dagen
1 - 6 maanden
1 - 4 maanden + 27 dagen

3. Administratie voor Financiën en Begroting

2 in rang 16 met een duur van respectievelijk :
1 - 6 maanden
1 - 4 maanden + 25 dagen

2 in rang 15 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar
1 - 6 maanden

3 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 8 maanden
2 - 6 maanden

8 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 2 maanden + 15 dagen
1 - 1 jaar + 2 maanden
1 - 1 jaar
1 - 8 maanden + 27 dagen
4 - 6 maanden

4. Algemene Technische Diensten

1 in rang 13 met een duur van 1 jaar + 5 maanden
+ 12 dagen

6 in rang 12 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 7 maanden
1 - 1 jaar + 5 maanden
2 - 1 jaar
1 - 11 maanden + 12 dagen

11 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
1 - 2 jaar + 2 maanden
2 - 1 jaar + 8 maanden
1 - 1 jaar + 5 maanden + 12 dagen
1 - 1 jaar + 3 maanden + 15 dagen
1 - 1 jaar
1 - 8 maanden + 27 dagen
1 - 6 maanden
1 - 5 maanden
1 - 3 maanden
1 - 1 maand

5. Administratie voor Onderwijs en Permanente Vor-
ming

2 in rang 16 met een duur van respectievelijk :
1 - 2 jaar + 17 dagen
1 - 1 jaar + 28 dagen

1 in rang 15 met een duur van 1 jaar + 2 maanden

1 in 14 met een duur van 6 maandenrang

5 in 13 met een duur van respectievelijk :rang
1 - 11 maanden + 12 dagen
2 - 6 maanden
1 - 5 maanden
1 - 4 maanden

8 in 11 met een duur van respectievelijk :rang
1 - 1 jaar + 5 maanden
2 - 1 jaar + 4 maanden
1 - 11 maanden + 12 dagen
3 - 6 maanden
1 - 2 maanden

6. Administratie voor Kunst

1 in 16 met een duur van 7 maandenrang

2 in 15 met een duur van 6 maandenrang

5 in 13 met een duur van respectievelijk :rang
1 - 2 jaar
1 - 8 maanden + 27 dagen
1 - 6 maanden
1 - 3 maanden + 15 dagen
1 - 3 maanden

6 in 11 met een duur van respectievelijk :rang
1 - 1 jaar + 3 maanden + 15 dagen
1 - 8 maanden + 27 dagen
4 - 6 maanden

7. Administratie voor Sport en Openluchtrecreatie

2 in 15 met een duur van respectievelijk :rang
1 - 2 jaar
1 - 7 maanden

1 in 14 met een duur van 11 maanden +rang
dagen

2 in 13 met een duur van 1 jaar + 2 maandenrang

3 in 11 met een duur van respectievelijk :rang
2 - 1 jaar + 3 maanden + 15 maanden
1 - 8 maanden + 27 dagen

12

8. Administratie voor Gezin en Maatschappelijk Wel-
zijn

1 in rang 15 met een duur van 1 jaar

2 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 2 jaar
1 - 1 jaar + 9 maanden

7 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
1 - 2 jaar + 3 maanden
1 - 2 jaar
1 - 1 jaar + 11 maanden
1 - 1 jaar + 10 maanden
1 - 11 maanden + 12 dagen
2 - 6 maanden

9. Administratie voor Gezondheidszorg

1 in rang 16 met een duur van 1 jaar

1 in rang 13 met een duur van 1 jaar + 11 maanden

5 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 5 maanden
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1 - 1 jaar + 2 maanden
2 - 6 maanden
1 - 3 maanden

10. Administratie voor Economie en Werkgelegenheid

2 in rang 15 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 2 maanden
1 - 8 maanden

1 in rang 14 met een duur van 2 jaar + 8 maanden

3 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
2 - 2 jaar + 2 maanden
1 - 6 maanden

7 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
2 - 2 jaar + 2 maanden
2 - 2 jaar
1 - 1 jaar + 6 maanden + 19 dagen
2 - 6 maanden

ll. Administratie voor Regionale en Lokale Besturen

2 in rang 14 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 3 maanden
1 - 8 maanden

2 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 11 maanden
1 - 6 maanden

6 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 11 maanden
1 - 1 jaar + 7 maanden + 15 dagen
1 - 1 jaar + 2 maanden
2 - 8 maanden + 27 dagen
1 - 7 maanden

12. Administratie voor Ruimtelijke Ordening en Leef-
milieu

3 in rang 15 met een duur van respectievelijk :
1 - 2 jaar + 2 maanden
1 - 1 jaar + 2 maanden
1 - 6 maanden

8 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 10 maanden
1 - 1 jaar + 5 maanden + 12 dagen
2 - 1 jaar + 2 maanden
4 - 6 maanden

10 in rang 12 met een duur van respectievelijk :
1 - 1 jaar + 8 maanden
1 - 1 jaar + 5 maanden + 12 dagen
3 - 1 jaar + 2 maanden
2 - 8 maanden + 27 dagen
1 - 6 maanden
1 - 3 maanden
1 - 1 maand + 27 dagen

30 in rang 11 met een duur van respectievelijk :
2 - 2 jaar
2 - 1 jaar + 11 maanden
4 - 1 jaar + 2 maanden
1 - 1 jaar
9 - 8 maanden + 27 dagen
10 - 6 maanden

1 - 2 maanden
1 - 1 maand

13. Administratie voor Huisvesting

1 in rang 16 met een duur van 1 jaar + 6 maanden

1 in rang 15 met een duur van 1 jaar + 3 maanden
+ 15 dagen

2 in rang 13 met een duur van respectievelijk :
1 - 2 jaar
1 - 6 maanden

1 in rang 11 met een duur van 1 jaar + 2 maanden

Het laatste gedeelte van zijn vraag kan bevestigend
worden beantwoord met dien verstande nochtans dat
de Vlaamse Executieve pas met ingang van 1 februari
1985 kon beschikken over een reglementering tot vast-
stelling van de bijzondere bepalingen om in het Minis-
terie van de Vlaamse Gemeenschap te voorzien in de
uitvoering van het statuut van het rijkspersoneel van
2 oktober 1937 en van het koninklijk besluit van 7
augustus 1939 betreffende de beoordeling en de loop-
baan van het rijkspersoneel (Besluit van de Vlaamse
Executieve van 25 januari 1985 opgeheven bij besluit
van de Vlaamse Executieve d.d. 9 maart 1988 tot vast-
stelling van de bijzondere statutaire bepalingen voor
het personeel van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap).

Vraag nr. 27
van 24 januari 1989
van de heer J. ANSOMS

Campagne openbaarheid van bestuur - Inzagerecht
burgers in dossier

Naar aanleiding van de campagne ,,gemeentelijk regle-
ment openbaarheid van bestuur” zouden wij willen we-
ten op welke wijze het kabinet van Binnenlandse Aan-
gelegenheden de openbaarheid van bestuur op het ge-
meenschapsniveau bevordert.

Meer specifiek wensen wij te weten hoe de burger
momenteel op het departement Binnenlandse Aange-
legenheden en bij de Gemeenschapsminister van Bin-
nenlandse Aangelegenheden terecht kan om dossiers
in te kijken.

Antwoord

In antwoord op de vraag, door het geachte lid gesteld,
. kan ik hem mededelen dat de administratieve diensten
van de Vlaamse Executieve die belast zijn met de dos-
sierbehandeling die Binnenlandse Aangelegenheden
aanbelangen, zich niet richten tot de individuele bur-
gers doch tot de lokale en regionale besturen waaron-
der de gemeentelijke overheden.

Het is dan ook aangewezen dat in eerste orde aandacht
wordt besteed aan stimulerende maatregelen inzake
openbaarheid van bestuur bij die overheden die tot
opdracht hebben de relaties met de individuele burgers
te verzorgen. Dit is in principe niet het geval met de
bestuursentiteit die instaat voor de financiering en de
organisatie alsmede de uitoefening van de voogdij van
de lokale en regionale besturen.
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Vraag nr. 28
van 24 januari 1989
van de heer J. ANSOMS

Project ,,openbaarheid van bestuur in de gemeenten” -
Kostprijs

Naar aanleiding van de campagne ,,gemeentelijk regle-
ment openbaarheid van bestuur” wordt naast het ter
beschikking stellen aan de gemeenten van een type-
reglement eveneens aan elk gemeentebestuur een mi-
niatuurloket op marmeren voet ter beschikking ge-
steld. Aan de bevolking wordt een ticket-folder be-
zorgd en op de TV zullen spots de campagne toelich-
ten.

Graag zouden wij willen weten hoeveel deze campagne
voor het bevorderen van de gemeentelijke openbaar-
heid van bestuur vanuit het kabinet van Binnenlandse
Aangelegenheden kost.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
campagne ,,gemeentelijk reglement openbaarheid van
bestuur” vanwege mijn kabinet of administratie geen
uitgaven vergt.

Dit doet geen afbreuk aan het feit dat deze campagne
mijn volle steun geniet.

Vraag nr. 30
van 31 januari 1989
van de heer V. ANCIAUX

Politieke vluchtelingen - Retributie voor afgifte docu-
men ten

Graag vernam ik, per gemeente van het Vlaamse Ge-
west, of er een retributie geëist wordt, voor de uitrei-
king van documenten die de gemeente aan vreemdelin-
gen moet afgeven ?

Zo ja, vernam ik graag of de retributie meer bedraagt
dan de administratieve kosten, die verbonden zijn aan
het vernieuwen, verlengen of vervangen van de ver-
blijfsvergunning ?

Zo ja, vernam ik bovendien graag of de retributie gelijk
is aan die welke van een Belgische onderdaan wordt
gevorderd voor de afgifte van de identiteitskaart ?

In verband met deze kwestie ben ik trouwens zo vrij
te verwijzen naar de wet van 14 maart 1968 tot ophef-
fing van de op 12.10.1953 gecoördineerde wetten be-
treffende de verblijfsbelasting voor vreemdelingen.

Welke maatregelen heeft de Minister getroffen in de
eventuele gevallen waarin de bestaande wetgeving niet
nageleefd wordt ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat verre-

weg de meeste gemeenten van het Vlaamse Gewest
een belasting of retributie heffen op de afgifte van
administratieve stukken. Ik wijs erop dat de gemeenten
zelf het bedrag van die heffing bepalen en dat de des-
betreffende raadsbesluiten enkel onderworpen zijn aan
het algemeen administratief toezicht dat in eerste in-
stantie op het niveau van de provincies wordt uitgeoe-
fend. Ik beschik daarom niet over een lijst van de
aanslagvoeten inzake dergelijke belastingen of van de
tarieven inzake dergelijke retributies.

In verband met hogere bedragen die eventueel aan
vreemdelingen zouden worden gevraagd, vestig ik de
aandacht van het geachte lid op mijn omzendbrief van
7 december 1988, waarin ik de gemeenten erop heb
gewezen dat de heffing van verhoogde retributies op
de afgifte van documenten aan vreemdelingen in strijd
is met de wet van 14 maart 1968. Deze wet bepaalt
immers dat de retributie voor de afgifte van een ver-
blijfsvergunning moet gelijk zijn aan die welke van
Belgische onderdanen wordt gevorderd voor het uitrei-
ken van een identiteitskaart.

Ik heb de gemeenten die een hogere retributie toepas-
sen er dan ook op gewezen dat zij zich onmiddellijk
naar de wet dienen te schikken.

Vraag nr. 31
van 14 februari 1989
van de heer D. VERVAET

Verplicht medisch onderzoek voor ambtenaren - Kost-
prijs

Een koninklijk besluit uit de Volmachtentijd (27 april
1981) bepaalt dat ambtenaren zelf de kosten van het
door de overheid verplichte medisch onderzoek moe-
ten dragen.

Dit staat in schril contrast met wat in de privé-sector
gangbaar is.

Blijft deze maatregel van kracht voor de Vlaamse ad-
ministratie ?

Antwoord

Het koninklijk besluit van 27 april 1981 houdende vast-
stelling van het bedrag der retributies verschuldigd
voor bepaalde geneeskundige onderzoeken die door
de Sociaal medische Rijksdienst worden uitgevoerd be-
paalt inderdaad dat in sommige gevallen de gegadigden
voor een betrekking in overheidsdienst of de ambtena-
ren een forfaitaire retributie moeten betalen.

Bij toepassing van het artikel 87, 8 3 van de bijzondere
wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen
zijn deze bepalingen van toepassing op de personeels-
leden van de Gemeenschappen en de Gewesten even-
als op het personeel van de publiekrechtelijke rechts-
personen die afhangen van de Gemeenschappen en de
Gewesten en dit tot het in 0 4 van artikel 87 bedoeld
koninklijk besluit van kracht wordt.
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J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 4
van 17 januari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Open bare  werken arrondissement Antwerpen - Princi-
piële of vaste belofte van toelage voor 1988

Zou de geachte Minister me kunnen meedelen voor
welke openbare werken in het arrondissement Antwer-
pen, provincie Antwerpen, een principiële of vaste be-
lofte van subsidiëring tot dusver werd verleend voor
het jaar 1988.

Kan dit antwoord worden onderverdeeld in de rubrie-
ken gemeente, aard der werken, raming en principiële
belofte ?

Antwoord

De financiering van de opdrachten uit te voeren door
de gemeenten, de agglomeraties, federaties van ge-
meenten en provincies valt niet onder mijn bevoegd-
heid.

Ingevolge het besluit van 24.10.1988 van de Vlaamse
Executieve werd de heer L. Van den Bossche bevoegd
verklaard voor de ondergeschikte besturen, zodat ik
het geachte lid naar hem verwijs.

Het Ministerie van Openbare Werken (Bestuur der
Waterwegen) heeft in 1988 wel subsidies principieel
toegezegd aan de haven van Antwerpen. Ik som ze
hierna op.

- Nieuwe bevloering voor vierde
havendok : 26, miljoen frank

- Uitbreiden wegen ten noorden
van de Transcontinentaalweg : 23,6  miljoen frank

- Bouwen van een verankerde
damwand ten noorden van het
Amerikadok : 37,7  miljoen frank

In 1988 werd voor ca 6 miljoen frank subsidies verleend
voor allerlei kleine verrekeningen op werken, die in
de voorafgaande jaren gesubsidieerd werden.

Vraag nr. 5
van 17 januari 1989
van de heer H. LAUWERS

Bermbeheer - Controle en onderhoud

Elk jaar opnieuw worden door publiekrechtelijke
bermbeheerders of door de diensten die onder hun
toezicht vallen, bermen met enorme hoeveelheden
(duur) gif bespoten vooral rond palen, aan vangrails,
onder aanplantingen, aan greppels enzovoort.

Het gebruik van herbiciden en pesticiden langs wegber-
men is niet alleen zeer milieu-onvriendelijk maar ver-
oorzaakt eveneens aanzienlijke schade aan kunstwer-
ken (erosie, verzakking, overstromingen, enzovoort).

Bovendien kan een slecht bermbeheer de veiligheid
van de weggebruiker in het gedrang brengen. De be-
voegde diensten verantwoorden het gebruik van pesti-
ciden door te verwijzen naar de distelverdelging.

Oefenen de diensten van de Minister een regelma-
tige controle uit op de stipte naleving van het Berm-
besluit van de Vlaamse Executieve van 27 juni
1984 ? Hoe verloopt deze controle ?

Wie oefent er controle uit op de aankoop en het
gebruik van pesticiden en herbiciden door de pu-
bliekrechtelijke bermbeheerders ?

Hoeveel hectaren bermen beheert de Vlaamse Ge-
meenschap en over welke middelen beschikt de Mi-
nister voor het onderhoud van deze bermen ?

Voldoen deze middelen om het bermpatrimonium,
volgens de bepalingen van het Bermbesluit, te on-
derhouden ? Zoniet,  hoe worden de prioriteiten
vastgesteld ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende mede te
delen.

1 De diensten en besturen van het Ministerie van
Openbare Werken die gronden beheren waarop het
bermbesluit van de Vlaamse Executieve van 27 juni
1984 van toepassing zou zijn, beheren deze gronden
enigszins afwijkend op grond van het proportionali-
teitsbeginsel. De rechtvaardiging hiervan werd door
de toenmalige Minister van Openbare Werken over-
gemaakt aan de Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve. De Provinciale Directies van het Departe-
ment staan in voor de toepassing van deze ministe-
riële beslissing.

2 De herbiciden en pesticiden gebruikt en eigen be-
heer, worden overeenkomstig de bepalingen van de
bestaande omzendbrief aangekocht onder de con-
trole van de Diensten van het Groenplan. Het aan-
wenden van deze phytopharmaceutische produkten
door aannemers in uitvoering van hun onderhouds-
kontrakten gebeurt overeenkomstig de technische
bepalingen van het bijzonder bestek.

3. a. Het departement Openbare Werken beheerde
in zijn geheel ongeveer 17.000 ha bermen waar-
onder :

- 5.000 ha langs de wegen ;
- 7.000 ha langs de autosnelwegen ;
- 5.000 ha langs de waterwegen.

De Vlaamse Gemeenschap beheren hiervan glo-
baal ongeveer 9.000 ha bermen.

b. De middelen die worden ingezet voor het onder-
houd van deze bermen is :

1. eigen personeel en eigen materieel ;
2. gezien de leeftijdsgrens van het personeel ou-

der wordt en niet meer vervangen, gaat men
steeds meer en meer over naar onderhouds-
contracten met aannemers.

4. Tot op heden wordt het bermbeheer door het Minis-
terie van Openbare Werken behandeld volgens het
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proportionaliteitsbeginsel. (zie eveneens afschrift
van het antwoord op de parlementaire vraag nr. 1
van 16 mei 1988 van Senator De Beul, aan de heer
M. Olivier, Minister van Openbare Werken)

De financiële middelen om het bermpatrimonium
te onderhouden, volgens de bepalingen van het
Bermbesluit van 27 juni 1984 zijn zeker onvoldoen-
de.

Vermits uit recente aanbestedingen waarbij de voor-
schriften van het bermbesluit werden voorgeschre-
ven blijkt dat de kostprijs van het onderhoud aan-
zienlijk meer bedraagt nl. :

- het vijfvoudige van manueel vrijhouden van
de signalisatie t.o.v. een chemisch onder-
houd. ;

- het meer dan het 2-voudige voor manuele dis-
telbestrijding op bermen en taluds t.o.v. che-
misch ;

- het 3,5-voudige  voor twee maal maaien en op-
rapen t.o.v. drie tot viermaal maaien zonder
opruimen van de specie ;

- het 7-voudige voor 5 hakbeurten t.o.v. het ge-
bruik van selectieve onkruidverdelging.

Rekening houdend met wat voorafgaat bedraagt de
kostprijs van het onderhoud voor het wegengroen
in het Vlaamse land 315 miljoen frank t.o.v. 140
miljoen frank, zijnde de gemiddelde onderhoudsuit-
gaven van de laatste 5 jaar.

Vraag nr. 6
van 17 januari 1989
van de heer W. VAN DURME

Bus- en tramvervoer - Toegankelijkheid trams en bus-
sen voor rolstoelpatiënten

Bussen en trams zijn in Vlaanderen meestal ontoegan-
kelijk voor rolstoelpatiënten.

Kan de Minister mij mededelen :

hoeveel procent van de bussen en trams toeganke-
lijk zijn voor rolstoelpatiënten ;

of bij bestellingen van nieuwe bussen of trams reke-
ning wordt gehouden met de toegankelijkheid voor
rolstoelpatiënten ;

of er omtrent deze problematiek reeds een studie
werd verricht in opdracht van de bus- of trammaat-
schappijen ?

Antwoord 3

Antwoord

1. Op enkele uitzonderingen na zijn de trams- en au-
tobussen van het stads- en streekvervoer niet spe-
ciaal uitgerust om de toegang voor rolstoelpatiënten
te vergemakkelijken.

2. Bij de bestelling van nieuwe voertuigen (autobus-
sen, trams, trolleybussen) hebben de vervoermaat-
schappijen (NMBS, MIVA en MIVG) tot op heden
nog geen rekening gehouden met de toegankelijk-
heid voor rolstoelpatiënten.

De NMVB tracht evenwel zoveel mogelijk de door
de UITP (Union  International des Transports Pu-
blits)  gedane aanbevelingen op te volgen. Deze aan-
bevelingen strekken er in hoofdzaak toe de veilig-
heid van alle reizigers zoveel mogelijk te waarbor-
gen, zonder de goede exploitatievoorwaarden te ne-
geren.

Verder volgen de vervoermaatschappijen nauwge-
zet de technische evoluties die zich op dit vlak inza-
ke uitrusting van voor personenvervoer bestemde
voertuigen voordoen.

3. De betrokken vervoermaatschappijen hebben nog
geen specifieke studie in dit verband ondernomen.

Afgevaardigden van de N.M.V.B. nemen echter re-
gelmatig deel aan studiegroepen, overleg bijeen-
komsten en congressen waar deze problematiek
wordt behandeld en zullen dit in de toekomst blijven
doen.

Vraag nr. 7
van 17 januari 1989
van de heer G. MOMMERENCY

E-40 tussen Jabbeke en Koksijde - Verbetering infra-
structuur

Binnenkort zal opnieuw een groot aantal toeristen rich-
ting kust rijden. Om de veiligheid van die mensen niet
in het gedrang te brengen, zouden dringend een aantal
maatregelen dienen getroffen te worden.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Wanneer en waar wordt, ten behoeve van het toe-
risme aan de Westkust, langs dit gedeelte een plaats
voorzien, waar toeristen, vóór ze de E-40 verlaten,
voor informatie terecht kunnen ? Indien dit thans
nog niet is gepland, zou dit dan, in overleg met het
VCGT, kunnen onderzocht worden ?

Wanneer wordt de weg langs het kanaal Veurne-
Nieuwpoort met een nieuwe laag bestreken, want
het gevaar voor aquaplaning is er thans zeer actu-
eel ?

Op de autostrade (E-40) tussen Jabbeke en Koksij-
de, dienen de katafoorpaaltjes in plastiek vervangen
te worden. Heel wat exemplaren zijn ofwel stuk of
liggen schuin of geheel omver.

Wanneer wordt langs dit stuk autoweg, in het mid-
den, beplanting voorzien om lichtverblinding van
tegenoverrijdende wagens tegen te gaan ?

Daar waar over de IJzer gereden wordt, werd dit
sedert enige tijd met een bord ,,De IJzer” aange-
duid. Zou daar ook bijvoorbeeld de naam van de
brug niet kunnen aan toegevoegd worden, indien
die plaats vermeldenswaardig is. Op die bewuste
plaats over de IJzer, gaat het om de Uniebrug, een
in het frontgebeuren zeer belangrijke plaats. Nog
andere voorbeelden zijn aan te wijzen.

Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen.
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Het vernieuwen van de slijtlaag op het vak Nieuw-
poort-Veurne der N39 is voorzien voor het jaar 1990
op het ontwerp vijfjaren programma, dat door het
Ministerie van Openbare Werken is opgesteld.

Op de E40 autosnelweg tussen Jabbeke en Koksijde
worden de vernielde afbakeningspaaltjes regelmatig
vervangen.

De beplanting van de middenberm is tot heden niet
opgenomen in een goedgekeurd investeringspro-
gramma. Gezien de zeer brede middenberm is het
verblindingsgevaar van tegenoverrijdende wagens
zeer miniem.

De Uniebrug is de brug die de N367 Brugge-Nieuw-
poort over de IJzer leidt. De brug der autosnelweg
Al8 over de IJzer heeft geen specifieke naam, zodat
het bord ,,De IJzer” volstaat.

Toeristische informatie is te verstrekken door het
Vlaams Commissariaat generaal voor Toerisme. In-
dien initiatieven in die zin zouden genomen worden
zal contact opgenomen worden met het VCGT.

Vraag nr. 9
van 17 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

IMaatregelen  ter verzanding Zwin - Kostprijs graafwer-
ken

De steeds verder gaande verzanding van het Zwin,
blijkt nefaste gevolgen te hebben voor dit unieke bio-
toop.

Deze verzanding zou een gevolg zijn van de zandop-
spuitingen aan de kust, de havenwerken in Zeebrugge
en de deltawerken in Nederland.

De internationale Zwincommissie werkte een plan uit
dat de regelmatige overstroming met zeewater moet
verzekeren in het Zwin, en verdere verzanding moet
voorkomen.

Dit plan werd aan de Nederlandse en Belgische Rege-
ringen overgemaakt.

Nederland is van oordeel dat de verzanding voorname-
lijk door België wordt veroorzaakt, en dat België dus
ook de kosten van deze graafwerken moet dragen.

Deze graafwerken zijn dringend geboden, om onher-
stelbare schade aan het Zwin te voorkomen.

Wanneer voorziet de geachte Minister dat deze nood-
zakelijke werken zullen kunnen uitgevoerd worden ?

Antwoord

Ik kan mijn geachte collega bevestigen dat aan de ad-
ministratie reeds opdracht werd gegeven het aanbeste-
dingdossier over te maken van de eerste fase aan de
werken die door de Zwincommissie werden voorzien.

Vraag nr. 10
van 17 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Onderhandelingen Waterverdragen Nederland - Vrij-
waring belangen Antwerpse haven

Op een persconferentie, begin november, eiste de
Waalse Sociaal-Economische Raad (CESRW) dat Wal-
lonië, naast Nederland, Frankrijk en de nationale Bel-
gische Regering, aan de onderhandelingen over de
Maas moet deelnemen.

De CESRW stelde ook dat de problematiek van Maas
en Schelde volledig gescheiden moet worden, en dat
de miljarden die nodig zijn om het Maaswater op Al-
kwaliteit te brengen (drinkbaar water) moeten opge-
bracht worden door de verbruikers stroomafwaarts
n. b. Brussel, Vlaanderen en Nederland.

Het ziet ernaar uit dat de onderhandelingen over de
zgn. waterverdragen met Nederland eerlang zullen
moeten hervat worden. Grote Vlaamse belangen o.m.
voor de haven van Antwerpen staan hier op het spel.

Is de geachte Minister niet van oordeel dat bij de sa-
menstelling van de onderhandelingsdelegatie rekening
moet worden gehouden met de overdracht van be-
voegdheden ingevolge de huidige staatshervorming ?

Antwoord

Ik ben inderdaad van oordeel dat de Gemeenschapsmi-
nister  van Openbare Werken en Verkeer moet betrok-
ken worden bij de onderhandelingen over de waterver-
dragen.

In dit verband had ik al een eerste verkennend gesprek
met mijn Nederlandse Collega Mevrouw Smit-Kroes
op 7 februari 1989.

Vraag nr. 12
van 23 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Rijksweg N49 Antwerpen-Zeekust - Aanpassing infra-
structuur aan verkeersdensiteit

Op het grondgebied van het district Sint-Niklaas ge-
beuren op deze rijksweg enorm veel verkeersongeval-
len. Sinds 1987 is het aantal verkeersslachtoffers meer
dan verdubbeld. Alleen reeds voor het rijkswachtdis-
trict van Sint-Niklaas geeft dit volgende cijfers :

ongevallen

doden

zwaar gewonden

licht gewonden

‘83 ‘84 ‘85 ‘86 ‘87

10 36 20 31 79

1 3 1 2 7

7 19 12 19 45

10 51 16 26 92
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Van die zwaar gewonden zijn er, een ons onbekend
aantal, later overleden. Niettegenstaande de officiële
cijfers voor ‘88 nog niet voorhanden zijn, weten wij
reeds dat deze dramatische tendens zich verderzet.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

In het Land Van Waas dringt men reeds geruime
tijd aan op een volwaardige autoweg. Is de geachte
Gemeenschapsminister niet van mening dat deze
rijksweg als een volwaardige autostrade moet uitge-
bouwd worden ? Welke voorzieningen werden daar-
toe genomen ?

In hoeverre is deze dramatische stijging van het
aantal ongevallen uitsluitend te wijten aan het toe-
nemend verkeer ? Welke andere oorzaken ziet de
Gemeenschapsminister ?

Is de geachte Gemeenschapsminister niet van oor-
deel dat de gelijkvloerse kruisingen en vermenging
(regelmatig rijden landbouwvoertuigen op deze
weg) van langzaam en snel verkeer op deze weg
onverantwoord is ?

Antwoord

Ik heb de eer, het geachte
OP de gestelde vragen.

lid antwoord te verstrekken

1. Met de koninklijke besluiten van 12 januari 1984 en
19 oktober 1984 werd aan de toenmalige rijksweg
nr. 617 (nu N49) het statuut van autosnelweg toege-
kend op het grondgebied van de stad Antwerpen
en van de gemeenten Beveren-Waas, St.-Gillis-
Waas, Stekene, Moerbeke-Waas, Wachtebeke en
Zelzate. De materiële ombouw van de huidige snel-
verkeersweg tot autosnelweg behelst een aantal in-
grepen : afschaffen van gelij kgrondse kruisingen,
bouwen van bruggen over de N49, bouwen van ver-
keerswisselaars, aanpassen van laterale uitbatings-
wegen,... Op het goedgekeurd ontwerp van investe-
ringsprogramma 1989 van de Minister van Openba-
re Werken, komen een aantal punten voor, die als
de aanzet van deze materiële ombouw dienen be-
schouwd te worden, nl :

- de bouw van een verkeerswisselaar ter hoogte
van de kruising met de N403 (provinciale weg
Sint-Niklaas - Hulst) te Stekene (Kemzeke) ;

- de bouw van een verkeerswisselaar ter hoogte
van de kruising met de N451 (provinciale weg
Sint-Niklaas-Kieldrecht) te Beveren-Waas (Vra-
sene en Verrebroek) raming : 90 miljoen frank ;

- het overlagen met aanleg van veiligheidsstroken
langs de noorderrijbaan tussen kmp. 8,543 te
Beveren-Waas (Kallo) en kmp. 11,6 te Beveren-
Waas (Vrasene) raming : 60 miljoen frank.

2. Een van de oorzaken van de stijging van het aantal
ongevallen is inderdaad de toename van het ver-
keer, doch mogelijks ook het toenemend gebrek
van discipline van de weggebruikers der N49. Het
valt evenwel niet te ontkennen dat, wat de N49
betreft, ongelijkvloerse aansluitingen steeds minder
aangewezen zijn. De ombouw tot een autosnelweg

is dringend nodig, temeer daar binnen afzienbare
tijd de N49 een belangrijke toegangsweg tot de Lief-
kenshoektunnel zal zijn.

3. De vermenging van snel en traag verkeer op N49
maakt ongetwijfeld een negatief element uit. Het is
echter zeer moeilijk, zo niet onmogelijk om, op
basis van het huidige verkeersreglement, het traag
vervoer van de N49 weg te houden.

Vraag nr. 13
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Geluidsoverlast langs autosnelwegen -
geluidswerende schermen

Plaatsing van

Door de toename van het verkeer is de geluidshinder
langsheen de autosnelwegen de jongste jaren aanzien-
lijk toegenomen. De toestand is op sommige plaatsen
zo erg geworden dat mensen hun huis verkopen om
ergens te gaan wonen waar het nog leefbaar is.

Het is duidelijk dat de plaatsing van geluidswerende
schermen, ter hoogte van woonkernen in Vlaanderen
drastisch moet worden opgevoerd.

Beschikt de geachte Gemeenschapsminister momen-
teel reeds over een inventaris van gevoelige zones
langsheen de autosnelwegen in het dichtbevolkte
Vlaanderen ?

Tegen wanneer voorziet Openbare Werken daar de
plaatsing van geluidswerende schermen, zodat de men-
sen er verlost zullen zijn van de overmatige geluidshin-
der, die ziek maakt ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
Bestuur der Wegen de geluidsvoelige zones langsheen
de autosnelwegen inventariseert. Deze lijst lijkt mij
echter te omvangrijk om gepubliceerd te worden in
onderhavig document ; een afschrift ervan zal u even-
wel worden toegestuurd.

In verband met het tweede gedeelte van de vraag is
het nodig te weten dat deze inventaris slaat op de
woonzones gelegen langsheen de autosnelwegen en die
minstens een vijftigtal woningen bevatten gelegen op
minder dan 300 m van de autosnelweg. Bij het opma-
ken van deze lijst werd de notie ,,gevoeligheidsgraad”
ingevoerd. Men onderscheidt :

gevoeligheidsgraad 1 :

gevoeligheidsgraad 11 :

gevoeligheidsgraad 111:

zones met scholen, ziekenhui-
zen, bejaardentehuizen

woonzones zonder hinderlijke
bedrijven

woonzones zonder hinderlijke
bedrijven die evenwel tevens
belast zijn door een andere
drukke verkeersweg of een
drukke spoorlijn.

Het is logisch de zones te behandelen volgens de gevoe-
ligheidsgraden. Daarenboven dient rekening gehouden
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te worden met volgende acustisch criterium. Geluids-
werende voorzieningen worden immers slechts in over-
weging genomen voor die zones waar de bebouwing
bestond vóór de aanleg van de autosnelweg. Verder
moet het equivalent geluidsdrukniveau (Leq) 65 dB(A)
overschrijden overdag en 55 dB(A) ‘s nachts  in die
gevallen waar de autosnelwegen geruime tijd geleden
werd aangelegd en resp. 60 dB(A) en 50 dB(A) bij
een nieuw aangelegde autosnelweg.

met een beperkt aantal aansluitingsmogelijkheden
doch met slechts één laterale weg in plaats van de door
het Ministerie van Openbare Werken vooropgestelde
laterale weg langs beide zijden van de Kennedylaan.

Tevens moet voor ieder geval een kosten-batenverhou-
ding opgesteld worden zodat die voorzieningen waar
deze factor per woongelegenheid het voordeligst ligt
prioritair dient behandeld te worden.

Bij deze oplossing dient in elk geval, rekening houdend
met de bestaande bedrijven, westelijk (kant kanaal),
over gans de lengte van de Kennedylaan, een laterale
weg aangelegd. Daarenboven dient eveneens, mede
om reden van bebouwing en bedrijven, oostelijk, vanaf
de Kennedylaan tot St.-Kruis-Winkel, ook een laterale
weg voorzien te worden, Er zou mogelijks kunnen
overwogen worden om, vanaf St .-Kruis-Winkel tot
Zelzate de oostelijke laterale weg niet aan te leggen.

Afhankelijk van de budgettaire mogelijkheden zal dan
worden nagegaan aan welke situaties uiteindelijk het
eerst kan worden verholpen.

Dit veronderstelt dat St.-Kruis-Winkel zelf een vol-
waardig aansluitingscomplex voorzien wordt.

Vraag nr. 14
van 23 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Kennedylaan als alternatief voor de Grote Ring - Mi-
lieu-effecten van vereenvoudigde oplossing

Gezien echter de kostelijkste infrastructuurwerken zich
voordoen bij de bouw van de kunstwerken (bruggen
of tunnels) nodig voor de ongelijkvloerse kruisingen,
alsmede de bouw van de westelijke laterale weg met
de noodzakelijke aanpassingen aan toegangen en uit-
rustingen van de aldaar gevestigde bedrijven, zal het
niet uitvoeren van de noordelijk-oostelijk laterale weg
vanaf St.-Kruis-Winkel tot Zelzate een minder grote
spelen op de totale kostprijs.

In de zomer van 1986 heeft het Ministerie van Open-
bare Werken de Kennedylaan onderzocht als alterna-
tief voor de Grote Ring. Men onderzocht enkel een
grootse en zeer kostelijke omvorming van de Kennedy-
laan, nl. de ombouw van de Kennedylaan als volwaar-
dige autostrade met aan beide kanten laterale wegen
(2 vakken telkens) + fietspas. In totaal 8 rijvakken +
2 pechstroken + 2 fietspaden. Dit vereist veel ruimte
met als gevolg het onteigenen van bedrijfsgronden en
bedrijfsinstallaties. Door de Kennedylaan zo groots op
te vatten, wordt ze erg duur.

Rekening houdend met de hiervoor noodzakelijke aan-
passingen en het alleszins verplicht uitvoeren van een
vrijliggend fietspad over de ganse lengte wordt de min-
dere uitgave geraamd op maximum 50 miljoen fr.

Naast de door het geachte lid voorgestelde vereenvou-
digde oplossing kunnen nog andere technische oplos-
singen met beperkte breedte (type Ringweg Brugge)
onderzocht worden. Naar de impact op ruimte en mi-
lieu toe betekenen dergelijke oplossingen een beperk-
tere bijkomende grondinname.

Kan u, geachte Minister onderzoeken wat de kostprijs
en de milieueffecten zijn van een vereenvoudigde op-
lossing.

1. De Kennedylaan wordt ingericht met 2 keer 2 rij-
stroken + pechstrook.

Vraag nr. 16
van 23 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Filevorming Kennedytunnel - Maatregelen
2. Er komt één laterale weg (2 x 1 rijstrook) aan één

van de kanten van de Kennedylaan (niet noodzake-
lijk over het hele traject).

3. Er worden voorzieningen voor fietsers aangelegd.

4. De huidige kruisingen worden vervangen door het
bouwen van tunnels of bruggen (volgens de richting
van de Kennedylaan) met de mogelijkheid van een
op- en afrit voor een beperkt aantal kruisingen (sys-
teem van de Kleine Ring te Brussel).

De ochtendspits zorgt regelmatig voor filevorming aan
de Kennedytunnel. Eén van de oorzaken van deze
filevorming is de aanwezigheid van twee linkse oprit-
ten, vlak voor de Kennedytunnel (op Linkeroever).
Een aanzienlijk aantal van de chauffeurs die links op-
rijden moeten onmiddellijk voorbij de Kennedytunnel
rechts de afrit nemen. De Kennedytunnel is bijgevolg
een korte en zeer drukke weefzone, met als gevolg dat
er gemakkelijk een file ontstaat of zelfs ongelukken
gebeuren.

5. De 2 belangrijke kruisingen RLC/Kennedylaan  en
Kennedylaan/A  11 worden gebouwd zodat een
vloeiende overgang mogelijk is om vanaf de E 17
naar de A 11 (richting Antwerpen) te rijden en
omgekeerd.

Daarom zou ik u, geachte Minister, willen vragen :

Antwoord

1. of het juist is dat meer dan 35 % van de auto’s door
de Kennedytunnel rijden, gebruik maken van de
op- of afritten te Antwerpen Linkeroever ? Dit zou
m.a.w. betekenen dat de El7 voor hoogstens 65 %
van de Kennedytunnelgebruikers verantwoordelijk
is ;

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de 2. of het mogelijk is de meest recente resultaten van
voorgestelde ,,vereenvoudigde oplossing” neerkomt op verkeersintensiteiten van de El7 en van deze op-
de omvorming van de Kennedylaan tot autosnelweg, en afritten mee te delen ;
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3. of het technisch mogelijk is de linkeroprit op de E
17 naar de Kennedytunnel toe, komende van de A
11 rechts te leggen ? Zo ja, kan de Minister een
schema hiervoor ter beschikking stellen en wat is
de kostprijs van deze ingreep ? Vergt dergelijke
ingreep een wijziging van het gewestplan ? Zo neen,
om welke redenen kan deze ingreep niet op tech-
nisch vlak ?

Deze vraag wens ik u ook te stellen betreffende de
linkeroprit komende van de N 70 - Blancefloerlaan.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb
lid het volgende mede te delen.

ik de eer het geachte

1. Uit de meest recente telgegevens van december
1988 en het overzicht van i988  blijkt dat 68 % van
het verkeer door de Kennedytunnel afkomstig is
van de E 17 en 32 % van de A 11 en de N 70.

De meest recente telgegevens van december 1988
geven volgende verkeersintensiteiten in 24 uur voor
beide richtingen samen :
tussen Ring Antwerpen en N 70 : 13.580
tussen Ring Antwerpen en A 11 : 16.184
tussen Ring Antwerpen en E 17 : 64.889
Over beide richtingen zijn deze hoeveelheden ge-
lijkmatig verdeeld.

Zowel voor de A 11 als voor de N 70 is het technisch
mogelijk de linkse inritten rechts aan te leggen.
Door mijn diensten werden hieromtrent reeds enke-
le ontwerpschetsen gemaakt die in samenspraak met
Rijkswacht en Verkeerspolitie nog verder worden
uitgewerkt. Voor wat de A 11 betreft wordt de
ingreep voorlopig geraamd op 90 miljoen (BTW
inclusief) ; voor de N 70 zou de kostprijs 40 à 50
miljoen bedragen (eveneens BTW inclusief) naar
gelang de aangenomen oplossing. Alleen de ver-
keerstechnisch best verantwoorde oplossing voor de
aanpassing van de oprit van de N 70 vergt een wij-
ziging van het gewestplan. De ruimtelijke en mi-
lieuimpact hiervan dienen nog nader onderzocht.

Vraag nr. 17
van 23 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Zenne  te Brussel -
en kostprijs

Baggerwerken, ruiming slib

De Zenne te Brussel is voor het grootste deel ingeko-
kerd. De afvoercapaciteit van de kokers is beperkt,
zodat bij hoge watertoevoer een deel van het water in
het kanaal Charleroi-Brussel-Zeekanaal terecht komt.

Dit zou steeds veelvuldiger gebeuren omdat de kokers
van de Zenne te Brussel ernstig aangeslibt zijn. Daar-
door zou ook veel slib zich ophopen in het kanaal. Dit
slib zou zelfs giftig zijn.

Het resultaat van dit alles is dat
kanaal zwaar verstoord wordt.

de scheepvaart OP het

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord gekregen op de volgende vragen.

Werd de relatie tussen het ruimen van de kokers
van de Zenne te Brussel en de slibophoping in het
kanaal onderzocht ?

Welke maatregelen heeft de Minister genomen om
het kanaal dringend te baggeren ? Wanneer zal dit
voltooid zijn ?

Waar zal het slib, afkomstig van het Brussels terri-
torium gedumpt worden ? Zullen speciale maatrege-
len bij het dumpen van het vergiftigde slib genomen
worden ?

Wie zal na regionalisatie het dumpen van het slib
betalen ?

Antwoord

Op de door het geachte lid gestelde vragen kan het
volgende geantwoord worden.

1. De Zenne op het grondgebied van de Brusselse
agglomeratie wordt beheerd door de diensten van
het Brusselse Gewest. Deze zaak valt dan ook bui-
ten de bevoegdheid van mijn departement, zodat ik
niet heb laten nagaan in hoeverre de Zennekokers
te Brussel zelf worden onderhouden. Een stelling-
name in verband met een eventuele relatie tussen
het ruimen van de kokers van de Zenne te Brussel
en de slibophoping in het kanaal is bijgevolg niet
mogelijk. In eerste benadering nemen mijn diensten
niettemin aan dat in de huidige situatie geen direct
verband kan gelegd worden tussen aanslibbingen in
het kanaal en het ruimen van de kokers van de
Zenne.

Wel heeft een onderzoek uitgewezen dat de recent
uitgevoerde verruiming en overwelving van de Zen-
ne te Vilvoorde en afwaarts van het Aa-overstort
van de Zenne in het kanaal Brussel-Charleroi te
Anderlecht, het waterpeil aan het overstort merke-
lijk zouden kunnen doen dalen en dus ook de slibaf-
voer naar het kanaal, voor zover de thans bestaande
beperkte doorgang net afwaarts van het overstort
ook zal verruimd zijn geworden.

2. Mijn departement heeft in de afgelopen jaren onaf-
gebroken inspanningen geleverd om het kanaal te
Brussel te kunnen baggeren. Het hoofdprobleem is
daarbij het beschikken over een geschikt stortter-
rein voor het storten van de specie. De verschillende
aanvragen die daarbij werden ingediend bij de be-
voegde instanties, hebben recent geleid tot het toe-
kennen van een vergunning voor het inrichten van
een stortterrein te Zemst op de terreinen Bos van
Aa langs het kanaal Brussel-Rupel. Gelet op het
feit dat de specie afkomstig van de traverse van
Brussel vervuild is, worden de nodige maatregelen
genomen om elke eventuele nadelige invloed van
het slib op de omgeving te voorkomen. Het stort
zal voorzien worden van een waterdichte bekleding
die het slib volkomen van de ondergrond afsluit.
Het aanleggen van zulk speciaal ingericht stortter-
rein zal geruime tijd in beslag nemen. Het is slechts
nadien dat baggerwerken in de traverse van Brussel
zullen kunnen uitgevoerd worden. Dit betekent ten
vroegste in de loop van 1990.

Ten einde evenwel de huidige toestand van beper-
king van de diepgang in het kanaal te kunnen ver-
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helpen, werd een opdracht gegund voor het uitvoe-
ren van baggerwerken op de meest cruciale punten,
waarbij de vrijkomende specie een speciale behan-
deling ondergaat door middel van een hydrocy-
cloon, zodat zij op een verantwoorde wijze kan ge-
stort worden. Deze baggerwerken zullen zo spoedig
mogelijk aanvangen.

3. Het slib afkomstig van het Brussels territorium zal
thans zo het vervuild is gedempt worden op het
stortterein Hoge Maay. Het niet vervuilde gedeelte
zal afgevoerd worden naar de stortplaats van de
aannemer.

Na regionalisatie zullen de Gewesten het storten
van het slib bekosten elk voor wat betreft zijn ter-
ritorium.

Vraag nr. 22
van 23 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Bouw van havenringweg en aansluiting op de A11 en
El7 - Aanvang werken

In Wase kringen is men het erover eens dat de haven-
ringweg, die parallel loopt met de expressweg Al1 ter
hoogte van het Zwijndrechtse industriegebied dringend
moet worden afgewerkt en aangesloten op de Al1 en
El7 ter hoogte van Antwerpen Linkeroever omwille
van de ontsluiting en de veiligheid van dat industriege-
bied. Tevens kadert deze industrieweg in een mogelijk
alternatief voor de R2.

Kan de geachte Minister mij mededelen wanneer men
de bouw plant van deze havenringweg ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
doortrekken van bedoelde havenring in ieder geval
nuttig is voor de ontsluiting van Linkeroever, in het
kader van de omvorming van de Al1 tot autosnelweg
overeenkomstig het koninklijk besluit van 19 oktober
1984.

Het is mij onmogelijk nu reeds mede te delen wanneer,
gelet de beperktheid van de kredieten, tot de realisatie
zal kunnen worden overgegaan.

Vraag nr. 24
van 24 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Omvorming Kennedylaan - Kostprijs en milieu-effec-
ten vereenvoudigde oplossing

In de zomer van 1986 heeft het Ministerie van Open-
bare Werken de Kennedylaan onderzocht als alterna-
tief voor de Grote Ring. Men onderzocht enkel een
grootse en zeer kostelijke omvorming van de Kennedy-
laan, nl. de ombouw van de Kennedylaan als volwaar-
dige autostrade met aan beide kanten laterale wegen
(2 vakken telkens) + fietspad. In totaal 8 rijvakken +
2 pechstroken + 2 fietspaden. Dit vereist veel ruimte
met als gevolg het onteigenen van bedrijfsgronden en
bedrijfsinstallaties. Door de Kennedylaan zo groots op

te vatten, wordt ze onbetaalbaar duur, zodat ze bijge-
volg als onrealistisch kan bestempeld worden.

Kan de geachte Minister mij meedelen wat de kostprijs
en de milieueffecten zijn van een vereenvoudigde op-
lossing :

1. de Kennedylaan wordt ingericht met 2 x 2 rijstroken
+ pechstrook ;

2. er komt één laterale weg (2 x 1 rijstrook) aan één
van de kanten van de Kennedylaan (niet noodzake-
lijk aan dezelfde kant van de hele Kennedylaan en
niet noodzakelijk voor het hele traject) ;

3. er worden voorzieningen voor fietsers aangelegd ;

4. de huidige kruisingen worden vervangen door het
bouwen van tunnels  of bruggen (volgens de richting
van de Kennedylaan) met de mogelijkheid van een
op- en afrit voor een beperkt aantal kruisingen (sys-
teem van de kleine ring te Brussel) ;

5 de 2 belangrijke kruisingen R4/Kennedylaan en
Kennedylaan/A 11 worden gebouwd zodat een
vloeiende overgang mogelijk is om vanaf de E 17
naar de A 11 (richting Antwerpen) te rijden en
omgekeerd ?

Antwoord

Ik heb de eer, het geachte lid te verwijzen naar mijn
antwoord, op de identieke vraag nr. 14 van 23 januari
1989 gesteld door mevrouw N. Maes

Vraag nr. 26
van 24 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Grondige verkeersstudie Antwerpse agglomeratie - Re-
sultaten

Een aantal Wase parlementairen hebben reeds vorig
jaar en begin van dit jaar parlementaire vragen gesteld
over het sluiten van de kleine ring en de mogelijke
verkeerseconomische effecten daarvan (d.w.z. wat zijn
de gevolgen voor de kleine ring ter hoogte van Borger-
hout en van de Kennedytunnel).

De verantwoordelijke Minister heeft steeds geant-
woord dat men bezig was aan een grondige verkeers-
studie van de Antwerpse agglomeratie en dat een ant-
woord op de gestelde vraag nog niet kon worden gege-
ven. De verkeerseconomische effecten kunnen worden
berekend door middel van een mathematisch model
en op basis van de gekende verkeersstromen.

Kan de geachte Minister mij mededelen hoever het
staat met deze studie. Kunnen al resultaten worden
meegedeeld ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat op
basis van de huidige verkeersgegevens het onmogelijk
is de verkeerseconomische effecten te berekenen van
de sluiting van de Kleine Ring (Rl)  ter hoogte van
Borgerhout. In vroegere antwoorden was steeds sprake



202 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 6 - 27 februari 1989

van de Grote Ring rond Antwerpen (R2),  meer be-
paald de invloed van de aanleg van de Grote Ring, of
bepaalde secties ervan, op de inkomsten van de Lief-
kenshoektunnel. Ter verduidelijking hierna een kort
overzicht.

In het begin van de jaren 80 werd door de overheid
beslist om de Liefkenshoektunnel te bouwen en te ex-
ploiteren d.m.v. een concessiecontract. Door het de-
partement van Openbare Werken werd dan een vrij
eenvoudig verkeersmodel gemaakt, dat enkel tot doel
had te berekenen hoeveel wagens er bereid waren mits
een bepaalde tol gebruik te maken van de Liefkens-
hoektunnel. Dit model (Verkeersmodel LHT) bere-
kende enkel verkeersstromen in functie van de Lief-
kenshoektunnel. Vermits de Grote Ring rond Antwer-
pen op L.O. de toegangsweg is tot de Liefkenshoektun-
nel is het evident dat dit model een prognose geeft van
het verkeer op de R2.

Is het concessiecontract tussen Openbare Werken en
de concessiehouder werd overeengekomen dat dit Ver-
keersmodel LHT in onderling overleg zou aangepast
en uitgebreid worden teneinde het referentietoltarief
te bepalen. Vermits dit een contractuele voorwaarde
is wordt dit model bij voorrang op punt gesteld. Dit
vereist nochtans het verzamelen van een groot aantal
verkeersgegevens over een periode van tenminste 2
jaar : telgegevens, kenmerkonderzoek naar herkomst
en bestemming, opname met video’s, besturen van fi-
levorming,. . . Vermits er in België geen globaal ver-
voermodel bestaat voor de regio Vlaanderen, waaruit
men desgevallend een aantal gegevens zou kunnen
overnemen, moet de ontwerptijd voor het LHT-model
en de periode voor het verzamelen van de nodige ge-
gevens minstens op 3 jaar worden geschat ; het zou
dan operationeel zijn tegen medio 1991.

Mits de nodige aanpassingen kan dit LHT-model ge-
bruikt worden om de verkeersstromen te berekenen in
de Antwerpse Agglomeratie, zodat men dan eveneens
de invloed kan nagaan van het sluiten van de Rl.

Bij dit alles weze opgemerkt dat met de hierboven
vermelde verkeersmodellen uitsluitend het mobiliteits-
gedrag wordt bestudeerd van het wegverkeer. Wil men
een realistisch verkeerseconomisch beeld dan is men
verplicht over te gaan op globale vervoermodellen, die
het mobiliteitsgedrag nagaan van zowel particulier
(voetganger, fietser, automobilist) als openbaar ver-
voer (trein, tram, bus).

Vraag nr. 32
van 24 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Arrondissement Leuven - ,,Black  points” inzake ver-
keersveiligheid en maatregelen

Bij het einde van ieder kwartaal wordt een statistiek
opgesteld van de zwarte punten in verband met de
verkeersveiligheid, dit op basis van de gegevens van
de rijkswacht en politie.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij voor het
arrondissement Leuven meedelen :

1. waar zich, vanuit het oogpunt van de verkeersveilig-
heid de zogenaamde ,,zwarte punten” bevinden ;

2. hoeveel het aantal ongevallen, doden, zwaar- of
licht gekwetsten in 1988 bedroeg ;

3. welke maatregelen er eventueel zullen genomen
worden om die zwarte punten weg te werken (voor-
stellen, studies en vastleggingskredieten) ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid de hierna volgende inlich-
tingen te verstrekken.

Punt 1 en 3

Volgens de gegevens van de Rijkswacht bevinden de
zwarte punten van het arrondissement Leuven zich op
de

a.

b.

C.

d.

e.

f.

g-

h.

i.

volgende plaatsen :

Tielt-Winge - Goudenkruispunt - 3 ongevallen.
Voorzien op het ontwerpprogramma 1989.
Tielt-Winge - Kruispunt N2 - Blerebergstraat -
3 ongevallen
Een voorstel om het kruispunt te beveiligen met
een verkeersgeleider is ter studie.
Bekkevoort - Kruispunt N2 - Nieuwstraat - 3
ongevallen.
In onderzoek.
Linter N3 - Vak kmp. 52-54 - 7 ongevallen.
De oorzaak is hier vooral te wijten aan de slechte
toestand van het wegdek.
Leuven - Kruispunt N25 - Geldenaakse Baan.
De fasen van de lichten werden gewijzigd voor een
proefperiode.
Kapenhout - Kruispunt N21 - Van Bellingenlaan
Kruispunt met verkeerslichten in ontwerp.
Haacht - N21 kruispunt met de Zoellaan.
In onderzoek
Blanden - Kruispunt N25 - N 251
Kruispunt wordt dit jaar vernieuwd
Herent  - Kruispunt N26 - Wilselesteenweg.
Kruispunt zal dit jaar aangepast worden.

Ik laat u opmerken dat door het variëren van de onge-
vallen, bepaalde punten het ene jaar wel en het andere
jaar niet tot de zwarte punten behoren.

Punt 2

Mijn dienst is nog niet in het bezit van de ongevallen-
statistieken van de Rijkswacht voor de periode 1988.

Vraag nr. 34
van 24 januari 1989
van de heer M. DESUTTER

,,De Rampe” Oostkamp - Vernieuwing

Deze brug over de spoorlijn
der slechte toestand.

Brugge-Gent is in bijzon-

De metalen onderbouw van de brug is opgeroest
volge de hoge ouderdom van de brug.

inge-

Enkele jaren geleden werden reeds voorlopige verster-
kingswerken uitgevoerd aan het brugdek.  Daar dit
praktisch de enige goede verbinding is tussen Brugge
en Oostkamp, zorgden deze werken voor een enorme
verkeerschaos.
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Het lijkt mij dan ook nodig deze brug zo spoedig mo-
gelijk te vernieuwen.

Dit dient echter gepaard te gaan met een tracéwijziging
van de rijksweg .

Graag vernam ik hoever dit dossier staat, of de nodige
toelating reeds bekomen werd en wanneer een aanbe-
steding mag verwacht worden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat geen
beslissing werd bekomen van de Vlaamse Executieve
nopens een tracéwijziging van de N352, zijnde de ver-
binding A17-N50, die door het departement van Open-
bare Werken in 1981 werd voorgesteld.

Gezien de verdere aftakeling van de bestaande brug
en wegens het uitblijven van bovenvermelde beslissing,
werd door het departement een ontwerp gemaakt om
een nieuwe brug te bouwen met 2 rijstroken in een
rechtgetrokken tracé van de N50. De bestaande brug
gebouwd in 1910 ligt in een kronkelend tracé. Gelet
op de gewijzigde inzichten wordt opdracht gegeven de
inplantingsplaats voor de nieuwe of te vernieuwen brug
in te passen in de plaatselijke situatie van verkeersvei-
ligheid en ruimtelijke ordening. Tevens wordt de mo-
gelijkheid onderzocht om later deze brug te ontdubbe-
len in het kader van de aanleg van de N352 volgens
een gewijzigde aansluiting op de N50.

Vraag nr. 35
van 30 januari 1989
van de heer J. VAN HECKE

Autosnelweg E40-Al0 Brussel-Oostende - Aanbrengen
van geluidswerende schermen te Gent (Sint-Denijs- Wes-
trem) t.h. v. de Delebecquelaan

De inwoners van de dicht bebouwde wijk langsheen
de Louis Delebecquelaan te Gent (Sint-Denijs-Wes-
trem) klagen reeds geruime tijd over geluidshinder als
gevolg van de autosnelweg E40 Brussel-Oostende.

Reeds op 29 mei 1986 vond er een algemene offerte-
aanvraag plaats, strekkend tot het aanbrengen van ge-
luidswerende schermen langs beide rijbanen van de
E40 tussen de overbrugging van de spoorlijn Gent-
Kortrijk en de Rosdambeek ; zijnde de grens tussen
de voormalige gemeenten Afsnee en Sint-Denijs-Wes-
trem.

Graag had ik vernomen of dit dossier reeds werd goed-
gekeurd ? Zijn hieromtrent reeds bepaalde studies of
metingen verricht ? Zijn er concrete vooruitzichten
voor het aanbrengen van deze geluidswerende scher-
men ?

Antwoord

Ik heb de eer, het geachte lid mede te delen dat geen
gevolg gegeven werd aan de geciteerde algemene offer-
te-aanvraag dd. 29 mei 1986, omdat geen enkele in-
schrijving volledig voldeed aan de bestekbepaling op
het vlak van de fundering der geluidswerende scher-
men en omwille van de beslissing van de toenmalige
Minister van Openbare Werken, om voorlopig, met
het plaatsen van geluidswerende schermen te stoppen.

Sinds de geluidsmetingen, die aan de basis lagen van
de algemene offerte-aanvraag dd. 29 mei 1986, werden
er geen nieuwe geluidsmetingen verricht.

De plaatsing van deze schermen is niet voorzien op
enig goedgekeurd programma.

Vraag nr. 43
van 10 februari 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

Handel in menselijke organen - Stand van zaken en
controle

De handel in menselijke organen heeft in de pers heel
wat beroering veroorzaakt.

Mag ik de heer Minister verzoeken mij op volgende
vragen een antwoord te willen geven.

1.

2.

3.

4.

5.

Zijn er in België en/of de Vlaamse Gemeenschap
gebeurlijk ook gevallen bekend over handel met
menselijke organen ?

Hoe gebeurt de controle op de bewaring, de crema-
tie, het begraven, het vervoer en het anatomisch
werk van menselijke organen ?

Is de huidige wetgeving ter zake genoeg beveiligd
om praktijken, die zoals in Engeland aan het licht
kwamen, uit te sluiten ?

Wordt er overwogen maatregelen te nemen om deze
praktijken uit te sluiten ? Welke ?

Bestaat er ook een internationale samenwerking ter
opsporing van handel in menselijke organen. Neemt
België en/of de Vlaamse Gemeenschap hieraan
deel ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
J. Lenssens, Gemeenschapsminister van Welzijn en
Gezin en H. Weckx,  Gemeenschapsminister van
Volksgezondheid en Brusselse Aangelegenheden.

Antwoord

Hiermede deel ik u mee dat deze vraag qua inhoud
niet tot de bevoegdheid van de Gemeenschapsminister
van Openbare Werken en Verkeer, behoort.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 695)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 55
van 9 januari 1989
van de heer R. BLANPAIN

Bokssport - Begripsomschrijving

Op 22 september 1988 mocht ik de geachte Minister
een vraag stellen betreffende de betekenis van het
woord ,,bokssport”.
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Het antwoord dat ik mocht ontvangen beantwoordt de
vraag niet. Zou het mogelijk zijn toch een omschrijving
van het begrip bokssport te bekomen ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid om het
begrip ,,bokssport”  te omschrijven kan ik het geachte
lid melden dat in ,,de Sportgids” boksen omschreven
wordt als een vuistgevecht met handschoenen dat zich
afspeelt binnen ,,de ronde” en in ronden van een aantal
minuten wordt gespeeld.

Vraag nr. 56
van 10 januari 1989
van de heer M. DESUTTER

Toeristische promotie - Bijdrage privé-sector in promo-
tionele acties

Graag vernam ik welke budgetten er voor 1989 voor-
zien zijn voor de toeristische promotie in de vier ons
omringende landen, de Verenigde Staten en Japan.

Welk bedrag wordt nog gespendeerd aan de promotie
in andere landen ? Wat is de bijdrage van de privé-sec-
tor of overheidsinstanties in deze promotionele acties ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

In de onderstaande tabel zijn de bedragen weergegeven
die in de begroting van 1989 van het Vlaams Commis-
sariaat-Generaal voor Toerisme zijn ingeschreven. De-
ze bedragen zijn bedoeld voor de landen waar het
Vlaamse Commissariaat-Generaal voor Toerisme be-
drijvig is. Het betreft uiteraard alleen de begroting van
de Vlaamse Gemeenschap.

Deze cijfers bevatten geen personeelskosten, wel de
andere werkingskosten van de bureaus in het buiten-
land. De kosten die in België zelf gemaakt worden
voor de promotie in het buitenland, zoals voor : pro-
duktie van drukwerk, promotiemateriaal, beurzen, stu-
diereizen van buitenlandse journalisten en touropera-
tors, zijn evenmin inbegrepen.

De reclamebudgetten zullen waarschijnlijk nog kunnen
worden aangevuld. Voor Groot-Brittannië is het kre-
diet dit jaar lager omdat gebruik kan worden gemaakt
van een vertrekpremie bij vertrek uit de vroeger ge-
huurde kantoorruimte.

Verenigde Staten en Canada
Nederland
Groot-Brittannië

Frankrijk
Duitsland (BRD)
Italië

Begroting 1989
15.400.000 fr.
14.800.000 fr.
8.400.000 fr.

+ + 3.000.000 fr.
12.400.000 fr.
13.600.000 fr.
2.200.000 fr.

Zweden 1.300.000 fr.
Japan 4.500.000 fr.
Denemarken 2.400.000 fr.

Bijdragen van de privé-sector
(begroting 1989) : 11.500.000 fr.

Deze bijdragen bestaan vooral uit participaties in vak-
beurzen en workhops die in het buitenland worden
georganiseerd door het VCGT.

Bijdragen van overheidsinstellingen : 25.000.000 fr.

Het betreft sponsoring door de Nationale Loterij en
door de Regie der Posterijen voor acties in het binnen-
land.

Niet alle bijdragen van derden in de reclame-acties van
het VCGT zijn in deze cijfers opgenomen. Met name
is dit niet het geval wanneer deze bijdragen recht-
streeks aan bijvoorbeeld een reclamebureau of een me-
dium worden uitbetaald.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 8
van 17 januari 1989
van de heer D. VERVAET

Affligem  - Aanleg van de N 208

Het nieuwe af- en oprittencomplex aan de E40 te Af-
fligem zal in de lente van volgend jaar worden openge-
steld.

De noodzaak van een verbindingsweg N 208 om de
dorpskernen van Teralfene en Hekelgem van het door-
gaand verkeer grotendeels te vrijwaren wordt door nie-
mand betwijfeld. Naar verluidt werden hiertoe reeds
gronden onteigend.

Graag had ik van de Minister vernomen wanneer zal
worden begonnen met de aanleg van de N 208 en tegen
wanneer het einde van de werken is voorzien ?

Wordt er gestreefd naar een simultane openstelling
van het af- en oprittencomplex en de N 208 ?

Vraag nr. 11
van 17 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Regionalisering NMVB - Stand van zaken

Graag vernam ik van de Minister op welke wijze hij
de herstructureringen, die ongetwijfeld gepaard zullen
gaan met de regionalisering van de Nationale Maat-
schappij van Buurtspoorwegen, voorbereidt.
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Vraag nr. 15
van 23 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Liefkenshoektunnel - Toevoerwegen en sluikverkeer

Tijdens de studie- en informatiedag van 26 september
1986 van de toevoerwegen van de Liefkenshoektunnel
kwam duidelijk het probleem van het mogelijk sluik-
verkeer naar voren indien men de Grote Ring niet zou
bouwen. Er werd dan ook aangedrongen op een ver-
fijning van de studie van het sluikverkeer.

Graag werd ik op de hoogte gesteld van de resultaten
van dit onderzoek alsmede van de resultaten van ver-
keerstellingen van het verkeer op de E 17 naar het
industriegebied Linkeroever en omgekeerd.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij zeggen of
het mogelijk is het sluikverkeer op te splitsen in :

a.

b.

verkeer dat normaal de Kennedytunnel zou nemen,
maar toch de Liefkenshoektunnel neemt via sluik-
wegen ;
verkeer dat de Liefkenshoektunnel neemt maar niet
via het voorgeschreven alternatief rijdt, doch wel
via een sluikweg ;

C. en dit telkens voor de volgende alternatieven :

- alleen alternatief Linkeroever + Expressweg (als
autostrade tot Zelzate)

- alternatief via Antwerpen Linkeroever + Ex-
pressweg (als autoweg Zelzate) + Kennedylaan
(als autostrade)

- Krijgsbaan + verlengde (als autostrade) met de
veronderstelling dat men de N 450 sluit voor
zwaar verkeer.

Voor het bovengaande gelieve, indien mogelijk, graag
ADR-transporten te vermelden. De mogelijke sluikwe-
gen zijn naar onze mening : N16 - N70 - N450 ; N485
- N70 - N450 ; N219 - N70 - N450 ; N16 - R42 -
provinciale weg Sint-Niklaas - Kieldrecht - All.

Vraag nr. 18
van 23 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Infrastructuur voor het wegverkeer in en rond de Ant-
werpse regio - Stand van zaken

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Door Openbare Werken worden regelmatig ver-
keerstellingen uitgevoerd. Graag had ik al de gege-
vens voor het wegverkeer in en rond de Antwerpse
regio van de laatste en de voorlaatste telling verkre-
gen met opgave van de plaatsen waar de tellingen
zijn gebeurd. Kunnen deze plaatsen op een plan
worden aangeduid ?

2. Tevens voor de wegen bedoeld in punt 1 : hun
maximale capaciteit.

3. Welke wegeninvesteringen zijn sinds 1980 (inclusief
de eerste helft van dit jaar) in en rond de Antwerpse
regio gebeurd ? Meer in het bijzonder had ik een
overzicht gekregen van de projecten die per jaar

4.

5.

werden aangerekend op de begroting van Openbare
Werken, met volgende vermeldingen :

ogenblik van de definitieve aanrekening ;
bedrag ;
ogenblik (effectief of voorzien) van aanvang van
het werk ;
ogenblik (effectief of voorzien) van beëindiging
van het werk.

Wordt het verkeersprobleem in en rond de Ant-
werpse regio onderzocht ? Zo ja, op welke wijze ?
Zijn er reeds resultaten van dit onderzoek bekend ?

Hoe moet de bouw van de Liefkenshoektunnel in
dit geheel worden gezien ? Welke zal volgens de
Minister de invloed zijn van de bouw van de tunnel
op de verkeersstromen in en rond de Antwerpse
regio ? Kan de Minister het antwoord staven met
cijfergegevens ?

Vraag nr. 19
van 23 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS ’

Havenprojecten - Studies en resultaten

Sinds enkele jaren zijn door Openbare Werken een
aantal baten-kosten-analyses uitgevoerd voor grote in-
frastructuurprojecten. Het is volgens mij een goede
evolutie die toelaat de overheidsgelden zuiniger te be-
steden.

De wijze waarop deze studies evenwel toegewezen
worden, is mij niet duidelijk. Vandaar dat ik graag de
volgende informatie had verkregen.

1. Voor welke havenprojecten werd sinds 1983 een
baten-kostenanalyse uitgevoerd ? Welk was de uit-
gave voor elk van de studies ? Door wie werd elk
van de studies uitgevoerd ?

2. Op welke wijze werden deze studies toegewezen ?

3. Heeft voor elke studie de concurrentie kunnen spe-
len ? Zo niet, welke redenen waren er om de con-
currentie uit te sluiten ? Kunnen deze gegevens
verstrekt worden voor elke studie ?

Vraag nr. 20
van 23 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Bruggen in de Haven van Antwerpen - Herstellings-
en nieuwbouwwerken

Recent besliste de Minister van Openbare Werken ein-
delijk iets te doen aan de steeds voortschrijdende de-
gradatie van onze infrastructuur.

Een aantal beschadigde en versleten bruggen zullen
hersteld worden.

De toestand van de bruggen in de haven van Antwer-
pen is echter spijtig genoeg niet beter. Een aantal brug-
gen moeten dringend hersteld of herbouwd worden.
Vermits de goede verbindingen in de haven één van
de punten is waardoor een snelle behandeling van de
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goederen tussen de haven en het hinterland mogelijk
is, moet aan de herstelling van de bruggen in de haven
van Antwerpen een zeer hoge prioriteit toegekend
worden. Vandaar de volgende vragen.

4. hoeveel ADR-transporten per dag verwacht men
door de Liefkenshoektunnel ?

Vraag nr. 25
1. Kan het globale overzicht gegeven worden van al

de bruggen in het havengebied die moeten hersteld
worden ? Per brug had ik graag de geschatte kost-
prijs vernomen.

van 24 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Wase Ring - Schadevergoeding concessiehouder

2. Wie zal deze herstellingen en nieuwbouw uitvoe-
ren ? Komen deze uitgaven in aanmerking voor sub-

Na Minister Beysen, spreekt zijn opvolger, Minister

sidiëring door Openbare Werken ? Zo neen, welke
Waltniel over een mogelijke schadevergoeding aan de

redenen worden ingeroepen om de subsidie te wei-
concessiehouder (nl. 78 miljoen per maand) indien de

geren of niet à 100 % te doen ?
Wase Ring niet zou worden gebouwd en er te weinig
inkomsten zouden komen.

3. Wanneer zijn op de begroting van Openbare
Werken de kredieten aanwezig om deze werken uit
te voeren ?

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de

1.

vragen.

4. Welk is de toestand van de bruggen in de andere
havens ?

Is het werkelijk zo dat de concessiehouder schade-
vergoeding kan eisen in bepaalde gevallen ? Zo ja,
wanneer ?

Vraag nr. 21
van 23 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Is dit afhankelijk van de bouw van :

a. de Wase Grote Ring ;
b. de Zoomse weg ?

Scheldeoeververbinding Kanaal Gent- Terneuzen -
Stand van zaken

Op welke formulering uit het contract of het bestek
zijn deze beweringen gebaseerd ?

Nabij Terneuzen willen de Nederlanders een nieuwe
Scheldeoeververbinding realiseren. Er zal ook een ver-
binding moeten komen met de El7 of E40.

Vraag nr. 27
van 24 januari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen. Vrijliggend fietspad langsheen de N12 Antwerpen-Turn-

hout - Aanvang werken
Wat zijn de plannen hieromtrent ?

Plant men deze verbinding op de oostelijke of op
de westelijke oever van het kanaal Gent-Terneu-
zen ?

Is het nodig hiervoor nieuwe wegen te bouwen of
kan men bestaande wegen inschakelen ? Welke ?
Kan de Kennedylaan hierbij een rol spelen ?

Kan de concessiehouder van de Liefkenshoektunnel
ook schadevergoeding eisen als de Nederlandse oe-
ververbinding nabij Terneuzen er komt ? Waarom ?

Vraag nr. 23
van 23 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Liefkenshoektunnel - ADR-transporten

Kan de geachte Minister mij mededelen :

welke route een ADR-transport moet volgen wan-
neer deze na de ingebruikname van de Liefkens-
hoektunnel zich vanaf de Al1 (Kallo) naar het rond-
punt (rechteroever) wil begeven ? Kan deze route
gedetailleerd beschreven worden ;

zal deze chauffeur de Beverentunnel en de Tysman-
stunnel mogen gebruiken of zal hij de Kallosluisbrug
of Lillobrug moeten nemen ?

hangt dit af van de soort ADR-lading ?

Reeds jaren beloven opeenvolgende Ministers van
Openbare Werken de realisatie van een vrijliggend
fietspad langsheen de N12 Antwerpen-Turnhout. Nog
steeds ontbreekt het gedeelte Schilde-Westmalle, zodat
veel schoolkinderen verplicht worden de gevaarlijke
fietsstrook te gebruiken of een behoorlijke omweg te
maken via een min of meer veilige maar vaak modde-
rige fietsroute.

Kan de geachte Minister verzekeren dat er in de toe-
komst werk zal gemaakt worden van de totstandko-
ming van een behoorlijk en veilig fietspad langsheen
het gedeelte Schilde-Westmalle van de N12, en welke
kredieten zijn hiervoor reeds uitgetrokken ?

Vraag nr. 28
van 24 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Plaatsing verkeersverlichting kruispunt NI0 en NI9 te
Aarschot  - Stand van zaken

Sinds enige tijd dringt het stadsbestuur van Aarschot
bij de hogere overheid aan op het plaatsen van ver-
keerslichten op het kruispunt van de Oude Mechelse-
baan met de Liersesteenweg (NlO)  en met de Herstel-
sesteenweg (N19).

De verkeersproblemen ter hoogt van deze vermelde
kruispunten vloeien voort uit de niet voltooide afwer-
king van de R25 ten noorden van Aarschot.



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 6 - 27 februari 1989 207

De jongste maanden is de drukte op deze kruispunten
enorm toegenomen, wegens de openstelling van de
westelijke omleiding rond Aarschot, die naar de A2-
autoweg leidt.

Heel wat autobestuurders vinden nu in de Oude Me-
chelsebaan een makkelijke uitvalsweg richting Geel-
Herentals, Turnhout en Lier-Antwerpen. De groeien-
de verkeersdrukte maakt vooral voor de zwakke weg-
gebruikers de toestand op beide kruispunten erg ge-
vaarlijk.

Mag ik de geachte Minister vragen :

1. of de Bijzondere Commissie voor Verkeersveilig-
heid reeds een beslissing heeft genomen voor de
plaatsing van verkeerslichten ;

2. wanneer er eventueel verkeerslichten zullen ge-
plaatst worden ?

Vraag nr. 29
van 24 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Verlichting rijkswegen N223 en R26 - Uitvoering
werken

Midden 1987 werd de westelijke ring R25 rond Aar-
schot in gebruik genomen. Deze ring zorgt voor de
aansluiting met de autoweg A2, waardoor een groeien-
de verkeersdrukte is ontstaan.

Bij het opstellen van het project werd echter geen
rekening gehouden met de plaatsing van een openbare
verlichting, wat op deze ring zeker een noodzaak is.
De openbare verlichting langs de N223 van A2-provin-
cieweg N19 was enkele jaren geleden in het programma
van Openbare Werken opgenomen, maar gezien de
geplande verbredingswerken van de N223 werden de
verlichting niet uitgevoerd.

In de loop van de vorige maanden werden verkeerstel-
lingen uitgevoerd op de bijzonderste verkeerspunten
en werden de resultaten voorgelegd aan de Bijzondere
Commissie voor Verkeersveiligheid, maar tot op heden
zonder enig passend gevolg.

Mag ik van de geachte Minister vragen :

1. welke de resultaten zijn van de tellingen op het vlak
van de verkeersdensiteit ;

2. of de uitvoering van de verlichting van de rijkswe-
gen N223 en R25 werd opgenomen op het program-
ma 1989 van uw departement ?

Vraag nr. 30
van 24 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Prioritaire EEG-projecten - Uitvoering

Door de Europese Gemeenschap wordt in het licht van
de open markt 1992 gemeend dat aan vervoersinfra-
structuur de nodige aandacht moet worden geschon-
ken.

Aangezien de nationale entiteiten daarbij niet voldoen-
de aandacht schenken aan de grensoverschrijdende

verkeersstromen en bepaalde projecten een suprana-
tionaal belang hebben, werden een aantal prioriteiten
op infrastructureel gebied vastgelegd. De Gemeen-
schap wil daartoe zelfs een financiële inbreng doen.

Daarbij wordt o.m. gedacht aan volgende projecten :

1. de verbetering van de infrastructuur rond de tunnel
onder het Kanaal ;

2. de bouw van een supersnelle spoorlijn tussen Parijs,
Londen, Brussel, Amsterdam en Keulen.

Tegelijkertijd rijzen de volgende vragen :

1. wat houden deze projecten precies in ;

2. wordt België betrokken bij het uitwerken van de
plannen ;

3. wat zal de Belgische houding zijn ten overstaan van
de EEG met betrekking tot de supersnelle spoorlijn,
zo de EEG beslist tot uitvoering ;

4. zal België de nodige initiatieven nemen om de door
de EEG in het vooruitzicht gestelde kredieten ma-
ximaal te benutten ;

5. welke invloed zal de regionalisatie hebben op de
opvolging en realisatie van deze dossiers ?

Vraag nr. 31
van 24 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Overheidsopdrachten - Imprevisieleer en omschrijving
begrip ,, Belangrijk nadeel”

Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op volgende vragen.

Wat is tot op heden het resultaat voor de Staat van de
gerechterlijke procedures die tegen de Staat werden
aangespannen met betrekking tot de beslissing van de
overheid om bij toepassing van art. 16, 0 2, van het
ministerieel besluit van 10 augustus 1977, inzake
werken en opdrachten voor rekening van de Staat, het
nadeel slechts als belangrijk te beschouwen wanneer
het 2,5 % van de totale waarde van de prestaties over-
schrijdt, waarbij de Staat het resterende deel dat boven
die drempel uitgaat, voor zijn rekening neemt ?

Hoeveel procedures zijn in dit verband lopende ?

Vraag nr. 33
van 24 januari 1989
van de her M. VAN PEEL

Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer Antwerpen
(MIVA) - Verlenging buslijn 23 tot Ekeren-centrum

In 1958 werden de dorpen Berendrecht,  Lil10 en Zand-
vliet gefusioneerd met de Stad Antwerpen. In 1983
gebeurde hetzelfde met de gemeenten Berchem, Bor-
gerhout, Deurne, Ekeren, Hoboken, Merksem en
Welrij k.

De Maatschappij voor het Intercommunaal Vervoer
Antwerpen (MIVA) bedient al deze vroegere gemeen-
ten, met uitzondering van Ekeren, Berent, Lil10 en
Zandvliet.
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MIVA mag als stedelijke vervoermaatschappij wette-
lijk alleen die gebieden bedienen die binnen de perime-
ter vallen (koninklijk besluit van 21 december 1962).
De afbakening van deze perimeter werd echter nooit
aangepast aan de verschillende fusie-operaties en de
migratie van de bevolking. Wel is het zo dat MIVA
momenteel 4 lijnen buiten het wettelijk toegelaten ver-
voersgebied bedient. Het noorden van Antwerpen
wordt bediend door de Nationale Maatschappij voor
Buurtspoorwegen (NMVB).

De MIVA hanteert een ander systeem voor rit-aanre-
kening dan de NMVB. Bij de MIVA geldt het uurta-
rief ; bij de NMVB betaalt men het voorstadstarief of
per zone die men doorkruist. Dit laatste heeft grote
financieel nadelige gevolgen voor de bewoners van de
voormalige gemeenten Berendrecht,  Ekeren en Zand-
vliet. Zij moeten voor hun verplaatsingen naar Antwer-

pen-Centrum tot 260 % meer betalen
woners van Groot-Antwerpen.

dan hun mede-in-

Door de MIVA wordt reeds sinds geruime tijd voorge-
steld buslijn 23 te verlengen tot het centrum van Eke-
ren en dit rekening houdend met de opgelegde budget-
taire verplichtingen, met andere woorden zonder bijko-
mende uitgaven. Ter compensatie van de uitgaven ver-
bonden aan de verlenging van buslijn 23 wordt immers
een evenredige inkorting aan de zuidkant tot de Natio-
nale Bank voorgesteld.

Mag ik derhalve, gelet op de hiervoor beschreven argu-
menten, van de Gemeenschapsminister vernemen of
hij bereid is de MIVA toestemming te verlenen de
door hen voorgestelde verlenging van buslijn 23, zon-
der bijkomende uitgaven, tot Ekeren-centrum te reali-
seren ?


